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Résumé exécutif 

Dans le cadre de la mise en œuvre du Projet d’Urgence de Développement Territorial et de 

Résilience (PUDTR) dans les régions administratives de la Boucle du Mouhoun, du Centre-Est 

et de l’Est, plusieurs activités ont été réalisées dans les communes d’intervention. Il s’agit entre 

autres des réalisations d’infrastructures, de la sensibilisation, de l’octroi de Cash transfert, de la 

dotation en équipements. C’est dans ce sens qu’une enquête de satisfaction auprès des 

populations bénéficiaires a été initiée par l’Unité de coordination du projet (UCP). Le 

Laboratoire Citoyennetés a été retenu pour conduire ladite étude. Pour ce faire, une rencontre 

de cadrage a été tenue afin de finaliser les outils et l’approche méthodologique. Ainsi, une 

approche méthodologique de type mixte a été utilisée. Il s’agit d’une approche quantitative 

combinée avec celle qualitative. Cette approche a permis de toucher 859 bénéficiaires pour les 

infrastructures et 501 pour les équipements et le cash transfert pour les enquêtes quantitatives. 

Il est important de préciser que pour la partie qualitative, 81 focus group réunissant en moyenne 

9 personnes et 7 entretiens collectifs avec environ 3 participant.e.s ont été réalisés. Cependant, 

il faut noter que l’équipe a été confrontée à des difficultés, à savoir l’indisponibilité des 

bénéficiaires due à la période de l’enquête - qui a coïncidé avec les travaux champêtres - et à 

l’insécurité grandissante dans les régions d’enquête ; Toute chose qui n’a pas empêché 

d’atteindre les résultats prévus. Ces résultats se présentent en plusieurs sections. 

Pour la connaissance du PUDTR, la majorité (61%) des enquêtés connaissent ou ont déjà 

entendu parler du projet PUDTR, contre 39% de réponses négatives. Ce niveau de connaissance 

d’ensemble cache des disparités selon la région. En effet, la région de l’Est enregistre le plus 

haut niveau de connaissance du PUDTR (71%), suivie de la région de la Boucle du Mouhoun 

(64%) et de la région du Centre–Est, qui ferme la marche très loin derrière les deux premières 

avec seulement un score de 9%. Il ressort par ailleurs que les bénéficiaires ont appris l’existence 

du projet de bouche à oreille dans la majorité des cas (80,4%), suivi de la radio (40,5%) et des 

rencontres initiées par le projet (33,7%). La quasi-totalité des populations enquêtées qui 

déclarent connaitre le PUDTR ont une bonne connaissance des activités du projet (96,8%). 

Quant à l’implication des bénéficiaires conformément aux approches du projet, ceux-ci n’ont 

pas été suffisamment impliqués dans le choix des infrastructures à réaliser. En effet, moins de 

la moitié (37,5%) des bénéficiaires déclarent avoir été impliqués dans le choix des 

infrastructures à réaliser dans leur localité. On note de prime abord qu’aucune personne 

enquêtée de la région du Centre-Est ne s’est déclarée impliquée dans le choix de l’infrastructure. 

Cette situation dans la région du Centre-Est s’expliquerait par le type d’infrastructure qui y est 

réalisé, notamment le bitumage de la route régionale reliant Bâgré à Gombousgou.   Par contre, 

dans les régions de la Boucle du Mouhoun et de l’Est, le niveau d’implication dans le choix des 

infrastructures à réaliser est relativement plus important (40,5% dans la Boucle du Mouhoun et 

42,9% dans l’Est). La quasi-totalité de ceux qui ont répondu avoir été impliqués dans le choix 

des infrastructures (95,5%) déclare l’avoir été à travers les rencontres d’échange organisées 

dans les différentes localités. 99, 4% des enquêtés estiment que les infrastructures répondent à 

leurs besoins. Pour celles qui ont déclaré n’avoir pas été impliqués, 83,0% ont été informés du 

choix de l’infrastructure à travers leurs pairs dans les échanges informels (bouche à oreille), 

28,8% à travers les rencontres d’échange et 19,9% par la radio.  

Pour le Mécanisme de Gestion des Plaintes (MGP) mis en place dans le cadre de ce projet, 

46,4% des populations enquêtées déclarent connaitre l’existence du dispositif de gestion de 
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plainte dans leur localité. Le niveau de connaissance est plus élevé chez les hommes (50,5%) 

par rapport aux femmes (41,7%). Dans les différentes régions d’enquête, on note un niveau de 

connaissance plus élevé du dispositif dans la région de l’Est (71,1%) comparativement à la 

région de la Boucle du Mouhoun (39,4%) et la région du Centre-Est (8,9%). En outre, 96,8% 

sont au moins satisfaits du fonctionnement des comités du MGP dans leurs localités respectives.  

Pour les activités de sensibilisation, il ressort que 38,0% ont déjà participé à au moins une 

séance de sensibilisation sur les EAS/HS et autres VBG dans leurs localités respectives. On 

note un taux de participation de 39,0% dans la Boucle du Mouhoun, 34,6% à l’Est et 32,9 % 

dans le Centre-Est. Il en est de même entre les femmes et hommes avec des scores respectifs de 

38,7% et 37,4%. Les enquêtés ont principalement bénéficié de ces sensibilisations à travers les 

causeries éducatives (65,6%), suivies de la radio (56,7%) et des ateliers de formation (21,8%). 

La télévision, les affiches et l’Internet sont faiblement cités par les populations avec les taux 

respectifs de 9,1%, 4,6% et 3,4%. La quasi-totalité des populations bénéficiaires ayant bénéficié 

de sensibilisation ont déclaré être au moins satisfaits de la périodicité des séances de 

sensibilisation dans les différentes localités d’intervention, soit 96,1% (dont 70,2% sont 

satisfaits et 26,1% très satisfaits). 98,2% des bénéficiaires participant à l’enquête déclarent être 

au moins satisfaits des thèmes de sensibilisation, dont 98,3% au niveau des hommes et 98,1% 

pour les femmes. Pour les canaux de communication utilisés, 94,7% des enquêtées déclarent 

être au moins satisfaits pour faire passer les messages de sensibilisation auprès des populations 

bénéficiaires des interventions du PUDTR.  Cette situation pourrait s’expliquer également par 

le fait que, depuis octobre 2022, les activités de sensibilisation ont baissé, voire cessé avec 

OCADES dans la plupart de ces localités du fait de la suspension des travaux liée à l’insécurité. 

Quant aux infrastructures réalisées dans leurs localités respectives, les populations bénéficiaires 

ont donné leurs appréciations. Il ressort que 97,8% des enquêté.es apprécient positivement les 

infrastructures réalisées dans leurs localités respectives. Seulement 2,0% ne sont pas satisfaits 

et moins de 1% très insatisfaits. Ces tendances sont sensiblement les mêmes dans les deux 

régions avec des taux de 98,5% dans la Boucle du Mouhoun et 96,7% à l’Est. Pour l’utilisation 

de ces infrastructures réalisées dans les deux régions, les données révèlent que 89,4% des 

enquêté.e.s déclarent que les infrastructures réalisées dans leur localité sont utilisées contre 

11,6% qui pensent le contraire. Dans la région de l’Est, 99,0% affirment que les infrastructures 

réalisées sont exploitées par les populations contre 84,3% dans la Boucle du Mouhoun. Par 

ailleurs, 93,8% des populations enquêtées déclarent être au moins satisfaites de la fréquentation 

des infrastructures réalisées dans leurs localités respectives contre 6,2% qui sont insatisfaites et 

très insatisfaites. Dans la région de la Boucle du Mouhoun, on note un taux de 96,4% de 

satisfaction contre 89,6% dans la région de l’Est.  

Des équipements ont été mis à la disposition des bénéficiaires du projet dans les régions de la 

Boucle du Mouhoun et de l’Est. Les différents équipements dont la population a bénéficié sont 

notamment les manuels scolaires, les motos, les lampes solaires, les armoires et les kits de 

dignité. La population a plus bénéficié de lampes solaires avec un taux de 54,3% suivies de 

manuels scolaires (35,5%) et de kits de dignité (9,4%). Les bénéficiaires des équipements sont 

dans la majorité très satisfaite des équipements reçus, soit 70,1%. Dans les deux régions, le taux 

des bénéficiaires très satisfaits est de 56,5%, celui des bénéficiaires satisfaits est de 13,6%. Il 

est important de préciser que 94,8% des bénéficiaires ont déclaré utiliser les équipements mis 

à leur disposition. 
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Pour le cash transfer, seule la région de la Boucle du Mouhoun a bénéficié des cash transfers. 

La grande majorité des femmes (85%) ont bénéficié quatre fois des cash transfers tout comme 

les hommes (69,7%), soit 83,6% dans l’ensemble. La moyenne des cash transfers au niveau de 

la région est de 45 372 FCFA. Pour le niveau de satisfaction, 70,8% des enquêtés sont très 

satisfaits des montants reçus au niveau de la Boucle du Mouhoun. Les bénéficiaires ont utilisé 

les montants reçus des cash transfers dans l’alimentation, l’agriculture, l’éducation, la santé, le 

logement, l’agriculture, le social et les Activités Génératrices de Revenus (AGR). Dans 

l’ensemble, 87,8% des enquêtés utilisent les cash transfers dans l’alimentation. 

En ce qui concerne les études et le recrutement des entreprises, sur l’ensemble des PDS et 

services touchés par l’enquête, ils déclarent de façon unanime qu’il y a eu des études avant la 

réalisation des différentes infrastructures. Les résultats de ces études ont été restitués à 

l’ensemble des parties prenantes et les bénéficiaires du projet. Quant aux recrutements des 

entreprises pour la réalisation des infrastructures, les avis des différents intervenants restent 

divergents. D’aucuns disent que c’est la mairie qui lance et recrute l’entreprise, par contre 

d’autres disent que leur structure n’a même pas siégé dans la commission chargée de faire le 

recrutement. 

Pour l’appréciation de la communication/relation entre la mairie et les bénéficiaires dans 

l’ensemble, il ressort que les avis restent diversifiés. 49,2% déclarent qu’ils sont satisfaits contre 

50,8% qui ne sont pas satisfaits de leur relation ou communication avec la mairie dans le cadre 

des activités du projet. Les femmes se déclarent plus satisfaites par rapport aux hommes, soit 

54,4% contre 43,2%. Par ailleurs, pour la collaboration entre les entreprises recrutées pour 

réaliser les infrastructures et les populations bénéficiaires des différentes localités, les données 

révèlent que 96,4% des populations enquêtées sont satisfaites de la collaboration avec les 

entreprises mandatées pour la construction des infrastructures dans les 3 régions d’intervention 

du projet. 

En ce qui concerne la prise en compte des PDI dans le projet, 34,7% déclarent dans l’ensemble 

que les PDI sont prises en compte dans les activités du projet lors de la mise en œuvre. On note 

40,6% dans la région de la Boucle du Mouhoun, 29,5% dans l’Est et seulement 14,5% dans le 

Centre-Est. En effet, 62,1% des populations bénéficiaires du projet sont satisfaites de 

l’implication des PDI dans la mise en œuvre des activités du PUDTR. Dans la Boucle du 

Mouhoun, cela est bien apprécié par 67,9% des enquêtés, 55,3% à l’Est et 49,2% au Centre-

Est. 78,1% des bénéficiaires affirment que les femmes participent aux activités du projet. 

Cependant, le taux de participation perçu des femmes aux activités du projet est plus important 

dans les régions du Centre-Est et de l’Est, avec respectivement des taux de 81% et 80,8%. La 

Boucle du Mouhoun est la région où la participation des femmes est moins perçue (76,2%). Les 

jeunes sont très impliqués dans les activités du projet avec un taux de participation estimé à 

86,9% dans l’ensemble des trois régions. Ce taux est beaucoup plus important dans les régions 

du Centre-Est (92,4%) et de l’Est (89,1%).   
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Introduction  

I. Contexte et justification  

Depuis 2015, le Burkina Faso fait face à une crise multidimensionnelle avec la montée en 

puissance des violences sociales. Ces violences de tout genre dont les causes sont multiples 

influencent négativement le bon-vivre-ensemble des communautés.  

La dégradation de la situation au Burkina Faso touche particulièrement les milieux ruraux, où 

80% de la population active dépend du pastoralisme et de l’agropastoralisme comme principal 

moyen de subsistance. Cette situation a occasionné des déplacements massifs des populations 

vers des zones plus stables. 

Pour répondre aux multiples défis sécuritaires et leurs corollaires, le Gouvernement burkinabè, 

avec l’appui de la Banque mondiale, a formulé le Projet d’Urgence de Développement 

Territorial et de Résilience (PUDTR) pour faire face à l’urgence des besoins des populations 

dans le contexte d’insécurité. Le PUDTR est entré en vigueur le 31 mars 2021 et a démarré sa 

mise en œuvre le 1er avril 2021. Le 30 juin 2022, il a bénéficié d’un Financement Additionnel 

pour soutenir les populations touchées par la crise alimentaire. Il a pour objectif global 

d’améliorer l’accès inclusif des communautés (y compris les personnes déplacées à l’intérieur 

de leur propre pays) aux infrastructures essentielles et aux services sociaux essentiels, et à 

améliorer leur accès à la nourriture dans les zones du projet. Les zones d’intervention du projet 

sont :  

• Région de la Boucle du Mouhoun :  

o Communes initiales : Tougan, Nouna, Bomborokuy, Solenzo, Kouka, Sanaba, Yaba, 

Lankoué, Bourasso, Dokuy ; 

o Communes additionnelles : Boromo, Fara, Poura, Siby, Dédougou et Toma. 

• Région de l’Est : 

o Communes initiales : Fada N'Gourma, Bilanga, Bogandé, Coalla, Manni. 

o Communes additionnelles : Diabo, Diapangou, Tibga et Yamba. 

• Région du Centre Est :  

o Communes initiales : Bagré, Zonsé.  

• Région du Centre-Sud :  

o Communes initiales : Gomboussougou 

 

 

Dans le cadre du suivi des indicateurs du PUDTR, il est prévu une évaluation du degré de 

satisfaction des bénéficiaires du projet quant à ses interventions sur le terrain, ceci par le biais 

d’une enquête. A ce titre et après avoir réalisé le suivi communautaire dans le cadre de la mise 

en œuvre du volet engagement citoyen du PUDTR, le Laboratoire Citoyennetés (LC) a été 

retenu pour conduire cette enquête de satisfaction. Dans ce sens, une note méthodologique a été 

élaborée par le LC en vue de mesurer le degré d’appréciation des bénéficiaires après une année 

de mise en œuvre du projet. Ainsi, ce rapport est élaboré pour présenter les résultats de l’enquête 

de satisfaction auprès des bénéficiaires du projetet formuler des recommandations pour une 

amélioration durable de la satisfaction des bénéficiaires du projet. Mais auparavant, il rappelle 

les objectifs et la méthodologie de l’enquête. 
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1.1 Approche utilisée par le projet 

Dans son approche, les besoins des bénéficiaires sont identifiés grâce à un processus participatif 

et inclusif de consultation des communautés. Après la sélection des communes bénéficiaires, 

l’UCP confirme aux gouverneurs des régions sélectionnées et ceux-ci en informeront à leur tour 

les maires et secrétaires généraux des communes et les directions régionales de l’économie et 

de la planification (DREP). Une rencontre d’information est par la suite organisée avec les 

responsables des communes (maires/PDS et SG) au cours duquel des informations sur le 

PUDTR, son processus d'intervention et les types d’infrastructures à réaliser sont partagées avec 

les parties prenantes. Après cette rencontre, les communes disposent d’un mois (cela peut 

varier) pour définir leurs besoins et les soumettre dans le cadre d'un processus inclusif, 

notamment les cadres provinciaux qui inclut des représentants de divers groupes, issus des 

provinces. 

Après ces rencontres du niveau provincial, le niveau régional organise à son tour des cadres de 

concertation (CRD) afin de présenter et valider les besoins retenus par les acteurs du niveau 

provincial. Les CRD regroupes les autorités de la région, les communes bénéficiaires, les STD, 

les ONG et OSC, la presse. 

Il y a également des campagnes d’information et de sensibilisation qui sont menées à travers 

les radios locales afin de mobiliser les bénéficiaires. 

II. Objectifs de l’enquête 

2.1 Objectif général 

L’objectif principal est d’évaluer la satisfaction des bénéficiaires sur les différentes actions du 

PUDTR dans ses zones d’intervention afin de permettre d’alimenter le cadre de résultats du 

Projet et d’apporter des mesures correctrices le cas échéant.   

2.2 Objectifs spécifiques 

Plus spécifiquement, l’enquête de satisfaction a consisté à analyser et évaluer : 

• le degré de connaissance et d’appropriation du projet par les bénéficiaires ;  

• la satisfaction et les perceptions des populations bénéficiaires sur : 

o les services offerts dans le cadre des consultations ou de la mobilisation sociale ; 

o les services offerts dans le cadre de la prévention et de la réponse aux risques 

d’exploitation, abus et harcèlement sexuel (EAS/HS), les Violences contre les 

Enfants (VCE) et autres formes de Violences Basées sur le Genre (VBG) ; 

o les infrastructures réalisées (qualité, fonctionnalité et durabilité) ; 

o la qualité, la fonctionnalité et la durabilité des équipements offerts par le PUDTR 

(Manuels scolaires, tables-bancs, lampes solaires, armoires, bureaux et chaises 

métalliques, matériels médicotechniques, kits de dignité…) ; 

o l’opération cash transfer du projet Filets Sociaux et du Programme Alimentaire 

Mondial (PAM) ; 

o les relations entre les bénéficiaires et les acteurs de mise en œuvre du Projet ; 

o la participation des PDI dans la mise en œuvre des activités ; 

o la participation des femmes et des jeunes dans la mise en œuvre des activités ; 

o la participation des PDI, des femmes et des jeunes dans les instances de décision et 

de gouvernance locale.  

• déterminer les domaines devant être améliorés dans chaque service offert par le PUDTR  
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• identifier les attentes des bénéficiaires vis-à-vis du PUDTR ;  

• formuler des recommandations à l’endroit du PUDTR afin d’améliorer la qualité de ses 

interventions. 
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PREMIÈRE PARTIE : CADRE MÉTHODOLOGIQUE 
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Introduction  

En vue d’atteindre les objectifs de l’étude, une approche méthodologique en quatre phases non 

cloisonnées a été adoptée, à savoir : 

- l’organisation préalable comportant la rencontre de cadrage, la finalisation des outils de 

collecte des données, le recrutement et la formation des enquêteurs et enquêtrices.  

- la collecte des données de terrain ; 

-  l’exploitation, l’analyse des informations et la rédaction des différents drafts des 

documents requis et la restitution ; 

- la production du rapport final. 

Cette partie qui traite de la méthodologie s’articule autour des points ci-après : 

- rencontre de cadrage ; 

- populations cibles et champs de l’enquête ; 

- stratégies d’échantillonnage ; 

- dispositif organisationnel de l’équipe de l’enquête ; 

- limites et difficultés rencontrées.  

 

I. Rencontre de cadrage 

Une rencontre de cadrage de la mission s’est tenue le 09 février 2023 afin d’harmoniser la 

compréhension de la note méthodologique de la mission. Cette rencontre de cadrage a permis 

de préciser, de définir les attentes de l’équipe du PUDTR et de fournir au LC plus 

d’informations sur la stratégie et l’approche pour la conduite de la mission. A l’issue de cette 

phase, la démarche méthodologique a été affinée et les outils de collecte des données ont été 

également développés et soumis pour validation par la suite. Cette rencontre a permis de 

comprendre l’ensemble des éléments de la mission.   

 

II. Populations cibles et champs de l’enquête 

2.1.Populations cibles 

Les populations cibles retenues dans le cadre de cette évaluation du projet sont les jeunes, les 

femmes et les hommes des villages échantillonnés dans les communes initiales d’intervention 

du PUDTR. Les villages sont ceux dans lesquels le projet a réalisé des 

investissements/réalisations. Pour le choix de ces villages, la question sécuritaire a été prise en 

compte. Ainsi, les populations cibles de l’enquête sont composées ainsi qu’il suit :  

● des populations des villages d’intervention du projet ;  

● des bénéficiaires directs et indirects 

● des populations déplacées internes résidant dans les villages/communes d’intervention 

du projet ; 

● des populations ayant bénéficié des investissements et réalisations du projet ; 

● des populations résidentes dans des localités sécurisées ; 

● des personnes ressources telles que les leaders communautaires.  

Ont été concernées par l’étude, les cibles répondant aux critères suivants : 
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Tableau 1 :  Liste des populations cibles avec les critères d’inclusion et d’exclusion 

N° Population cible  Critères d’inclusion  Critères d’exclusion 

1 Jeunes filles et 

garçons 

Jeunes âgés de 15 à 29 ans ; 

 Être résident d’un des villages 

échantillonnés dans le cadre de 

cette évaluation.  

Être résident.es d’un des 

villages échantillonnés dans le 

cadre de cette étude les six (06) 

derniers mois avant l’étude ;  

Être scolarisés ou non. 

Les jeunes ne répondant pas 

aux critères d’inclusion  

2 Hommes et femmes 

ayant un âge 

supérieur à 30 ans. 

 Hommes ou femmes âgés de 

30 ans et plus ; 

 Être résidents d’un des villages 

échantillonnés dans le cadre de 

cette évaluation.  

Être résident.es d’un des 

villages échantillonnés dans le 

cadre de cette étude les six (06) 

derniers mois avant l’étude ;  

Être scolarisés ou non. 

Les hommes et femmes ne 

répondant pas aux critères 

d’inclusion 

3 Hommes et femmes 

en situation de 

déplacés internes 

Hommes ou femmes âgés de 15 

ans au minimum 

Être en situation de déplacés 

internes dans la commune 

d’intervention 

Avoir aussi bénéficié des 

activités du projet 

Les hommes et femmes ne 

répondant pas aux critères 

d’inclusion 

4 Hommes et femmes 

ayant bénéficié des 

appuis du projet 

(cash transfer du 

projet filets 

sociaux, 

équipements) 

Ménages vulnérables, ayant 

bénéficié directement ou 

indirectement  

 

 

L’échantillonnage aléatoire a été utilisé tout en prenant en compte les critères de bénéficiaires 

directs et indirects à travers un système de grappe. Pour les services déconcentrés, un 

échantillonnage à choix raisonné a été fait.  

En plus des bénéficiaires du projet, des personnes ressources ont aussi été soumises à des 

entretiens individuels afin de donner leurs appréciations sur les interventions du PUDTR. Les 

personnes vulnérables ont été aussi considérées dans le choix des enquêtés. De façon 

nominative, les cibles de cette évaluation sont les suivantes :  

✓ les populations bénéficiaires des communes initiales ; 

✓ les parents d’élèves ; 

✓ les enseignants ;  

✓ les commerçants ; 

✓ les leaders communautaires ;  
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✓ les agents de santé ; 

✓ les patients/accompagnants; 

✓ les représentants des collectivités territoriales (anciens élus et DS) , 

✓ les médias ; 

✓ les usagers des ouvrages d’eau potable réalisés ; 

✓ les OSC ; 

✓ les services techniques (Education, enseignement, santé, Action sociale, etc.).  

 

2.2.Champs de l’enquête 

L’enquête a porté sur (i) la démarche/méthode de réalisation des activités, à savoir les 

informations/sensibilisations, la construction des infrastructures, la réalisation des études 

(sauvegardes, techniques, et autres), le recrutement des entreprises par les communes, le 

transfert de cash PFS/, les mesures de prévention et de réponse à l’EAS/HS/VCE/VBG, le 

bitumage de la route par Bagrépôle (implication des bénéficiaires, etc.), etc. et, (ii) la qualité 

des actions menées (réalisation d’infrastructures, la mise en œuvre des actions de prévention et 

de réponse à l’EAS/HS/VCE/VBG, cash transfer, etc.). 

L’enquête a pris également en compte le niveau de connaissance des bénéficiaires sur les outils 

d’engagement citoyen (le MGP), leur fonctionnement et leur efficacité. Pour ce faire, le 

Laboratoire Citoyennetés s’est appuyé sur les résultats des enquêtes issus du suivi 

communautaire pour la formulation du questionnaire.  

 

2.3. Zone de l’enquête 

L’enquête de satisfaction des bénéficiaires a couvert certaines communes initiales 

d’intervention du PUDTR et celle de Bagré réparties dans les régions comme suit :  

• la région de la Boucle du Mouhoun avec les communes de Tougan, de Nouna, de 

Bomborokuy, de Solenzo, de Kouka, de Sanaba, de Yaba, de Lankoué et de Dokuy ; 

• la région de l’Est avec les communes de Fada N'Gourma, de Bilanga, de Bogandé, 

de Coalla et de Manni ; 

• la région du Centre-Est avec la commune de Bagré ; 

• la région du Centre dans la commune urbaine de Ouagadougou.  

III. Stratégies d’échantillonnage 

3.1. Calcul de la taille de l’échantillon auprès des bénéficiaires 

En ce qui concerne la détermination de la taille de l’échantillon dans le cadre de cette évaluation 

pour l’enquête auprès des différentes cibles du projet, la formule de base de sondage fondée sur 

les notions d’erreur de sondage et d’intervalle de confiance a été utilisée. 

𝑛 = 𝐷
[𝑍1−𝛼√2𝑝(1−𝑝)+𝑍1−𝛽√𝑝1(1−𝑝1)+𝑝2(1−𝑝2)]2

(𝑝2−𝑝1)2 (1) 

Cette formule fait intervenir : 

n : la taille de l’échantillon pour une population cible bien choisie. Ici n peut être le nombre 

de personnes dans les communes échantillonnées des régions d’intervention du PUDTR ; 

D : l’effet de grappe ou effet de sondage ou encore effet d’échantillonnage. Il est souvent 

utilisé la valeur conventionnelle définie par Cohen qui est de 2 ; 
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𝑝1 : la valeur de référence d’une variable d’intérêt choisie ; 

𝑝2: la valeur cible de cette même variable d’intérêt ; 

𝑝2 − 𝑝1: Désigne donc le changement qu’on désire impulser sur la variable d’intérêt ; 

α : le risque d’erreur. Il est généralement admis une erreur de 5%, soit α=0,05 et donc 𝑍1−𝛼 =

1,65, qui est la valeur normale standard au risque de première espèce de 5% ; 

1-β : la puissance du test. Il est souvent utilisé la valeur conventionnelle définie par Cohen 

qui est de 0,8, soit 𝑍1−𝛽 = 0,84, qui est la valeur normale standard au risque de seconde espèce 

de 20% ; 

𝑝 = (𝑝1 + 𝑝2)/2.  

Ainsi, la formule précédente devient : 

 

𝑛 =
2[1,65√2𝑝(1−𝑝)+0,84√𝑝1(1−𝑝1)+𝑝2(1−𝑝2)]2

(𝑝2−𝑝1)2     (2) 

Comme p est fonction de 𝑝1 et de 𝑝2, ces deux proportions restent les seules inconnues de 

l’équation (2). Le travail revient donc à choisir une ou deux variables d’intérêt pour les 

populations cibles dans le cadre du projet, à déterminer sa valeur de référence et à fixer sa valeur 

cible.  

Ainsi deux indicateurs de proxy dont les valeurs sont issues des données statistiques disponibles 

ont été utilisés afin d’avoir un échantillon représentatif. Il s’agit : 

1. Score sur la perception de la qualité des infrastructures publiques réalisées, soit 50% 

dans les régions d’intervention comme base de calcul.  

2. Du taux de participation aux activités de sensibilisation sur les questions d’engagement 

citoyen, soit 50% à considérer comme base1.  

Sur la base de ces indicateurs, et tenant compte d’une évolution de vingt (20) points de 

pourcentages d’ici la fin du projet ; sur les niveaux de connaissance par rapport aux différentes 

composantes, il ressort globalement que l'échantillon était de huit cent (800) individus à 

enquêter (bénéficiaires des infrastructures, des offres de services et des VBG) et cinq cents 

(500) autres au niveau des bénéficiaires du cash Transfer et les équipements dans la zone de 

couverture du projet. A la fin de l’opération de collecte, 858 bénéficiaires des infrastructures 

ont été interviewés, soit un taux de collecte de 107,25%. Pour ce qui concerne les 

bénéficiaires du cash Transfer et les équipements, sur une prévision de 500 bénéficiaires à 

enquêter, 501 ont été finalement interviewés, soit un taux de collecte de 100,2%. Au cours de 

la collecte des données, il faut noter que la parité entre les sexes des cibles à toucher, a été 

respectée au niveau des différentes localités échantillonnées. Les jeunes ont été représentés dans 

l’échantillon proportionnellement à leur poids dans la population totale.  

3.2.Échantillon pour l’approche qualitative 

Un échantillonnage à choix raisonné a été́ utilisé pour les entretiens individuels et les focus 

group/entretiens collectifs auprès des différentes cibles de l’enquête. Cela se décline comme 

suit :  

● les entretiens individuels. Trois (3) leaders communautaires par village échantillonné 

ont été enquêtés ; 

 
1 Ces indicateurs ont été choisis au niveau de ceux du suivi communautaire et leur niveau a été pris à 50%, étant 

donné que nous ne disposons pas de données sur ceux-ci.  
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● pour les focus groups. 3 focus groups par commune ont été constitués, soit  

o 1 focus group homme 

o 1 focus group femme 

o 1 focus group jeune mixte 

 

3.3.Méthode de sélection des populations-cibles 

3.3.1. Tirage des unités primaires    

Dans le but de garantir une meilleure représentativité de l’échantillon, une méthode des quotas 

avec un sondage de type probabiliste a été utilisée. Pour ce faire, il a été nécessaire de constituer 

un échantillon global de personnes à enquêter pour les cibles. Pour les enquêtes auprès des 

cibles bénéficiaires, l’échantillon a été réparti à parts égales pour les localités échantillonnées. 

Ainsi, trente (30) villages répartis dans quinze (15) communes initiales ont été visités, soit 

deux villages par communes d’intervention tout en prenant en compte la donne sécuritaire.    

Dans chaque commune, les villages ont été sélectionnés avec une probabilité proportionnelle à 

leur taille afin de garantir un échantillon auto pondéré. Pour ce faire, la base de sondage a été 

constituée de la liste des villages et villes issue du Recensement Général de la Population et de 

l’Habitat de l’année 2019.  

Noté bien : Ce tirage de ces unités s’est focalisé beaucoup plus, d’une part, sur les villages 

où il y a eu les interventions du projet et, d’autre part, en prenant en compte les questions 

sécuritaires dans ces localités.  

3.3.2. Tirage des individus 

Le deuxième degré a concerné la sélection des individus à interviewer. Elle s’est faite au sein 

de chaque ménage qui a été sélectionné. Il s’est agi d'interroger les individus bénéficiaires du 

projet dans les différentes localités qui sont habilité à répondre aux questions. Pour le respect 

de la parité des sexes dans l’échantillon, dans chaque village dix (10) femmes et dix (10) 

hommes ont été enquêtés de façon intercalée tout en respectant les vingt (20) individus par 

village conformément à la méthodologie de l’étude. 

Néanmoins, il faut préciser que le quota de personnes à enquêter a été respecté même au niveau 

village afin d’avoir des informations assez diversifiées géographiquement, socialement et 

culturellement.  

 

3.4.Outils et stratégies de collecte des données 

3.4.1. Outils de collecte des données 

Pour la réalisation de l’enquête des outils (questionnaires et guides d’entretien) ont été conçus. 

Au départ, trois (o3) outils de collecte de données avaient été prévus, mais à l’issue de l’atelier 

de formation et pour mieux faciliter la collecte des données terrain, l’outil de collecte des 

données auprès des bénéficiaires directs du projet a été scindé en deux (2) questionnaires. Cela 

a permis d’appliquer les deux échantillons sans confusion (échantillon populations bénéficiaires 

des infrastructures et échantillon des cash transfers et équipements). Les quatre outils sont :  

▪ questionnaire administré aux bénéficiaires du projet (infrastructure, services offerts et 

VBG) ; 
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▪ questionnaire administré aux bénéficiaires de cash transfer et équipements du projet ; 

▪ guide de discussion de groupe administré aux bénéficiaires du projet (infrastructure, 

services offerts et VBG); 

▪ guide d’entretien individuel administré aux personnes ressources. 

Ces outils prennent en compte les PDI, les jeunes et les femmes.  

Cette stratégie a permis la collecte des données à plusieurs niveaux et avec quatre (04) outils 

spécifiques.  

3.5.Stratégie de collecte des données 

Pour la collecte des données quantitative : l’application Kobocollect a été utilisée puis 

synchronisée avec le serveur KoboToolbox du Laboratoire Citoyennetés en vue de suivre les 

agents chargés de la collecte pour le respect de la structure de l’échantillon et d’assurer la qualité 

des données collectées.  

Pour la collecte des données qualitatives. Des entretiens individuels ont été menés auprès des 

cibles ci-dessus citées. Ces entretiens ont été enregistrés à l’aide des smartphones et ensuite ont 

été transcrits de façon littérale en suivant la logique des différents outils d’entretiens utilisés à 

cet effet. Il en était de même pour les focus groups qui ont été conduits auprès des populations.  

 

3.6.Analyse et traitement des données 

Quatre principales étapes ont constitué les différentes phases de l’exploitation des données : 

● La vérification : il s’est agi du contrôle de l’exhaustivité de l’échantillon et du contrôle 

de la cohérence des données recueillies ; 

● Le traitement des données : il a consisté en l’apurement des données collectées pour 

les données quantitatives. Les données qualitatives ont été transcrites et saisies sur 

Word ;  

● La tabulation : elle a été développée dans le but de fournir les tableaux nécessaires à 

l’élaboration du rapport ;  

● L’analyse des données : elle a été faite à l’aide des logiciels SPSS et Excel pour les 

données quantitatives. Des méthodes statistiques simples telles que le tri à plat (analyse 

univariée) et les tableaux de contingence à deux ou trois dimensions ont été également 

utilisées. Pour les données qualitatives, l’analyse s’est faite à travers la triangulation 

simple et complexe des contenus des entretiens.  

● Rapportage : cela a consisté en la rédaction du rapport de l’étude en suivant le plan de 

rapport préétabli.  

3.7.Considérations éthiques 

3.7.1. Consentement éclairé 

Aucune personne n’a été interrogée sans son consentement éclairé. Avant leur participation à 

l'étude, il est lu aux enquêté-es une note de consentement qui inclut les éléments suivants : 

- expliquer qu'il leur est demandé de participer à une recherche ; 

- expliquer l'objectif de la recherche et le nombre de personnes impliquées dans la recherche ; 

- indiquer le temps que peut durer le questionnaire et la procédure qui suit ; 

- expliquer comment la recherche profitera à la population cible et à la société toute entière ; 
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- décrire les risques potentiels s'il y en a et expliquer qu'il n'y a pas de risques certains connus 

pour l'instant ; 

- expliquer qu'il n'y a pas de coûts liés à leur participation à l'étude ; 

- décrire les compensations liées à leur participation à l'étude ou expliquer qu'il n'y aura pas 

de compensations ; 

- indiquer que la participation des enquêtés sera anonyme et qu'il ne sera pas possible de lier 

leurs réponses individuelles aux informations sur leur identité ; 

- indiquer que la participation à l'étude est volontaire et que le fait de refuser de participer à 

l'étude n'aura pas de conséquences ; 

- indiquer que certaines questions peuvent être gênantes et que les enquêtées peuvent refuser 

individuellement d'y répondre ou se retirer de l’étude à tout moment ; 

- donner le nom et le numéro de téléphone d'un membre de l'équipe de l’ONG Laboratoire 

Citoyennetés que les enquêtés pourraient contacter pour des questions pertinentes sur la 

recherche, sur le sujet de santé en question, ou à qui les enquêtés pourraient se plaindre ; 

- expliquer comment les enquêtés donnent leur consentement ou assentiment verbal ou écrit. 

 

3.8.Procédures de consentement et documents pour le consentement éclairé  

Les enquêteurs/enquêtrices ont obtenu de tous les enquêté.es un consentement verbal. Une note 

de consentement est lue aux enquêtés. Un temps a été accordé aux participant.es de poser des 

questions. Une fois que les participant.es acceptent de participer à l'étude, les 

enquêteurs/enquêtrices ont demandé le consentement verbal des participants en lisant la fiche 

de consentement pour participer à l'étude. 

 

3.9.Bénéfices pour les participants 

Il n'y a pas de bénéfices directs pour la participation à cette étude. Cependant, l’étude permettra 

aux participant.es d’avoir une occasion privilégiée de s'exprimer sur la problématique du projet 

PUDTR. Les informations fournies seront utilisées pour améliorer la mise en œuvre des 

interventions du PUDTR et bénéficiera à la société toute entière. Après l'interview, les enquêté-

es qui le désiraient ont reçu le contact du responsable chargé de l’étude à l’ONG Laboratoire 

Citoyennetés qui s’est rendu disponible pour répondre à toute question relative à la présente 

étude. 

3.10. Justice (distribution équitable des bénéfices et des risques de la 

recherche) 

Stratégie d’échantillonnage : Comme il est décrit dans la section sur l’échantillonnage, les 

individus ont été interviewés sur l'ensemble des villages échantillonnés. Les agents enquêteurs 

ont interviewé tous ceux (les femmes, les hommes et jeunes) qui ont accepté de participer à 

l'étude. 

Récompenses : Les répondants à cette enquête n’ont reçu aucune récompense liée à leur 

participation à l'étude.  
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4. Dispositif organisationnel de l’équipe de l’enquête 

4.1.Recrutement des agents de collecte des données 

Le Laboratoire Citoyennetés a recruté trente (30) enquêteurs/enquêtrices locaux/locales (à 

raison de 2 enquêteurs/commune) et deux (2) superviseurs. Le processus de recrutement s’est 

déroulé comme suit : 

- lancement d’un appel à candidatures au niveau local ; 

- réception électronique (mail et/ou WhatsApp) des dossiers ; 

- mise en place d’un comité qui a sélectionné les meilleurs CV sur la base de l’expérience 

dans la collecte des données et l’utilisation de la plateforme KoboCollect.  

Dans le cadre de l’étude, le LC s’est appuyé, d’une part, sur le réseau de partenaires mobilisés 

dans le cadre des activités de suivi communautaire en mettant ces acteurs à contribution pour 

faciliter les contacts sur le terrain. D’autre part, les autres partenaires du projet ont été aussi 

fortement impliqués pour permettre l’identification des personnes ressources au niveau local. 

 

4.2.Formation et déploiement des agents de collecte sur le terrain 

La formation des enquêteurs s’est tenue du 9 au 10 juin 2023 à Koudougou. Elle a réuni vingt-

huit (28) agents de collecte des données recrutés à cet effet. Les deux enquêteurs absents ont 

été formés à distance afin de compléter le nombre requis pour couvrir les localités d’enquête.  

Cette formation avait pour objectif de renforcer les capacités des enquêteurs recrutés à cet effet 

sur les techniques de collecte de données et la plateforme KoboCollect. Lors de ladite formation 

les enquêteurs se sont également familiarisés avec les différents outils de collecte des données 

élaborés dans le cadre de l’enquête de satisfaction. La formation s’est articulée autour des quatre 

(4) modules suivants :  

• la connaissance du projet (PUDTR) et de l’ONG LC ; 

• l’approche méthodologique de l’enquête ; 

• l’orientation sur les différents outils de collecte de données de l’enquête ; 

• les tests pratiques avec les outils de collecte des données.  

 A l’issue de cette formation, les outils ont été finalisés et mis à jour sur la plateforme 

KoboToolbox pour permettre de commencer la collecte des données. Il est bien de rappeler que 

les agents de collecte des données ont été recrutés à partir des communes bénéficiaires.  

4.3.Collecte des données et supervision de la collecte 

La collecte des données s’est déroulée de façon simultanée dans toutes les régions 

d’intervention du projet. Pour un souci d’assurance qualité des données, elle s’est déroulée en 

trois phases, à savoir : 

✓ la collecte des données auprès des bénéficiaires des infrastructures à travers les entretiens 

individuels et les focus groups qui a duré au moins dix (10) jours ; 

✓ la collecte des données auprès des bénéficiaires des équipements et du cash transfert qui 

a pris au moins une semaine ; 

✓ la collecte des données auprès des services bénéficiaires qui a été faite en présentiel et à 

distance (via la voie téléphonique) qui a pris aussi une semaine ; 

✓ la transcription des données des focus groups et des entretiens individuels qualitatifs.  
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Avant chaque phase de collecte, une séance d’orientation est organisée au profit des agents de 

collecte des données. La collecte des données et la transcription des données qualitatives se sont 

terminées début août 2023 pour faire face au traitement, à l’analyse et au rapportage.  

Les superviseurs se sont chargés de la supervision de la collecte des données tant de façon 

présentielle qu’à distance à travers la plateforme Kobocollect et des différents groupes 

WhatsApp créés à cet effet.  

 

5. Limites et difficultés rencontrées 

- l’indisponibilité de certaines personnes enquêtées : la collecte des données s’est déroulée 

durant le mois de juillet. Cette période coïncide non seulement avec le début des travaux 

champêtres, mais aussi avec certains évènements socio-coutumiers au niveau des 

communautés rurales. Cette situation a rendu difficile la collecte des données au niveau de 

certaines localités.  

- le refus de certains enquêtés à répondre aux questions. Il ressort qu’au niveau de 

certains villages, les populations sont très méfiantes au regard du contexte sécuritaire, 

donc difficile pour elles de se fier à des personnes pas toujours connues.  

- la dégradation du contexte sécuritaire. En dépit des efforts déployés sur le terrain, on 

constate que la situation sécuritaire s’est fortement dégradée, avec un impact plus grand 

dans les régions de la Boucle du Mouhoun et de l’Est.   
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Introduction  

 

L’enquête a pris en compte plusieurs réalisations à savoir la construction des infrastructures, 

l’acquisition des équipements et les activités de sensibilisation sur les VBG, les mécanismes de 

gestion des plaintes, le cash transfert, le volet participation des populations et des PDI. 

L’analyse des données a pris toutes ces différentes dimensions. Elles ont été analysées en se 

focalisant sur les interventions du projet dans les régions ciblées. Une désagrégation par région 

est faite pour des analyses comparatives entre les régions. Toutes ces deux dimensions d’analyse 

sont sensibles au genre dans la mesure du possible. 

  

I. Caractéristiques sociodémographiques des enquêté.es  

1.1. Caractéristiques sociodémographiques des bénéficiaires des infrastructures, des 

services offerts et des VBG   

Le tableau ci-dessous donne la répartition des personnes interviewées selon le sexe et la région 

ayant bénéficié des infrastructures, y compris les services VBG et PDI. Une prise en compte du 

genre a été effective dans l’ensemble et dans les différentes régions. En effet, sur les 858 

bénéficiaires rencontrés, 46,9% étaient des femmes. Par ailleurs, on note que 59, 8% des 

enquêtés relèvent de la région de la Boucle du Mouhoun. Cela est dû au poids de la région en 

termes de communes. En effet, la région compte 60% des communes concernées par l’enquête 

(9/15).  

Tableau 2: Répartition des enquêté.e.s selon le genre et la région 

Régions Homme Femmes Ensemble 

Eff % Eff % Eff % 

Boucle du 

Mouhoun 

274 53,40% 239 46,60% 513 59,8% 

Centre-Est 43 54,40% 36 45,60% 79 9,2% 

Est 138 51,90% 128 48,10% 266 31,0% 

Ensemble 455  53,10%  403 46,90% 858 100,0% 

Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

 

1.2. Caractéristiques sociodémographiques des bénéficiaires du cash transfert et des 

équipements 

Il faut noter que la collecte des données auprès des bénéficiaires du cash transfert et des 

équipements a concerné ceux de la Boucle du Mouhoun (83,4%) et ceux de la région de l’Est 

(16,6%). Ce faible pourcentage de la région de l’Est s’explique par le fait qu’elle n’a bénéficié 

que des équipements. La prise en compte du genre a été également effective. Sur l’ensemble 

des bénéficiaires échantillonnés, les femmes ont représenté 76,6%. Leur représentativité dans 

la région de la Boucle du Mouhoun (82,1%) était plus forte par rapport à celle de la région de 

l’Est (49,4%). 

Tableau 3 : Répartition des enquêté.e.s selon le genre et la région 

Régions Homme Femmes Ensemble 

Eff % Eff % Eff % 

Boucle du Mouhoun 75 17,9% 343 82,1% 418 83,4% 
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Est 42 50,6% 41 49,4% 83 16,6% 

Ensemble 117 23,4% 384 76,6% 501 100,0% 

Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

 

II. Connaissance du PUDTR 

Dans le cadre de cette enquête, la question sur la connaissance du projet a été abordée dans le 

but de mesurer le niveau de connaissance des populations bénéficiaires sur le PUDTR en 

général mais aussi sur les aspects spécifiques tels que ses activités, son mode d’intervention et 

ses réalisations dans les différentes communes des trois régions administratives.  

 

2.1. Connaissance du PUDTR 

Pour mesurer le niveau de connaissance du projet « PUDTR », il a été demandé aux populations 

bénéficiaires si elles connaissent ou ont déjà entendu parler du PUDTR. Les différents 

bénéficiaires ont donné leur réponse à travers les entretiens individuels et des discussions de 

groupe organisées à cet effet. Les résultats sont présentés dans les graphiques ci-dessous.   

Graphique 1 : Niveau de connaissance du projet PUDTR par les bénéficiaires 

 

Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

L’analyse des données révèlent que dans l’ensemble, une majorité (61%) des enquêtés 

connaissent ou ont déjà entendu parler du projet PUDTR contre 39% de réponse négative. Ce 

niveau de connaissance d’ensemble cache des disparités au niveau régional. En effet, la région 

de l’Est enregistre le plus haut niveau de connaissance du PUDTR (71%), suivie de la région 

de la Boucle du Mouhoun (64%) et la région du Centre-est qui ferme la marche avec seulement 

9%. Le faible taux de connaissance du PUDTR dans la région du Centre-Est s’explique non 

seulement par la nature de l’infrastructure réalisée mais aussi du fait que le projet de réalisation 

est porté par un partenaire du PUDTR, notamment Bagrépôle.  C’est le partenaire Bagrépôle 

qui est le plus connus par les populations des communes de Bagré et de Gombousgou.  

 

Les données issues des discussions de groupe confirment les tendances quant à la connaissance 

du projet dans les différentes localités d’intervention. En témoignent les propos de cette jeune 

femme de 28 ans du Centre-Est : « Premièrement, c’est dans un communiqué à la radio que j’ai 

entendu parler du PUDTR. Et puis quand on voulait commencer la route, on nous a dit que 
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c’est PUDTR qui nous offre ce bitume. » Et celui d’un homme âgé de 39 ans de la Boucle du 

Mouhoun : « Le projet PUDTR est un projet qui construit des maternités. Ils sont venus nous 

aider avec une maternité dans le village ici, on avait vraiment besoin de maternité. Nos malades 

et nos femmes enceintes étaient chaque fois dans le même endroit, ils ont construit une maternité 

ici et ce problème est résolu. On a été soulagé très bien. S’il y a aussi des actions pareilles, 

qu'ils viennent nous aider. Le PUDTR nous a aidés. On a aimé. » 

Pour ce qui concerne le genre, le niveau de connaissance est sensiblement le même selon que 

le bénéficiaire soit un homme (63%) ou une femme (59%). 

Graphique 2 : Niveau de connaissance du PUDTR et genre 

 
Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

 

 

2.2. Canaux de connaissance du PUDTR 

Les bénéficiaires du PUDTR ont entendu parler du projet au travers de plusieurs canaux 

représentés dans le tableau ci-dessous.  

Tableau 4 : Canaux de connaissance du PUDTR selon la région 

Canaux Boucle du 

Mouhoun 

Centre-Est Est Ensemble 

Radios 41,2% 14,3% 40,2% 40,5% 

Rencontres 

initiées  

45,8% 0,0% 13,8% 33,7% 

Bouche à oreille 78,5% 71,4% 84,1% 80,4% 

Internet 3,6% 0,0% 0,5% 2,5% 

Autres 2,4% 14,3% 1,1% 2,1% 

Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

Il ressort que les bénéficiaires ont appris l’existence du projet à travers le canal « bouche à 

oreille » dans la majorité des cas (80,4%), suivi de la radio (40,5%) et des rencontres initiées 

par le projet (33,7%). Du reste, le « bouche à oreille » a été le principal canal de connaissance 

du projet dans toutes les régions : 84,1% à l’Est, 78,5% dans la Boucle du Mouhoun et 71,4% 

au Centre-Est.   

L’analyse des données des discussions de groupe confirme la diversité des canaux par lesquels 

les populations bénéficiaires du projet ont connu le projet. D’aucuns déclarent qu’ils ont connu 

le projet à travers les rencontres et ateliers, d’autres évoquent la radio et les causeries avec leurs 

pairs. C’est dans ce sens qu’un homme de 38 ans déclare ceci : « Oui, je crois que moi, j'ai déjà 
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entendu parler du PUDTR et j'ai même participé à un atelier portant donc sur le PUDTR, sur 

comment impliquer les populations à faire des retours sur leurs ressentiments et les plaintes 

etc. » En outre, une dame de 32 ans du Centre-Est soutient que : « Dans le cadre d’un 

communiqué à la radio. Et puis quand on voulait commencer la route, on nous a dit que c’est 

PUDTR qui nous offre ce bitume. ». 

 

2.3. Connaissance des activités du PUDTR 

Le projet PUDTR met en œuvre plusieurs types d’activités dans ses différentes localités 

d’intervention. Il s’agit notamment de la réalisation des infrastructures avec des approches 

participatives des différentes communautés bénéficiaires, la dotation en équipements, les 

activités de sensibilisation et le cash transfert. Il est nécessaire d’évaluer le niveau de 

connaissance des populations bénéficiaires sur ces activités. Ainsi, les bénéficiaires ont été 

sollicités pour apprécier leur niveau de connaissance desdites activités. Les résultats sont 

présentés dans le tableau ci-dessous. 

Tableau 5 : Niveau de connaissance des activités du PUDTR 

Régions Genre Ensemble 

Femmes Homme 

Eff. % Eff. % Eff. % 

Boucle du 

Mouhoun 

144 92,9% 179 55% 323 95,6% 

Centre-est 01 100% 06 100% 07 100% 

Est 84 96,5% 99 97,1% 183 96,8% 

Ensemble 229 94,2% 284 97,6% 513 97,9% 
Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

 

Les données du tableau 5 montrent que la quasi-totalité des populations enquêtées qui déclarent 

connaitre le PUDTR ont une bonne connaissance (97,9%) de ses activités. Ce niveau de 

connaissance assez élevé des activités du projet est observable dans les régions de la Boucle du 

Mouhoun (95,6%) et de l’Est (96,8%). Les données de la région du Centre-Est sont 

statistiquement faibles pour être comparées à celles des deux régions. Cela peut s’expliquer par 

le fait qu’une seule commune de la région a été concernée par l’étude et le type de réalisation, 

notamment la route régionale reliant Bâgré-Gombousgou. Dans les discussions de groupe, de 

façon unanime les interviewés ont déclaré connaitre les activités du PUDTR dans l’ensemble 

des régions d’enquête. Comme l’indique ces propos d’un homme de la région de l’Est : « Oui, 

je crois que moi, j'ai déjà entendu parler du PUDTR et j'ai même participé à un atelier portant 

sur comment impliquer les populations bénéficiaires dudit projet à faire des retours sur leurs 

ressentiments et des plaintes ». 

Cette tendance a été confirmée à travers les réponses données par les enquêté.e.s en citant les 

différentes activités réalisées par le PUDTR. Le tableau ci-dessous recapitule ces réponses. 

Tableau 6 : Connaissance des activités réalisées par le PUDTR 

Types d'activités ou 

infrastructures réalisées  

Boucle du 

Mouhoun 
Centre-est2 Est Ensemble 

Infrastructures Éducatives 57,8% NA 16,9% 41,9% 

Infrastructures Sanitaires 43,9% NA 25,1% 36,4% 

Infrastructures d’eau-potables 36,0% NA 51,4% 41,3% 

 
2 La région du Centre Est n’a bénéficié que du bitumage de la route.  
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Infrastructures de production 

agricole 
3,3% 

NA 
0,5% 2,2% 

Infrastructures Marchandes 19,8% NA 2,7% 13,2% 

Autres infrastructures 14,9% NA 3,8% 11,2% 

Sensibilisation VBG 21,1% NA 28,4% 23,6% 

Rencontre avec les partenaires 5,3% NA 3,3% 4,5% 

Distribution des intrants 6,3% NA 0,0% 3,9% 

Cash transfer 42,6% NA 0,0% 26,2% 

Animation publique 0,7% NA 1,6% 1,0% 

Émission radio de sensibilisation 7,6% NA 16,9% 11,2% 

Suivi communautaire 29,4% NA 14,8% 23,6% 

Équipement offert par le 

PUDTR 
9,2% 

NA 
7,1% 8,1% 

Infrastructures d'assainissement 9,9% NA 38,3% 20,3% 

Infrastructures routières 6,6% 100,0% 6,0% 7,5% 

Autres 1,3% NA 0,0% 0,8% 
Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

 

Il ressort de façon globale que les populations bénéficiaires connaissent les différentes activités 

et infrastructures mises en œuvre dans leur zone. Dans la Boucle du Mouhoun, les principales 

réalisations les plus connues sont les infrastructures éducatives (57,8%), les infrastructures 

sanitaires (43,9%) et le Cash Transfer (42,6%). Dans la région de l’Est, il s’agit des 

infrastructures d’eau potable (51,4%), des infrastructures d’assainissement (38,3%) et des 

sensibilisations VBG (28,4%). Les infrastructures sanitaires ont été seulement citées dans l’un 

des focus groups dans la commune de Fada N’Gourma. Cela est illustré à travers les propos de 

cet homme âgé de 51 ans : « Il y a la construction de la voirie, des caniveaux et autre ; il y a 

aussi la construction d’un CSPS au secteur 2. » 

III. Appréciation des services offerts dans le cadre des consultations ou 

mobilisation sociales   

Cette partie apprécie des démarches et stratégies d’information utilisées par le PUDTR pour sa 

mise en œuvre. Pour rappel, le PUDTR a initié des rencontres et des émissions radios pour 

informer, sensibiliser et impliquer les bénéficiaires sur la mise en œuvre de ses activités. Cette 

enquête de satisfaction a également mesuré l’implication des populations bénéficiaires dans le 

choix des infrastructures et sur leur consentement dans le choix des sites pour la réalisation 

desdites infrastructures. 

  

3.1.Implication des populations dans le choix des infrastructures  

Dans la mise en œuvre du projet, les acteurs ont opté pour une approche participative des 

communautés bénéficiaires. C’est ainsi que, dans le cadre de la présente enquête de satisfaction, 

cet aspect a été abordé afin de voir dans quelle mesure les populations bénéficiaires ont été 

impliquées. Le graphique ci-dessous donne une estimation du niveau d’implication perçu par 

les bénéficiaires dans le choix des infrastructures. 
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Graphique 3 : Implication des bénéficiaires dans le choix des infrastructures 

 

Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

D’un point de vue d’ensemble, les bénéficiaires disent n’avoir pas été suffisamment impliqués 

dans le choix des infrastructures à réaliser. En effet, moins de la moitié (37,5%) des 

bénéficiaires déclarent avoir été impliqués dans le choix des infrastructures réalisées dans leur 

localité. On note de prime abord qu’aucun enquêté de la région du Centre-Est n’a déclaré avoir 

été impliqué dans le choix de l’infrastructure. Cette situation pourrait s’expliquer par la nature 

de l’infrastructure dont la réalisation ne nécessite pas de concertation préalable avec les 

populations locales.  Par contre, dans les régions de la Boucle du Mouhoun et de l’Est, le niveau 

d’implication dans le choix des infrastructures à réaliser est relativement plus important (40,5% 

dans la Boucle du Mouhoun et 42,9% dans l’Est). Dans les discussions de groupe auprès des 

jeunes et adultes, il ressort que les jeunes sont majoritaires à déclarer être impliqués dans des 

rencontres ou discussions pour le choix des types d’infrastructures.  

Le niveau relativement faible des personnes se disant impliquées dans le choix des 

investissements peut s’expliquer par l’approche down-top de l’identification des 

investissements. En effet, le processus de sélection est conduit par les conseils de collectivités 

territoriales et non directement par le projet. Au cours de ce processus, le projet n’est pas 

nécessairement mis en avant. 

Le graphique ci-dessous donne les différents cadres par lesquels ces populations bénéficiaires 

ont été impliquées.  
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Graphique 4 : Cadres par lesquels les bénéficiaires ont été impliqués dans le choix des 

infrastructures 

 

Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

Il ressort que la quasi-totalité de ceux qui ont répondu avoir été impliqués dans le choix des 

infrastructures (95,5%) déclarent l’avoir été à travers les rencontres d’échange organisées dans 

les différentes localités. Ces rencontres d’échange ont constitué le principal canal (plus de 90% 

des cas) pour l’implication des populations dans le choix des infrastructures à réaliser. Une 

unanimité se dégage sur les rencontres d’échange dans toutes les régions (98,2% à l’Est et 94% 

dans la Boucle du Mouhoun).  

 

3.2.Consentement sur le choix des infrastructures et des sites 

Avec l’approche participative initiée par le projet, la demande du consentement des populations 

bénéficiaires sur le choix des types d’infrastructures constitue un principe essentiel. Pour ce 

faire des rencontres ont été initiées tant au niveau régional, provincial que communal pour 

recueillir le consentement des bénéficiaires sur les infrastructures. Cela a été évalué au cours 

de cette enquête et les résultats sont présentés à travers le graphique ci-dessous.  
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Graphique 5 : Consentement des bénéficiaires sur le choix des infrastructures 

 

Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

L’analyse du graphique ci-dessus indique que plus de 97,2% des populations bénéficiaires ayant 

été impliquées dans les activités du projet ont donné leur consentement quant au choix des 

infrastructures. On note les mêmes tendances dans les deux régions concernées par l’enquête 

avec des scores de 100% pour l’Est et 95,7% pour la Boucle du Mouhoun.  

Par ailleurs, le choix des sites pour la réalisation de l’infrastructure constitue aussi un élément 

capital pour son appropriation par les bénéficiaires. A ce titre, cette enquête a abordé le 

consentement des bénéficiaires sur le choix des sites.  

Le graphique 6 donne la perception du consentement des bénéficiaires sur le choix des sites.  

Graphique 6 : Consentement sur le choix du site de l’infrastructure 

 

Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

Il ressort du graphique que la quasi-totalité des bénéficiaires déclarent avoir été touchés pour 

donner leur avis sur le site où l’infrastructure doit être construite. On note un score de 96,3% 

pour les entretiens individuels et l’unanimité dans les discussions des groupes réalisées au cours 

de l’enquête. Les taux des deux (02) régions diffèrent, avec 99,1% pour la région de l’Est contre 

94,1% pour celle de la Boucle du Mouhoun, soit un écart de 5 points de pourcentage.  
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3.3.Appréciation de la correspondance des infrastructures aux besoins des 

bénéficiaires  

La prise en compte des besoins des populations dans le choix des infrastructures a été abordée 

dans le cadre de cette évaluation Cela, pouvant constituer un élément pour une meilleure 

appropriation des infrastructures réalisées. La perception des enquêtés est mise en exergue par 

le graphique 7 ci-après. 

Graphique 7 : Prise en compte des besoins des bénéficiaires dans le choix des infrastructures 

 
Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

A travers ces données, il ressort que dans l’ensemble 99, 4% des enquêtés estiment que leurs 

besoins ont été pris en compte contre 0,6% d’opinion défavorable. Le niveau de prise en compte 

des besoins est de 99% dans la Boucle du Mouhoun et 100% dans la région de l’Est. Ces 

déclarations des populations bénéficiaires corroborent celles des entretiens collectifs et 

discussions de groupes. Les jeunes, les femmes et les hommes déclarent tous trouver leur 

compte dans les infrastructures réalisées et estiment qu’elles répondent aux besoins réels de 

l’ensemble de la communauté. Les principales raisons évoquées par la minorité des enquêtés 

non satisfaits sont :  

▪ la mauvaise qualité de l’infrastructure (12 personnes) 

▪ la distance de l’infrastructure des habitations (2 personnes) ; 

▪ n’avoir par été associé dans le choix de l’infrastructure (4 personnes ) 

▪ le choix du site de l’infrastructure vers l’habitation de connaissances (3 personnes).  

Le tableau ci-dessous présente les communes concernées par ces raisons d’insatisfactions : 

Région Communes Raisons évoquées 

Boucle du Mouhoun Bomborokuy 
Celui qui dirige les travaux de réalisation 

des forages réalise les forages à proximité 

de ces parents et c'est eux qui gèrent les 

forages comme pour eux. (1 personnes) 

99,0%

100,0%

99,4%

1,0%

0,0%

0,6%

Boucle du Mouhoun

Est

Ensemble

Oui Non
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Je n’ai pas été associé au choix du site de 

l'infrastructure qui est dans le quartier 

ohussakuy car depuis sa réalisation ça n'a 

pas été fonctionnel et c'est loin des 

habitations. (1 personnes) 

Solenzo 
L'infrastructure n'était pas de bonne qualité. 

Elle s'est gâtée après un mois d'utilisation 

(12 personnes) 

 

3.4.Sources d’informations des populations non impliquées dans le choix des 

infrastructures 

Ce point concerne essentiellement les canaux par lesquels les enquêtés non impliqués dans le 

choix des infrastructures ont été néanmoins informés desdits choix. Le tableau 7 ci-dessous 

donne plus de précision sur cet élément.   

Tableau 7 : Répartition des bénéficiaires non impliqués dans le choix des infrastructures 

selon les canaux d’information sur lesdits choix  

Canaux Boucle du Mouhoun Est Ensemble 

Bouche à oreille 84,3% 81,3% 83,0% 

Radio 19,1% 20,3% 19,6% 

Session du CM 7,9% 0,0% 4,6% 

Rencontre d'échange 40,4% 12,5% 28,8% 

Comité sélection de projets 0,0% 0,0% 0,0% 

CC régional 0,0% 0,0% 0,0% 

CC provincial 1,1% 0,0% 0,7% 

Autre 3,4% 1,6% 2,6% 

Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

Dans l’ensemble, la grande majorité de ces populations, soit 83,0%, ont appris l’information 

sur le choix de l’infrastructure à travers leurs pairs dans les échanges informels (bouche à 

oreille), 28,8% à travers les rencontres d’échange et 19,9% par la radio. Ces données présentent 

des différences à travers les deux régions. 84,3% dans la Boucle du Mouhoun contre 81,3% 

dans la région de l’Est ont reçu l’information sur l’infrastructure de bouche à oreille. 40,4% 

dans la Boucle du Mouhoun et 12,5% à l’Est ont reçu l’information dans les rencontres 

d’échange. En ce qui concerne la réception de l’information à travers la radio, on note 20,3% à 

l’Est et 19,1% dans la Boucle du Mouhoun. 

 

IV. Mécanisme de gestion des plaintes  

Dans le cadre de la mise en œuvre des activités du projet, un mécanisme de gestion des plaintes 

(MGP) a été mis en place pour s’assurer que les plaintes, préoccupations, requêtes, suggestions 

venant des communautés ou autres parties soient promptement écoutées, enregistrées, analysées 

et traitées dans le but de détecter les causes et prendre des actions correctives ou des actions 

préventives pour éviter une aggravation qui va au-delà du contrôle du projet. Ce dispositif a 

également été abordé lors de cette étude afin d’évaluer non seulement le niveau de connaissance 

des populations bénéficiaires sur ledit dispositif, mais aussi d’apprécier sa fonctionnalité.  
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4.1.Connaissance du dispositif de gestion des plaintes du PUDTR  

La connaissance de l’existence du dispositif de gestion des plaintes a été abordée auprès des 

populations bénéficiaires des régions de la Boucle du Mouhoun, du Centre-Est et de l’Est. Les 

données collectées dans ce sens sont récapitulées dans le tableau 8 ci-dessous.  

Tableau 8 : Connaissance du dispositif de gestion des plaintes 

 Régions  Femme Homme Ensemble 

Effectif % Effectif % Effectif % 

Boucle du 

Mouhoun 

80 33,5 122 44,5 202 39,4 

Centre-Est 1 2,8 6 14,0 7 8,9 

Est 87 68,0 102 73,9 189 71,1 

Ensemble 168 41,7 230 50,5 398 46,4 

Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

Il ressort que 46,4% des populations enquêtées déclarent connaitre l’existence du dispositif de 

gestion de plaintes dans leur localité. Le niveau de connaissance est plus élevé chez les hommes 

(50,5%) que chez les femmes (41,7%). Dans les différentes régions concernées par l’enquête, 

on note un niveau de connaissance plus élevé du dispositif dans la région de l’Est (71,1%) 

contrairement à la région de la Boucle du Mouhoun (39,4%) et la région du Centre-Est (8,9%).  

 

4.2. Appréciation du fonctionnement du MGP 

Le graphique 8 ci-dessous présente les résultats quant à l’appréciation du fonctionnement des 

MGP. Il s’agit d’évaluer le niveau de satisfaction des populations bénéficiaires sur le 

fonctionnement du MGP dans leurs localités respectives. Les détails de ces données se précisent 

dans le graphique ci-après par région et dans les commentaires avec la synthèse des entretiens 

collectifs et discussions de groupe.  

Graphique 8 : Appréciation du fonctionnement du MGP 

 

Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 
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Dans l’ensemble, il ressort que plus de 96,8% sont satisfaits du fonctionnement des comités du 

MGP dans leurs localités respectives. Dans la région de l’Est, 97,3% déclarent être satisfaits et 

97,1% dans la Boucle du Mouhoun. Dans la région du Centre-Est, les participant.e.s à l’enquête 

déclarent totalement leur insatisfaction quant au fonctionnement des comités de gestion de 

plaintes.  

 

4.3. Raison de la non-satisfaction du fonctionnement du MGP 

Pour ce qui concerne ceux ou celles qui déclarent être insatisfaits ou très insatisfaits du 

fonctionnement, on note quelques causes d’insatisfaction du dispositif du MGP.  

Tableau 9 : Raison de non satisfaction du fonctionnement du MGP 

Rubrique Région Ensemble 

Boucle du 

Mouhoun 

  Centre-est Est 

Femme Homme Femme Homme Femme Homme 

Délai de traitement 

long 

1 0 0 0 0 0 1 

Non confidentialité 

des plaintes 

1 0 0 1 0 0 2 

Autres 2 3 0 0 1 1 7 

Total 4 3 0 1 1 1 10 

Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

 

Les autres raisons évoquées sont entre autres : 

- Le comité ne reçoit pas de plainte (4 répondants) : Commune de Bomborokuy dans la 

Boucle du Mouhoun. 

- Suspension brusque des activités du comité dû à l’insécurité : Commune de Sanaba dans 

la Boucle du Mouhoun (2 répondants) ; 

- Dysfonctionnement du comité (1 répondant) : Communes de Dokuy et Sanaba dans la 

Boucle du Mouhoun.  

Pour illustrer cette situation, un participant au focus group dans la Boucle du Mouhoun a déclaré 

que : « le comité n’a pas beaucoup fonctionné comme il se devait car il y a eu une suspension 

brusque des activités compte tenu de l’insécurité ». 

 

V. Appréciation des mesures de prévention et de réponse aux risques 

d’exploitation, abus sexuel/harcèlement sexuel (EAS/HS) et violence basée sur le 

genre (VBG) 

Des séances de sensibilisation sur la prévention et la réponse aux risques d’exploitation, abus 

sexuel /harcèlement sexuel (EAS/HS) et violence basée sur le genre (VBG)ont été menées dans 

les régions d’intervention du projet. A ce titre, la participation aux activités de sensibilisation, 

la périodicité des séances de sensibilisation, l’appréciation du contenu des messages ont été 

abordées dans cette enquête à travers les différents points ci-après.  
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5.1. Participation aux activités de sensibilisation et canaux d’information sur les 

EAS/HS/VBG 

Il s’agit de mesurer le niveau de participation aux séances de sensibilisation qui ont eu lieu dans 

les différentes localités au cours de la mise en œuvre des activités du projet. Les données 

précisent non seulement le niveau de participation aux séances de sensibilisation, mais aussi les 

différents canaux par lesquels ces populations ont reçu les informations ou sensibilisations sur 

les EAS/HS/VBG.  

Tableau 10 : Participation aux activités de sensibilisation sur les EAS/HS/VBG 

 Région  

  

Femme 

n= 403 

Homme 

n=455 

Ensemble 

N= 858 

Eff % Eff % Eff % 

Boucle du 

Mouhoun 

101 39,3 107 38,6 208 39,0 

Centre-est 11 30,6 15 34,9 26 32,9 

Est 44 34,4 48 34,8 92 34,6 

Ensemble 156 38,7 170 37,4 326 38,0 

Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

Dans l’ensemble, 38,0% des enquêtés ont déjà participé à au moins une séance de sensibilisation 

sur les EAS/HS dans leurs localités respectives. Cette situation pourrait s’expliquer par le fait 

que les activités de sensibilisation sur les EAS/HS ont été de courte durée dans les communes 

initiales du PUDTR. Cela n’a pas permis de toucher le maximum de personnes. En effet, 

beaucoup de travaux des entreprises ont été arrêtés ou suspendus du fait de l’insécurité. Dans 

ce sens, l’ONG OCADES et ses animateurs ont dû se retirer progressivement de ses localités 

au profit d’autres communes plus accessibles et sécurisées.   

Une analyse par région indique un taux de participation de 39,0% dans la Boucle du Mouhoun, 

34,6% à l’Est et 32,9% dans le Centre-Est. Il en est de même entre les femmes et les hommes 

avec des scores respectifs de 38,7% et 37,4%. Les enquêtés ont principalement bénéficié de ces 

sensibilisations à travers les causeries éducatives (65,6%), suivi de la radio (56,7%) et des 

ateliers de formation (21,8%). La télévision, les affiches et l’Internet sont faiblement cités par 

les populations avec les taux respectifs de 9,1%, 4,6% et 3,4%. L’analyse au niveau des régions 

montre que les populations bénéficiaires ont plus reçu les messages de sensibilisation sur les 

EAS/HS dans la Boucle du Mouhoun à travers les causeries éducatives (76,4%). Par contre 

dans les régions de l’Est et du Centre-Est, c’est beaucoup plus par la radio (75,0% et 42,3%) 

que les bénéficiaires ont reçu le message. Dans la région de l’Est, les causeries éducatives 

enregistrent un taux de 47,8%. Il convient de préciser que les causeries éducatives et la radio 

constituent des canaux de communication par excellence pour le monde communautaire et 

rural.  

Tableau 11 : Canaux d’information et de sensibilisation sur les EAS/HS 

 Canaux  Boucle de 

Mouhoun 

Centre-est Est Ensemble 

Télévision 12,5% 7,7% 2,2% 9,2% 

Causerie 

éducative 

76,4% 42,3% 47,8% 65,6% 

Radio 50,5% 42,3% 75,0% 56,7% 
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Atelier de 

formation 

28,4% 0,0% 13,0% 21,8% 

Affiche 7,2% 0,0% 0,0% 4,6% 

Internet 4,3% 3,8% 1,1% 3,4% 

Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

 

5.2. Appréciation de la périodicité des séances de sensibilisation 

Sur la périodicité des sessions de sensibilisation, il a été demandé aux  participant.e.s à l’enquête 

de donner leur appréciation. Les tableaux 9 et 10 donnent le niveau de satisfaction des 

populations bénéficiaires sur la périodicité entre les différentes séances de sensibilisation.  

Tableau 12 : Appréciation de la périodicité des séances de sensibilisation selon la région 

Région 

  

Boucle du 

Mouhoun 

Centre-est Est Ensemble 

Eff % Eff % Eff % Eff % 

Très insatisfaisant 1 0,5 1 3,8 3 3,3 5 1,5 

Insatisfaisant 6 2,9 0 0,0 1 1,1 7 2,1 

Satisfaisant  143 68,8 20 76,9 66 71,7 229 70,2 

Très satisfaisant 58 27,9 5 19,2 22 23,9 85 26,1 

Ensemble 208 100 26 100 92 100 326 100 

Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

La lecture du tableau ci-dessus révèle que la quasi-totalité des populations enquêtées ont déclaré 

être satisfaite (70,2%) et très satisfaite (26,1%) de la périodicité des séances de sensibilisation 

dans les différentes localités d’intervention. Dans la Boucle du Mouhoun, on note 96,7%, au 

Centre-Est, 96,1% et 95,6% à l’Est des populations enquêtées qui ont apprécié positivement la 

périodicité des séances de sensibilisation. La périodicité des séances de sensibilisation semble 

être relativement plus appréciée chez les hommes (70,6 %) que chez les femmes (95,5%).  

Tableau 13 : Appréciation de la périodicité des séances de sensibilisation selon le genre 

Modalités Femme Homme Ensemble 

Eff % Eff % Eff % 

Très insatisfaisant 4 2,6 1 0,6 5 1,5 

Insatisfaisant 3 1,9 4 2,4 7 2,1 

Satisfaisant  114 73,1 115 67,6 229 70,2 

Très satisfaisant 35 22,4 50 29,4 85 26,1 

Ensemble 156 100,0 170 100,0 326 100,0 
Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

 

5.3. Appréciation des thèmes de sensibilisation 

Lors de ces séances de sensibilisation sur les EAS/HS, un certain nombre de thèmes ont été 

abordés à travers les différents canaux utilisés pour la sensibilisation. Les tableaux 14 et 15 

présentent le niveau de satisfaction de ces populations bénéficiaires.  

Tableau 14 : Appréciation des thèmes de sensibilisation selon le genre  
Femme Homme Total général  

Eff % Eff % Eff % 

Très insatisfaisant 3 1,9 2 1,2 5 1,5 

Insatisfaisant 0 0,0 1 0,6 1 0,3 
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Satisfaisant  110 70,5 105 61,8 215 66,0 

Très satisfaisant 43 27,6 62 36,5 105 32,2 

Ensemble 156 100,0 170 100,0 326 100,0 

Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

Il ressort de ce tableau que les enquêtés déclarent être satisfaits à hauteur de 66% et très satisfaits 

à 32,2% des thèmes de sensibilisation. Parmi ceux-ci, 98,3% sont des hommes et 98,1% sont 

des femmes. Cette tendance est confirmée par le résultat des discussions de groupe où les 

bénéficiaires de tous les groupes sont unanimes que les thèmes répondent à leurs besoins. Au 

niveau des régions, il ressort que la Boucle du Mouhoun a une légère avance avec 99,6% sur 

les régions du Centre-Est (96,1%) et de l’Est (95,7%).  

Tableau 15 : Appréciation des thèmes de sensibilisation selon la région 

Région Boucle du 

Mouhoun 

Centre-est Est Ensemble 

  Effectif % Effecti

f 

% Effecti

f 

% Effecti

f 

% 

Très 

insatisfaisant 
1 0,5 1 3,8 3 3,3 5 1,5 

Insatisfaisant 0 0,0 0 0,0 1 1,1 1 0,3 

Satisfaisant  137 65,9 22 84,6 56 60,9 215 66,0 

Très satisfaisant 70 33,7 3 11,5 32 34,8 105 32,2 

Ensemble 
208 100,0 26 

100,

0 
92 

100,

0 
326 

100,

0 
Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

 

5.4. Appréciation du contenu des thèmes abordés lors des séances de sensibilisation 

Il s’agit ici d’évaluer le niveau d’appréciation des participant.e.s à l’enquête du contenu des 

messages des thèmes de sensibilisation qui ont été abordés lors des sessions de sensibilisation. 

Pour ce faire, il a été demandé aux populations enquêtées qui ont participé aux séances de 

sensibilisation si elles sont satisfaites du contenu des messages des différents thèmes de 

sensibilisation sur les EAS/HS. Les tableaux 16 et 17 ci-après présentent les opinions des 

enquêtés.   

Tableau 16: Appréciation du contenu des thèmes de sensibilisation par région  
Boucle du 

Mouhoun 

Centre-est Est Ensemble 

  Eff % Eff % Eff % Eff % 

Très insatisfaisant 1 0,5 2 7,7 3 3,3 6 1,8 

Insatisfaisant 0 0,0 0 0,0 1 1,1 1 0,3 

Satisfaisant  130 62,5 20 76,9 58 63,0 208 63,8 

Très satisfaisant 77 37,0 4 15,4 30 32,6 111 34,0 

Ensemble 208 100,0 26 100,0 92 100,0 326 100,0 
Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

Le tableau 16 indique que plus de 97,8% des populations enquêtées ayant participé aux séances 

de sensibilisation sur les EAS/HS sont satisfaites du contenu des messages diffusés à travers les 

thèmes abordés lors des sensibilisations. La région de la Boucle du Mouhoun enregistre le plus 

grand score (99,5%) de niveau de satisfaction du contenu des thèmes, suivie de celle de l’Est 

(95,6%) et du Centre-Est (92,3%).  
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Tableau 17: Appréciation du contenu des thèmes de sensibilisation selon le genre 

  Femme Homme Ensemble  

Eff % Eff % Eff % 

Très insatisfaisant 4 2,6 2 1,2 6 1,8 

Insatisfaisant 0 0,0 1 0,6 1 0,3 

Satisfaisant  106 67,9 102 60,0 208 63,8 

Très satisfaisant 46 29,5 65 38,2 111 34,0 

Total général 156 100 170 100 326 100 

Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

Pour mieux apporter des détails sur les thèmes qui ont plus retenu l’attention des enquêté.e.s, il 

leur a été demandé de les citer. Le tableau ci-dessous donne plus de précision sur ces détails.  

 

Tableau 18 : Thèmes abordés cités par les enquêté.e.s selon la région 

Thèmes abordés Boucle du 

Mouhoun 

n=208 

Centre-est 

n=26 

Est 

n=92 

Ensemble 

N=326 

Exploitation, abus et 

harcèlement sexuel 

79,6% 15,4% 70,7% 70,2 

Violences contre les enfants 61,5% 15,4% 82,6% 63,8% 

Autres formes de VBG 48,1% 7,7% 37,0% 41,7% 

Conséquences probables des 

EAS/HS, VBG/VCE pour les 

membres de la communauté 

35,6% 53,8% 10,9% 30,1% 

Code de bonne conduite en 

matière de VBG applicable 

aux employés des entreprises 

mandatées 

27,9% 0,0% 3,3% 18,7% 

Sanctions disciplinaires et 

pénales pour les 

employés/travailleurs du 

PUDTR 

12,0% 3,8% 2,2% 8,6% 

Prestataires de services 

auxquels les 

survivant.e.s/victimes 

peuvent s'adresser 

9,1% 0,0% 16,3% 10,4% 

Canaux par lesquels les 

prestataires de service 

peuvent être saisi 

16,3% 0,0% 9,8% 13,2% 

Prestations pouvant être 

fournies aux survivant.e.s ou 

victimes liées au PUDTR 

13,9% 7,7% 3,3% 10,4% 

Ne se rappelle plus les 

thèmes 

8,7% 15,4% 0,0% 6,7% 
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Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

A la lecture de ce tableau, il ressort que le thème sur l’exploitation, abus et harcèlement sexuel 

est le plus retenu par les populations enquêtées avec un taux de plus de 70,1% suivi de celui 

des violences contre les enfants avec 63,8%. Le thème sur les conséquences probables des 

EAS/HS, VBG/VCE pour les membres de la communauté vient en troisième position avec un 

score de 30,1%. Les thèmes sur les codes de bonne conduite en matière de VBG applicables 

aux employés des entreprises mandatées, les canaux par lesquels les prestataires de service 

peuvent être saisis et les prestations pouvant être fournies aux survivant.e.s ou victimes liées au 

PUDTR se suivent avec les scores respectifs de 18,7% ; 13,2% et 10,4%. Il est aussi important 

de préciser que ces résultats varient d’une région à une autre.  

 

5.5. Appréciation des canaux de communication utilisés pour les sensibilisations 

Il était aussi question de collecter les données sur le niveau d’appréciation des bénéficiaires du 

projet par rapport aux différents canaux de communication utilisés pour passer les messages de 

sensibilisation sur les EAS/HS dans leurs différentes localités. Les différentes réponses aux 

questions en lien avec ce niveau de satisfaction sont présentées comme suit.  

Tableau 19 : Appréciation des canaux de communication utilisés pour les sensibilisations selon 

le genre 

  Femme Homme Total général 

  Effectif % Effectif % Effectif % 

Très insatisfaisant 3 1,9 1 0,6 4 1,2 

Insatisfaisant 9 5,8 4 2,4 13 4,0 

Satisfaisant  96 61,5 102 60,0 198 60,7 

Très satisfaisant 48 30,8 63 37,1 111 34,0 

Total général 156 100 170 100 326 100 

Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

Le tableau 20 indique que (60,7%) enquêté.e.s ayant participé aux séances de sensibilisation 

déclarent être satisfaits et 34,0% sont très satisfaits des canaux de communication utilisés pour 

faire passer les messages de sensibilisation auprès des populations bénéficiaires des 

interventions du PUDTR. La désagrégation par genre précise que 97,1% des hommes et 92,3% 

de femmes sont au moins satisfaits des canaux de communication. On note à ce titre une 

différence relativement significative qu’on soit homme ou femme. Les bénéficiaires de la 

région de l’Est ont un niveau d’appréciation plus élevé (95,7%) des canaux de communication 

par rapport aux régions de la Boucle du Mouhoun (94, 7%) et du Centre-Est 92 ,3%).  

Tableau 20: Appréciation des canaux de communication utilisés pour les sensibilisations par 

région 

Région Boucle du 

Mouhoun 

Centre-est Est Ensemble 

  Eff % Eff % Eff % Eff % 

Très 

insatisfaisant 

1 0,5% 1 3,8% 2 2,2% 4 1,2% 

Insatisfaisant 10 4,8% 1 3,8% 2 2,2% 13 4,0% 

Satisfaisant  136 65,4% 20 76,9% 42 45,7% 198 60,7% 

Très satisfaisant 61 29,3% 4 15,4% 46 50,0% 111 34,0% 
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Total 208 100% 26 100% 92 100% 326 100% 
Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

 

5.6. Capacité à reconnaitre un cas EAS/HS/VCE/VBG et attitude face à un cas 

EAS/HS/VCE/VBG lié au PUDTR 

5.6.1. Capacité à reconnaitre un cas EAS/HS/VCE/VBG 

La capacité des populations bénéficiaires à reconnaître un cas d’EAS/HS/VCE/VBG a été 

évaluée dans le cadre de cette enquête après la participation aux différentes sessions de 

sensibilisation du projet en lien avec ces thématiques. Le tableau ci-après donne les opinions 

des enquêtés suivant les régions d’enquête.  

Tableau 21: Capacité à reconnaitre un cas EAS/HS/VCE/VBG 

  Femme Homme Ensemble 

 Effectif % Effectif % Effectif % 

Boucle du 

Mouhoun 

42 31,6 58 35,6 100 33,8 

Centre-est 2 8,0 7 25,9 9 17,3 

Est 49 58,3 61 67,8 110 63,2 

Ensemble  93 38,4 126 45,0 219 42,0 

Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

Le taux de la capacité des populations enquêtées à reconnaitre un ou des cas de 

EAS/HS/VCE/VBG sur l’ensemble de la zone d’enquête est de 42,0%, dont 45,0% pour les 

hommes et 38,4% pour les femmes. Ce taux est en deçà de la moyenne. On retient que les 

hommes déclarent plus reconnaitre des cas de EAS/HS/VCE/VBG par rapport aux femmes avec 

un écart de 6,7%. Cet écart est statistiquement significatif. Les données analysées selon les 

régions révèlent que 63,2% des enquêté.e.s de l’Est déclarent pouvoir identifier un cas 

EAS/HS/VCE/VBG, 33,8% dans la Boucle du Mouhoun et 17,3% dans la région du Centre-

Est. On retient qu’il y a des écarts considérablement significatifs entre les données des trois (3) 

régions. Cela varie entre 16,5 et 29,4 points de pourcentage. Cette différence est statistiquement 

très significative.  

Cela pourrait se justifier par le fait que les sensibilisations ont cessé dans certaines 

zones/localités  à cause de l’insécurité.  

5.6.2. Attitude face à un cas EAS/HS/VCE/VBG lié au PUDTR 

Les attitudes des bénéficiaires lorsqu’ils feront face à un cas d’EAS/HS/VCE/VBG liés au 

PUDTR ont aussi été évaluées lors de cette enquête.  Les résultats sont présentés dans le tableau 

ci-dessous. 

Tableau 22: Attitude face à un cas EAS/HS/VCE/VBG et genre 

 Attitudes Femme Homme Ensemble 

Effectif % Effectif % Effectif % 

Je dépose une 

plainte 

111 76,6 131 80,4 242 78,6 

Je ne fais rien  9 6,2 16 9,8 25 8,1 

Je ne sais pas 25 17,2 16 9,8 41 13,3 

Ensemble 145 100,0 163 100,0 308 100,0 

Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 
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L’analyse des données montre que la majorité des bénéficiaires (78,6%) déposeraient une 

plainte au niveau des autorités compétentes lorsqu’ils feront face à un cas de EAS/HS/VBG lié 

au PUDTR contrairement à 8,1% qui affirment ne rien faire. Et 13,3% disent ne pas savoir quoi 

faire. Parmi ceux qui sont disposés à déposer une plainte, on note qu’il y a plus de 80,4% au 

niveau des hommes et 76,6% chez les femmes. En ce qui concerne les résultats selon les régions, 

cela révèle que la quasi-totalité (96,7%) des enquêtés de l’Est pensent à déposer une plainte 

contre 76,8% dans la Boucle du Mouhoun et 26,9% dans le Centre-Est. Bien qu’ils aient 

participé aux séances de sensibilisation, plus de la moitié de ceux du Centre-Est déclarent qu’ils 

ne savent pas quoi faire face à un cas, 11,6% dans la Boucle du Mouhoun et 3,3% dans l’Est. 

11,6% dans la Boucle du Mouhoun et 11,5% dans le Centre-Est pensent ne rien faire face à un 

tel cas.  

Tableau 23: Attitude face à un cas EAS/HS/VCE/VBG et région 

Attitudes Boucle du Mouhoun Centre-est Est 

  Effectif % Effectif % Effectif % 

Je dépose une 

plainte 

146 76,8 7 26,9 89 96,7 

Je ne fais rien  22 11,6 3 11,5 0 0,0 

Je ne sais pas 22 11,6 16 61,5 3 3,3 

Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

 

5.7. Connaissance des acteurs pouvant recevoir les plaintes 

La connaissance des lieux de dépôt des plaintes ou de résolution des cas victimes des 

EAS/HS/VCE/VBG a été aussi sondée auprès des populations bénéficiaires du projet. Le 

graphique suivant donne les données sur cette question. Il ressort des données que les services 

de l’action sociale sont plus cités par plus 61,2%, suivi des CVGP 49,2%, ensuite les services 

de sécurité (Police et Gendarmerie) par 28,9%, la COGEP au niveau communal par 19,4% et 

l’OCADES par 13,2%. Les TGI, le numéro vert du ministère en charge du genre et la COGEP 

au niveau national sont faiblement cités par les populations bénéficiaires avec des taux 

inférieurs à 5%.  

Graphique 9 : Connaissance des acteurs pouvant recevoir les plaintes 

 

Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 
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Les suggestions et propositions faites par les populations enquêtées en ce qui concerne les 

activités du PUDTR sont synthétisées dans cet encadré.  

 

Encadré  1 : Suggestions de mesures de prévention et de réponse aux EAS/HS/VCE/VBG dans 

le cadre du PUDTR  

Région  Propositions et suggestions 

Boucle du 

Mouhoun 

➢ Accentuer la sensibilisation et les sanctions ; 

➢ Augmenter la qualité des prestations des services/structures qui 

sont en place pour la prévention ; 

➢ Implication des jeunes et femmes dans les activités du projet ; 

➢ Réorganiser la périodicité des séances de sensibilisation  

➢ Renforcer le suivi des membres du comité par les équipes du 

groupe PUDTR. 

Est ➢ Accentuer la sensibilisation sur les réseaux sociaux ; 

➢ Faire des sensibilisations à la Radio ; 

➢ Renforcer les capacités des acteurs et des comités locaux sur les 

EAS/HS/VCE/VBG. 

 

VI. Appréciation des infrastructures réalisées  

Le projet a réalisé des infrastructures qui ont contribué à des changements notables dans la vie 

des populations bénéficiaires. Les appréciations des différents bénéficiaires sont décrites à 

travers les lignes qui suivent.   

6.1. Appréciation de la qualité des infrastructures réalisées 

L’appréciation de la qualité des infrastructures est faite dans les communes où celles-ci ont été 

complètement réalisées et sont fonctionnelles. L’analyse des données présente plus de 71,5% 

de répondants à cette question qui indiquent qu’ils vivent dans des localités où l’infrastructure 

est déjà fonctionnelle. Les données collectées à cet effet sont présentées dans le graphique ci-

après.  

 

Graphique 10 : Appréciation de la qualité des infrastructures réalisées 
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Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

Les données ci-dessous montrent que 97,8% des enquêté.e.s apprécient positivement les 

infrastructures réalisées dans leurs localités respectives. Seulement 2,0% sont insatisfaits et 

0,2% très insatisfaits. Ces tendances sont sensiblement les mêmes dans les deux régions avec 

des taux de 98,5% dans la Boucle du Mouhoun et 96,7% à l’Est. Les données des discussions 

de groupe aussi révèlent les mêmes tendances que les données quantitatives. C’est dans ce sens 

qu’une femme de 37 ans de la région de l’Est disait ceci : « La pompe facilite l’accès à l’eau 

potable au CSPS. On n’a plus besoin d’aller loin pour avoir de l’eau potable pour les malades 

et assurer l’hygiène des femmes qui accouchent. Donc, la pompe répond à un besoin crucial au 

CSPS. » 

Pour les enquêtés insatisfaits ou très insatisfaits, les raisons suivantes sont évoquées : 

✓ l’emplacement de l’infrastructure (3 répondants) ; région de l’Est, point d’eau de 

Bogandé.  

✓ l’absence de la rampe d’accès (2 répondants) région de l’Est (Point d’eau de la commune 

de Bogandé et salle d’hospitalisation de Fada)  

✓ le faible débit du point d’eau (3 répondants) ; région de la Boucle du Mouhoun, 

commune de Solenzo  

✓ la présence d’une fissure sur le bâtiment (1 répondant) ; région de l’Est, une salle 

d’hospitalisation de Fada N’Gourma. 

Cependant, il y a lieu de préciser que certaines de ces réponses ne correspondent pas à la réalité 

du terrain, notamment la salle d’hospitalisation de Fada. La salle d’hospitalisation dispose bel 

et bien de rampe d’accès ; toute chose qui amène à s’interroger si les répondants ont visité 

l’infrastructure après sa réception et sa mise en service.   

   

6.2. Accès aux infrastructures par les personnes à mobilité réduite (PMR) 

En ce qui concerne l’accès des personnes handicapées aux différentes infrastructures réalisées, 

83,2% des personnes interviewées pensent qu’elles ont facilement accès aux infrastructures 

réalisées. Cela corrobore avec l’assertion de cette dame. : « Nous et nos animaux avons de l’eau 

potable à notre disposition et même les personnes vivant avec un handicap viennent chercher 
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de l’eau. » Et une dame âgée de la Boucle du Mouhoun de renchérit : « Je viens là même avec 

mes petits-fils pour chercher l’eau. » 

Graphique 11 : Accès aux infrastructures par les personnes handicapées 

 

Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

Le graphique indique que 6,2% des enquêtés de la Boucle du Mouhoun et 36,7 % de la région 

de l’Est pensent que les personnes vivant avec un handicap n’ont pas accès aux infrastructures 

et avancent les raisons suivantes : 

Régions Raisons avancées 

Boucle du Mouhoun Distance de certains sites (3 répondants) 

Dokuy 

Taille de certains bâtiments (2 répondants) 

Nouna 

Absence de rampe d’accès (1répondants) 

Lankoué  

Rampe d’accès inadaptée (7 répondants) 

Solenzo, Lankoué,  

Est Absence de rampe d’accès (42 répondants) 

Bogandé (16 répondants), Manni (25 

répondants) et Fada (1répondants) 

Rampe d’accès inadaptée (14 répondants) 

Manni (6 répondants) Bogandé (8 

répondants) 

Infrastructure non équipée (21 répondants) 

Manni (19 répondants) et Coala (2 

répondants)  

Il est néanmoins important de préciser que les raisons évoquées par les enquêté.es doivent être 

nuancer car, à suivre les propos de certains, ces situations datent d’avant la finition des 

infrastructures. Pour mieux confirmer cela, les rapports d’activités ont été consultés et ceux-ci 

montrent des photos (images) des infrastructures achevées avec toutes les commodités d’accès 

pour les personnes handicapées.  

 

6.3Appréciation des infrastructures par les populations    

A la question de savoir si les infrastructures réalisées répondent aux attentes des populations 

bénéficiaires, plus de 98,2% des populations enquêtées ont répondu par l’affirmative. Ce taux 
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est sensiblement identique dans les régions de la Boucle du Mouhoun (98,5%) et de l’Est 

(97,6%). Ces données sont illustrées par le graphique-ci après.  

Graphique 10 : Prise en compte des attentes des bénéficiaires dans les types d’infrastructures 

réalisées 

 
Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

 

6.3.Utilisation et appréciation de la fréquentation des infrastructures 

6.3.1. Utilisation des infrastructures réalisées 

L’utilisation des infrastructures réalisées a fait l’objet d’échanges lors de l’enquête. 89,4% des 

enquêté.e.s déclarent que les infrastructures réalisées dans leur localité sont utilisées contre 

11,6% qui pensent le contraire. Dans la région de l’Est, 99,0% disent que les infrastructures 

réalisées sont exploitées par les populations contre 84,3% dans la Boucle du Mouhoun. Selon 

le genre, cette tendance se confirme avec 91% des femmes qui déclarent que les infrastructures 

sont utilisées contre 87,9% des hommes dans l’ensemble. Par région, les ratios sont 

respectivement de 99% et de 86,7% pour l’Est et la Boucle du Mouhoun. 

Tableau 24 : Utilisation des infrastructures réalisées 

  

  

Femme Homme Ensemble 

Eff % Eff % Eff % 

Boucle du 

Mouhoun 

163 86,7 176 82,2 339 84,3 

Est 102 99,0 106 99,1 208 99,0 

Ensemble 265 91,1 283 87,9 548 89,4 

Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

 

La minorité qui déclare que les infrastructures ne sont pas utilisées donnent pour motif essentiel 

les questions sécuritaires. Certains villages, selon les dits enquêté.e.s dans les focus group, ont 

été déguerpis juste après la fin des travaux de l’infrastructure. La majorité des cas cités sont 

dans la Boucle du Mouhoun et une minorité à l’Est notamment dans la province de la Gnagna.  
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L’analyse des données afin d’identifier les raisons avancées par les enquêté.es non satisfait 

laisse entrevoir les motifs suivants qui émanent exclusivement de la région de la Boucle du 

Mouhoun :  

- Manque/absence des agents de santé pour les centres de santé (21 répondants) : dans les 

communes de Lankoué et Bomborokuy ; 

- Populations déplacées (12 répondants) : dans la commune de Lankoué. 

- Appropriation de l’infrastructures par certains leaders (1répondant) : dans la commune de 

Bomborokuy. 

 

6.3.2. Appréciation de la fréquentation des infrastructures réalisées  

Il a été aussi question de l’appréciation du niveau de fréquentation des infrastructures réalisées 

dans les différentes localités du projet. L’appréciation des populations enquêtées se résume dans 

le graphique ci-dessous. 

Graphique 13  : Fréquentation des infrastructures réalisées 

 

Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

A la lecture du graphique, il ressort que 93,8% des populations enquêtées déclarent être 

satisfaites de la fréquentation des infrastructures réalisées dans leurs localités respectives contre 

6,2% qui sont insatisfaites et très insatisfaites. Dans la région de la Boucle du Mouhoun, on 

note un taux de 96,4% de satisfaction contre 89,6% dans la région de l’Est.  

Pour ceux et celles qui se déclarent être insatisfaits ou très insatisfaits, ils/elles évoquent les 

raisons suivantes :  

- étroitesse des bureaux (3 répondants) dans la commune de Fada N’gourma ; 

- manque de lavabo dans les bureaux (3 répondants) dans la commune de Fada N’Gourma ; 

- multiple panne des adductions d’eau  

- infrastructure réalisée sur un site inapproprié dans la commune de Bomborokuy. certain.es 

enquêté.es affirment que les populations du quartier où l’infrastructure est réalisée ne sont 

pas dans le besoin. C’est dans ce sens qu’un habitant de la localité dit ceci : « Les 

infrastructures doivent être réalisées sur des sites où le besoin est fortement exprimé car on 

a réalisé un forage derrière le village que personne n'utilise dans le quartier Ohussakuy. » 
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Les suggestions et propositions faites par les populations enquêtées en ce qui concerne la mise 

en œuvre des infrastructures du PUDTR sont synthétisées dans cet encadré.  

Encadré  2 : Suggestions et propositions sur les infrastructures réalisées 

Pour la Boucle du Mouhoun : 

➢  Améliorer les conditions de travail des ouvriers ; 

➢ Améliorer les liens entre acteurs et bénéficiaires ; 

➢ Améliorer la communication entre les entreprises et les villageois ;  

➢ Augmenter les canaux de diffusion de l’information ; 

➢ Améliorer les dotations des infrastructures en équipement ; 

➢  

➢ Donner le marché à des entreprises résidentes ; 

➢ Informer les bénéficiaires et tous les acteurs sur les activités du projet. 

Pour la région du Centre-Est :  

➢ Consulter toujours les personnes ressources avant chaque chose ; 

➢ Renforcer la communication autour des activités du projet; 

via des rencontres, la radio etcrenforcer la communication entre les différents acteurs 

(mairie, entreprise, population sensibiliser  la population dans la mise à disposition des 

espaces concernés par les travaux.  

Pour la région de l’Est :  

➢ Améliorer la qualité de l'information par radio ou par téléphone ; 

➢ Communiquer sur l’état d’avancement des travaux à la radio et par regroupement de 

personnes ; 

➢ Dialoguer, initié des rencontres d'échange pour se concerter sur certains points ; 

➢ Faire les sensibilisations dans les radios pour une bonne collaboration ; 

➢ Créer des cadres communaux d'information et de sensibilisation ; 

➢ Impliquer et informer de la population à chaque étape des travaux.  

 

VII. Appréciation des équipements reçus   

7.1. Types d’équipements bénéficiés 

Des équipements ont été mis à la disposition des bénéficiaires du projet dans les régions de la 

Boucle du Mouhoun et de l’Est. Dans l’ensemble des deux régions, 91,7% des enquêté.e.s ont 

reçu des équipements. A l’Est, tous les bénéficiaires du PUDTR ont bénéficié des équipements. 

Dans la Boucle du Mouhoun, ce taux est estimé à 83,5%. Suivant le genre, on note que les 

femmes ont plus bénéficié (96,3%) des équipements du projet que les hommes (87,2%). Le 

tableau ci-dessous illustre bien ces résultats.  

Tableau 25: Personnes ayant bénéficié d'équipement par sexe et par région et selon le genre 

  Femme Homme Ensemble 

  Effectif % Effectif % Effectif % 

Boucle du 

Mouhoun 

38 92,7 33 75,0 71 83,5 

Est 41 100,0 42 100,0 83 100,0 

Ensemble 79 96,3 75 87,2 154 91,7 

Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 
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Les différents équipements dont a bénéficié la population sont notamment les manuels 

scolaires, les lampes solaires, les armoires et les kits de dignité. La population a plus bénéficié 

de lampe solaire avec un taux de 48,7% suivi de manuels scolaires (42,2%) et de kits de dignité 

(9,4%).  

Tableau 26:Type d'équipement bénéficié selon la région 

  Boucle du Mouhoun Est Ensemble 

  Eff % Eff % Eff % 

Manuels scolaires 37 38,0 28 26,5 65 42,2 

Lampes solaires 27 38,0 48 57,8 75 48,7 

Armoires 0 0,0 1 1,2 1 0,7 

Kits de dignité 13 18,3 0 0,0 13 8,4 
Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

 

7.2. Appréciations des équipements reçus  

Les bénéficiaires des équipements sont dans la majorité très satisfaite des équipements reçus. 

En effet, dans les deux régions, le taux des bénéficiaires très satisfaits est de 56,5%, celui des 

bénéficiaires satisfaits est de 13,6%. Nonobstant, 1,3%, soit un individu dans chaque région, 

est très insatisfaits des équipements qu’ils ont reçus. Le tableau ci-dessous donne un aperçu des 

appréciations des équipements reçus par région. 

Tableau 27: Appréciations des équipements reçus par région 

  Boucle du Mouhoun Est Ensemble 

  Effectif % Effectif % Effectif % 

Très insatisfaisant 1 1,4 1 1,2 2 1,3 

Insatisfaisant 0 0,0% 1 1,2 1 0,6 

Satisfaisant  14 19,7 7 8,4 21 13,6 

Très satisfaisant 36 50,7 51 61,4 87 56,5 
Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

 

7.3. Pertinence des équipements pour les bénéficiaires  

Les équipements bénéficiés par les populations des régions de l’Est et de la Boucle du Mouhoun 

répondent parfaitement à leurs besoins. En effet, toutes les femmes ayant bénéficié 

d’équipements ont affirmé que ces derniers répondent à leurs besoins. Seulement un homme 

sur 46 (moins de 2%) a admis que sa lampe solaire ne répond pas à ses besoins.  

Tableau 28: Équipements répondant aux besoins selon le genre 

  Femmes Hommes Ensemble 

  Effectif % Effectif % Effectif % 

Manuels scolaires 26 100,0 23 100,0 49 100,0 

       

Lampes solaires 42 100,0 32 97,0 74 98,7 

Armoires 0 
 

1 100,0 1 100,0 

Kits de dignité 13 100,0 0 
 

13 100,0 
Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 
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7.4. Appréciation des délais de livraison des équipements 

Le délai de livraison des équipements est un aspect important dans la mesure où il pourrait 

influencer négativement la satisfaction des bénéficiaires s’il n’est pas respecté. Dans l’ensemble 

des deux régions, le taux de satisfaction des délais de livraison est de 85,1%. Les femmes et les 

hommes ont très approximativement le même niveau de taux de satisfaction, qui est 

respectivement de 84,8% et 85,3% comme l’indique le tableau ci-dessous. Cependant, le taux 

de satisfaction des délais de livraison diffère selon la région. En effet, dans la Boucle du 

Mouhoun, ce taux est de 91,5% alors qu’il est de 79,5% dans la région de l’Est. La minorité 

évoque toujours l’arrivée tardive des équipements, surtout les équipements scolaires. Cela a été 

notifié dans la majorité des entretiens collectifs et focus group réalisés dans les deux régions. 

Les enquêtés font plus cas aux manuels scolaires.  

 Tableau 29: Satisfaction des délais de livraison par genre et par région 

  Femme Homme Ensemble 

  Effectif % Effectif % Effectif % 

Boucle du 

Mouhoun 

33 86,8 32 97,0 65 91,5 

Est 34 82,9 32 76,2 66 79,5 

Ensemble 67 84,8 64 85,3 131 85,1 
Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

 

7.5. Appréciation de l’utilisation des équipements 

Les bénéficiaires utilisent les équipements que le projet a mis à leur disposition, même si tout 

le matériel n’est pas exploité. En effet, 94,8% des bénéficiaires ont déclaré utiliser les 

équipements mis à leur disposition. Ce taux est de 96,2% chez les femmes contre 93,3% chez 

les hommes.  

Tableau 30: Utilisation des équipements par région et par genre 

  Femme Homme Ensemble 

  Effectif % Effectif % Effectif % 

Boucle 

du 

Mouhoun 

36 94,7 33 100,0 69 97,2 

Est 40 97,6 37 88,1 77 92,8 

Ensemble 76 96,2 70 93,3 146 94,8 
Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

 

VIII. Appréciations du Cash transfert reçu  

8.1.  Réceptions de cash transfert  

La région de la Boucle du Mouhoun est la seule ayant bénéficié des cash transferts. Au total 

336 bénéficiaires des cash transferts, dont 303 femmes, ont été enquêtés. La grande majorité 

des femmes (85%) ont bénéficié quatre fois des cash transferts tout comme les hommes 

(69,7%), soit 83,6% dans l’ensemble. Les résultats sont consignés dans le tableau 23 ci-dessous. 

Tableau 31: Réception  de cash transfert selon le genre  

Boucle du Mouhoun 

  Femme Homme Ensemble 
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  Effectif % Effectif % Effectif % 

Deux fois 4 1,3 0 0,0 4 1,2 

Quatre fois 258 85,1 23 69,7 281 83,6 

Trois fois 41 13,5 10 30,3 51 15,2 

Ensemble 303 100,0 33 100,0 336 100,0 

Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

 

8.2. Montant reçu dernièrement  
La moyenne des cash transfers au niveau de la région est de 45 372 FCFA. Cette moyenne n’est 

pas assez différente selon le genre. En effet, la moyenne des transferts reçus par les femmes est 

de 45 429 contre 44 815 pour les hommes.  

 

Tableau 32: Dernier montant reçu selon le genre et la région 

Boucle du Mouhoun 

  Femme Homme Ensemble 

Moyenne 45429 44815 45372 

Max 47500 47500 47500 

Min 12500 12500 12500 
Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

 

8.3. Appréciation du montant reçu 

70,8% des enquêtés sont très satisfaits des montants reçus au niveau de la Boucle du Mouhoun. 

Par ailleurs, le niveau de satisfaction est légèrement nuancé selon le genre. Le taux des femmes 

très satisfaites des montants reçus est de 70,6% alors que celui des hommes est estimé à 72,7%. 

Quant aux taux d’insatisfaction, aucun homme n’a déclaré être insatisfait ou encore moins très 

insatisfait des montants reçus. Cependant, 5,9% des femmes sont très insatisfaits des montants 

reçus lors du dernier versement. Au niveau de la région, ce taux est estimé à 5,4%. Le motif 

d’insatisfaction est essentiellement lié au montant par rapport à leurs besoins réels.  

Tableau 33: Appréciation du montant reçu selon le genre et la région 

Boucle du Mouhoun 

  Femme Homme Ensemble 

  Effectif % Effectif % Effectif % 

Très insatisfaisant 18 5,9 0 0,0 18 5,4 

Insatisfait 0 0,0 0 0,0 0 0,0 

Satisfaisant 71 23,4 9 27,3 80 23,8 

Très satisfaisant 214 70,6 24 72,7 238 70,8 
Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

 

8.4. Sources du cash transfer reçu 

La proportion des bénéficiaires ayant connaissance de la source du cash transfer reçu est de 

35,5% dans l’ensemble de la région. Ce taux est plus élevé chez les hommes (60,6%) que chez 

les femmes (35%).   

Tableau 34: Taux de bénéficiaire connaissant la sources des transferts 

  Femme Homme Ensemble 

  Effectif % Effectif % Effectif % 

Boucle du 

Mouhoun 

106 35,0 20 60,6 126 37,5 

Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 
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Cette faible connaissance de la source du cash transfer serait due au fait que ce volet soit 

assuré par le projet filets sociaux.  

 

8.5.  Utilisation faite des bénéficiaires avec la somme reçue 

Les bénéficiaires ont utilisé les montants reçus des cash transfers dans l’alimentation, 

l’agriculture, l’éducation, la santé, le logement, l’agriculture, le social et l’AGR. Dans 

l’ensemble, 87,8% des enquêtés utilisent les cash transferts dans l’alimentation. Ce taux est de 

89,1% chez les femmes et 75,8% au niveau des hommes. Quant à l’agriculture, le taux des 

bénéficiaires qui dépensent les cash transfers est de 54,8%. Il est plus élevé chez les hommes 

(81,8%) que chez les femmes (51,8%). Pour les dépenses en santé, éducation, logement et social 

on enregistre approximativement les mêmes taux chez les femmes et chez les hommes. 

Tableau 35: Dépenses réalisées avec le montant reçu selon le genre et la région 

Boucle du Mouhoun 

  Femme Homme Ensemble 

  Effectif % Effectif % Effectif % 

Alimentation 270 89,1 25 75,8 295 87,8 

Education 161 53,1 17 51,5 178 53,0 

Santé 226 74,6 21 63,6 247 73,5 

Logement 32 10,6 3 9,1 35 10,4 

Agriculture 157 51,8 27 81,8 184 54,8 

Social 40 13,2 8 24,2 48 14,3 

AGR 72 23,8 4 12,1 76 22,6 
Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

 

 

8.6. Connaissance des critères de sélection des bénéficiaires 

Dans la région de la Boucle du Mouhoun, la proportion de ceux qui connaissent les critères de 

sélection des bénéficiaires est de 44,6%. Il est de 30,2% chez les hommes et de 46,2% chez les 

femmes. Il y a donc une grande différence en termes de taux de connaissance des critères de 

sélection des bénéficiaires entre les genres. La majorité des enquêté.e.s (32,4%) affirme que 

c’est la modalité femme avec des enfants mineurs qui est le premier critère de sélection.  

 

Tableau 36: Connaissance des critères de sélection selon le genre 

  Femme Homme Ensemble 

  Effectif % Effectif % Effectif % 

Boucle du Mouhoun 140 46,2 10 30,3 150 44,6 
Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

Pour les bénéficiaires enquêtés, les critères de sélection des bénéficiaires sont les femmes 

enceintes, les femmes allaitantes et les femmes avec les enfants mineurs.  

Tableau 37: Les critères de sélection selon le genre 

Boucle du Mouhoun 

  Femme Homme Ensemble 

  Effectif % Effectif % Effectif % 

Femmes enceintes  87 28,7 8 24,2 95 28,3 

Femmes allaitantes  85 28,1 5 15,2 90 26,8 
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Femmes avec des 

enfants mineurs 

100 33,0 9 27,3 109 32,4 

Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

 

IX. Études et recrutement des entreprises  

Sur l’ensemble des PDS et services touchés par l’enquête, ils déclarent de façon unanime qu’il 

y a eu des études avant la réalisation des différentes infrastructures. Les résultats de ces études 

ont été restitués à l’ensemble des parties prenantes et les bénéficiaires du projet. C’est dans ce 

sens qu’un PDS de la région de l’Est en témoigne : « Au niveau des caniveaux, il y a eu des 

études, mais je n’ai pas trop d’informations là-dessus. Je sais que pour réaliser les caniveaux, 

les pistes rurales et les infrastructures importantes comme la salle polyvalente, il y a eu des 

études. Par moments, j’ai participé à la restitution de certaines études. Par exemple on a été 

convié à la rencontre de restitution de certaines études » Et à un autre dans la Boucle du 

Mouhoun de renchérir : « Je m'excuse vraiment, car je suis venu trouver que ces études ont 

débuté. » Il est important de préciser que ces enquêté.es, qui pour la plupart sont des nouveaux 

à leur poste déclarent seulement participé à des restitutions de certaines études mais sans en 

préciser le type d’études.  

Quant aux recrutements des entreprises pour la réalisation des infrastructures, les avis des 

différents intervenants restent divergents. D’aucuns disent que c’est la mairie qui lance et 

recrute l’entreprise, par contre d’autres disent que leur structure n’a même pas siégé dans la 

commission chargée de faire le recrutement. C’est dans ce sens qu’un agent d’une collectivité 

territoriale de la région de la Boucle du Mouhoun relate ceci : « Je sais qu’avant le coup d’État 

de janvier 2022, on avait prévu que c’est la commune qui reçoit les offres pour la réalisation 

d’ouvrages et qui lance le recrutement. Mais après ça c’est le projet même qui a lancé ses 

choses depuis Ouagadougou et recrute les entreprises ».  

Il est bon de préciser que la procédure de passation des marchés répond à une certaine 

catégorisation qui exige la passation du marché à différent niveau. Comme le précise le 

spécialiste en passation de marché du PUDTR : «il faut noter que les marchés au niveau de 

PUDTR se passent à quatre niveaux. Le premier niveau de passation c’est le PUDTR, c’est-à-

dire à l’unité de coordination. Le deuxième niveau c’est la DMP du ministère des finances. Le 

troisième niveau ce sont les agences telles que ACOMOD, AGETEER, AGETIP et SONATER. 

Et le quatrième niveau c’est les communes. » Il faut noter que selon les procédures et 

réglementations les collectivités territoriales ne sont pas restées en marge dans le processus de 

passation des marchés. Ceci est clairement préciser dans ce passage du spécialiste de passation 

des marchés au PUDTR : « Au niveau des communes pour la plupart des marchés de moindres 

envergures. Ces acticités sont retenues par le comité régional et ce sont les communes qui 

expriment le besoin de ceux dont elles veulent réaliser. Cela est valider au niveau du cadre de 

concertation régional. Une fois ces besoins validés par la banque, le quitus est donné aux 

communes de lancer le marché par les présidents responsables d’attribution des marchés de 

concert avec les PDS. Les dossiers sont réceptionnés au niveau de la région (l’antenne 

régionale) afin que la procédure de la Banque mondiale soit suivie. Toutes les communes 

bénéficiaires participent à l’évaluation des offres et à la sélection des entreprises… ».  

De façon globale, on peut retenir que les récents évènements politiques du pays et la mobilité 

des agents dans les différentes collectivités territoriales et les services étatiques expliquent aussi 

le fait que les agents actuels ne maitrisent pas certaines questions en lien avec non seulement 
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les informations sur les précédentes activités du projet mais aussi les procédures de passations 

de marchés dans le cadre du PUDTR.  

 

X. Appréciation des relations entre les bénéficiaires et les acteurs/actrices de 

mise en œuvre du projet 

Dans cette section, il est question d’évaluer le niveau de satisfaction des relations qui existent 

entre les bénéficiaires et les acteurs de mises en œuvre du projet. Il s’agit principalement de la 

mairie et des entreprises recrutées pour la réalisation des différentes infrastructures.  

 

10.1. Appréciation de la communication/relation entre la mairie et les 

bénéficiaires 

Ce point aborde le niveau des satisfactions des populations bénéficiaires des régions 

d’intervention du projet. Les données collectées dans ce sens sont consignées dans les tableaux 

ci-après avec les détails.  

Tableau 38: Appréciation de la communication/relation entre la mairie et les bénéficiaires 

selon le genre 
  Femme Homme Ensemble 

  Effectif % Effectif % Effectif % 

Très insatisfaisant 4 1,4 3 1,1 7 1,2 

Insatisfaisant 131 44,3 157 55,1 288 49,6 

Satisfaisant  157 53,0 116 40,7 273 47,0 

Très satisfaisant 4 1,4 9 3,2 13 2,2 
Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

Dans l’ensemble, il ressort que les avis des différents bénéficiaires sur la 

communication/relation avec la mairie restent diversifiés. 49,2% déclarent qu’ils sont satisfaits 

contre 50,8% qui ne sont pas satisfaits de la relation ou communication avec la mairie dans le 

cadre des activités du projet. Les femmes se sont déclarées plus satisfaites par rapport aux 

hommes soit 54,4% contre 43,2%. Cela se remarque dans l’analyse des données qualitatives en 

ce sens que dans les recommandations des bénéficiaires cela est ressorti. Pour mieux illustrer 

cela avec les propos d’une femme de la Boucle du Mouhoun âgée de 41 ans : « La mairie doit 

continuer la communication avec les populations en impliquant plus les femmes ». Un homme 

de l’Est de renchérir avec les propos suivants : « Selon moi il n'y a pas eu de collaboration avec 

les populations car dans les quartiers ça commence à creuser. Il n’y a pas eu de sensibilisations 

pour prévenir de constructions des ouvrages et comment se comporter. Par exemple tu sors et 

au retour tu trouves que la route est barrée ».  

Quant à l’analyse des données selon la région, on retient qu’au Centre-Est plus de 76,1% des 

bénéficiaires sont satisfaits de la communication avec la mairie en ce qui concerne la mise 

œuvre des activités du projet. On note un taux de satisfaction de 50,5% dans la Boucle du 

Mouhoun et 38,2% dans la région de l’Est.  

Tableau 39 : Appréciation de la communication/relation entre la mairie et les bénéficiaires 

selon la région 

Région Boucle du 

Mouhoun 

Centre-est Est 

  Effectif % Effectif % Effectif % 



 

 
 

60 

Très insatisfaisant 2 0,7 1 1,3 4 1,8 

Insatisfaisant 139 48,8 17 22,4 132 60,0 

Satisfaisant  134 47,0 56 73,7 83 37,7 

Très satisfaisant 10 3,5 2 2,6 1 0,5 
Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

Pour les raisons d’insatisfactions, les populations bénéficiaires non satisfaites évoquent 

principalement les raisons ci-après pour chaque région :  

Régions Raisons avancées 

Boucle du Mouhoun Insuffisance de communication entre la 

mairie et les autres acteurs (32 répondants)  

Défaillance du réseau de téléphonie (23 

répondants) 

Réception tardive de l'information (7 

répondants) 

Centre-est Insuffisance de communication (17 

répondants) 

Est Insuffisance de communication (8 

répondants) 

Mairie fermée (11 répondants) 

Manque de réseau de téléphonie (9 

répondants) 

 

 

10.2. Appréciation de la communication/relation entre les entreprises et les 

bénéficiaires 

Sur ce point, il s’agit de voir la collaboration entre les entreprises recrutées pour réaliser les 

infrastructures et les populations bénéficiaires des différentes localités. Les données collectées 

permettent de voir comment cette collaboration a fonctionné non seulement selon chaque région 

mais aussi selon le genre. Les tableaux ci-après présentent les différents résultats.  

Tableau 40: Appréciation de la communication/relation entre les entreprises mandatées et les 

bénéficiaires selon le genre 

  Femme Homme Ensemble  

  Effectif % Effectif % Effectif % 

Très insatisfaisant 2 1,9 3 1,8 5 1,8 

Insatisfaisant 2 1,9 3 1,8 5 1,8 

Satisfaisant  69 64,5 113 66,5 182 65,7 

Très satisfaisant 34 31,8 51 30,0 85 30,7 
Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

L’analyse des données révèle que plus de 96,4% des populations enquêtées sont satisfaites de 

la collaboration avec les entreprises mandatées pour la construction des infrastructures dans les 

3 régions d’intervention du projet. Cette satisfaction se dessine presqu’au même degré au niveau 

des deux sexes avec des taux de plus 96% pour chacun. Dans les discussions de groupe, la 

grande majorité des participants déclarent être en bonne collaboration avec les entreprises 

mandatées pour les travaux. C’est dans ce sens que dit cette femme âgée 37 ans de la Boucle 

du Mouhoun : « il n’y a   pas eu de problèmes entre nous et les entrepreneurs, la collaboration 

était bonne. Pour améliorer cette collaboration je les invite à continuer à bien se comporter 
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comme avant quand ils étaient là, ils n'ont qu'à s'entendre avec les chefs de village, la mairie 

et les habitants du village, ils n'ont qu'à s'entendre sur les décisions ». 

En segmentant les données selon la région d’intervention, on note des grands scores sur le 

niveau de satisfaction en ce qui concerne la collaboration entre les entreprises et les populations 

bénéficiaires. Ces scores sont au niveau du Centre-est avec 100%, la Boucle du Mouhoun avec 

96,1% et enfin l’Est avec 82,6%.  

Tableau 41 : Appréciation de la communication/relation entre les entreprises mandatées et les 

bénéficiaires selon la région 

Région Boucle du 

Mouhoun 

Centre-est Est 

  Effectif % Effectif % Effectif % 

Insatisfaisant 1 0,4 0 0,0 4 8,7 

Satisfaisant  146 64,0 3 100,0 33 71,7 

Très insatisfaisant 1 0,4 0 0,0 4 8,7 

Très satisfaisant 80 35,1 0 0,0 5 10,9 
Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

 

10.3. Incidents entre les bénéficiaires et les entreprises recrutées 

Dans cette rubrique, il est question de voir s’il y a eu des incidents entre les populations des 

localités bénéficiaires des infrastructures et les entreprises mandatées pour réaliser les travaux. 

Le tableau ci-après présente les données collectées.  

Tableau 42 : Existence d’incidents entre les populations bénéficiaires et les entreprises  

Régions Femmes Hommes Ensemble 

Boucle du Mouhoun 0 1 1 

Centre-est 0 0 0 

Est 0 2 2 

Ensemble 0 3 3 

Il ressort des données du tableau que trois (03) incidents ont été notifié par essentiellement les 

enquêtés hommes. Il y a eu deux (2) dans la région de l’Est et un (1) dans celle de la Boucle du 

Mouhoun.  

 

XI. Appréciation de la participation des PDI dans la mise en œuvre des activités 

du projet  

Dans cette section, il s’agit d’évaluer la participation des PDI dans la mise en œuvre des 

activités dans leur localité hôte. Il s’agit de s’assurer d’abord de l’existence des PDI dans les 

localités échantillonnées, leur prise en compte dans les activités du projet et l’appréciation de 

leur participation.  

 

11.1. Existence des PDI et leur prise en compte dans les activités 

Dans l’ensemble, 84,0% des personnes interviewées mentionnent qu’il y a des PDI dans leur 

localité respective dont 89,1% de l’Est, 82,1% dans la Boucle du Mouhoun et 79,7% dans le 

Centre-est. Les femmes ont plus connaissance de l’existence des PDI dans leur localité soit 

90,6% contre 87,7% chez les hommes.  

Tableau 43: Existence des PDI dans la localité 
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  Femme Homme Ensemble 

  Effectif % Effectif % Effectif % 

Boucle du Mouhoun 192 80,3 229 83,6 421 82,1 

Centre-est 32 88,9 31 72,1 63 79,7 

Est 116 90,6 121 87,7 237 89,1 

Ensemble 340 84,4 381 83,7 721 84,0 
Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

En ce qui concerne la prise en compte des PDI dans le projet, 34,7% déclarent dans l’ensemble 

que les PDI sont pris en compte dans les activités du projet lors de sa mise en œuvre. On note 

40,6% dans la région de la Boucle du Mouhoun, 29,5% dans l’Est et seulement 14,5% dans le 

Centre-est. Dans les discussions de groupe aussi les avis sont partagés sur l’implication des PDI 

dans la mise en œuvre des activités. Voici quelques citations qui en témoignent : homme âgé de 

43 ans de la région de l’Est : « Je suis responsable d’un comité de PDI donc ils (PDI) creusaient 

même ou le Bulldozer n’arrivait pas à creuser mais n’était pas payer normalement » et un autre 

de 45 ans de la Boucle du Mouhoun qui le contredit : « on a souligné ici qu’il n'y a pas eu une 

implication des autochtones ; nous qui sommes installés il y a longtemps, nous n'avons pas été 

impliqués. Ce n'est pas la population qui vient d'arriver qui ne sait pas où se loger qui sera 

impliquée e. Il n’y a pas eu d'implication possible. » 

Tableau 44 : Prise en compte des PDI dans le projet 

  Femme Homme Ensemble 

  Effectif % Effectif % Effectif % 

Boucle du 

Mouhoun 

81 42,2 90 39,3 171 40,6 

Centre-est 3 9,4 6 19,4 9 14,3 

Est 33 28,4 37 30,6 70 29,5 

Ensemble 117 34,4 133 34,9 250 34,7 
Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

Des suggestions et des propositions sur la participation des PDIs ont été faites par les 

participant.e.s à l’enquête dans les différentes régions d’intervention du PUDTR.  

Encadré 3 : Propositions et suggestions sur la participation des PDIs dans les activités 

Pour la Boucle du Mouhoun :  

➢ Appui aux PDIs avec des AGR ; 

➢ Meilleure implication des PDIs dans les activités du projet (planification, 

conception et réalisation) ; 

➢ Intégration des PDIs dans les instances de prises de décision ; 

➢ Intensification de la dotation en intrant agricole ; 

➢ Initiation de séances de sensibilisation sur l’utilisation des infrastructures.  

Pour la région du Centre-est : 

➢ Employer plus de PDIs dans les travaux des différentes infrastructures ; 

➢ Impliquer davantage les PDIs dans la mise en œuvre des activités du PUDTR 

(planification, conception et réalisation). 

Pour la région de l’Est : 

➢ Impliquer davantage les PDIs dans les activités du PUDTR ; 

➢ Employer les PDIs dans les travaux de construction des infrastructures ; 
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➢ Créer un cadre d’échanges entre les populations hôtes et les PDIs pour une 

meilleure intégration ; 

➢ Favoriser la participation des PDIs dans les rencontres ; 

➢ Appuyer davantage les PDIs en vivre.  

 

XII. Appréciation du niveau de participation des jeunes et des femmes dans la 

mise en œuvre des activités  

 

12.1.Participation des femmes aux activités 

La participation des femmes aux différentes activités du projet a également été pris en compte 

dans cette étude. Dans l’ensemble des trois régions, 78,1% des bénéficiaires affirment que les 

femmes participent aux activités du projet. Cependant, le taux de participation perçue des 

femmes aux activités du projet est plus important dans les régions du Centre-Est et de l’Est avec 

respectivement des taux de 81% et 80,8%. La Boucle du Mouhoun est la région où la 

participation des femmes est moins perçue (76,2%).  

En tenant compte de la dimension genre, on note une nette différence de niveau de perception 

de la participation des femmes aux activités. En effet, pour les femmes, leurs taux de 

participation sont de 79,6% alors que les hommes l’estiment à 76,7%. Cette différence est 

également visible au niveau région comme l’illustre le tableau ci-dessous. 

Tableau 45: Participation des femmes aux activités du projets selon le genre 

  Femme Homme Ensemble 

  Effectif % Effectif % Effectif % 

Boucle du 

Mouhoun 

191 79,9 200 73,0 391 76,2 

Centre-est 32 88,9 32 74,4 64 81,0 

Est 98 76,6 117 84,8 215 80,8 

Ensemble 321 79,7 349 76,7 670 78,1 
Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

 

12.2.Appréciations de la participation des femmes aux activités par région 

Les bénéficiaires sont en grande partie satisfaits de la participation des femmes aux activités du 

projet PUDTR surtout dans les régions du Centre-Est (89,1%) et la Boucle du Mouhoun 

(73,5%). Aussi, les femmes sont autant très satisfaites de leurs participations que les hommes 

avec un taux de grande satisfaction de 79,7%.  

 

 Tableau 46: Appréciation de la participation des femmes aux activités par région 

Région Boucle du Mouhoun Centre-est Est 

  Effectif % Effectif % Effectif % 

Très insatisfaisant 6 1,6 2 3,1 6 2,8 

Insatisfaisant 9 2,4 0 0,0 4 1,9 

Satisfaisant 272 73,5 57 89,1 122 56,7 

Très satisfaisant 83 22,4 5 7,8 83 38,6 

Ensemble 370 100,0 64 100,0 215 100,0 
Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 
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Toutefois, malgré le caractère rapide des effets des interventions du projet, on a noté qu’une 

proportion assez marginale (2,15%) de bénéficiaires qui déclarent être très insatisfait. La région 

de la Boucle du Mouhoun est celle où on note le plus fort niveau d’insatisfaction (4%). Le 

tableau ci-dessous illustre bien ces résultats. 

Tableau 47: Appréciation de la participation des femmes aux activités selon le genre 

Région Femme Homme Ensemble 

  Effectif % Effectif % Effectif % 

Très insatisfaisant 9 2,9 5 1,5 14 2,2 

Insatisfaisant 8 2,6 5 1,5 13 2,0 

Satisfaisant 211 68,5 240 70,4 451 69,5 

Très satisfaisant 80 26,0 91 26,7 171 26,3 

Total 308 100 341 100 649 100 
Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

 

12.3. Participation des jeunes aux activités 

Les jeunes sont très impliqués dans les activités du projet avec un taux de participation estimé 

à 86,9% dans l’ensemble des trois régions. Ce taux est beaucoup plus important dans les régions 

du Centre-Est (92,4%) et de l’Est (89,1%). Les femmes et les hommes évaluent tout de même 

différemment le niveau de participation des jeunes aux activités du projet. En effet, pour les 

femmes, le taux de participation des jeunes est estimé à 87,3% alors qu’il est estimé à 86,6% 

par les hommes. 

 

Tableau 48: Participation des jeunes aux activités du projets par région 

  Femme Homme Ensemble 

  Effectif % Effectif % Effectif % 

Boucle du Mouhoun 206 86,2 230 83,9 436 85,0 

Centre-est 34 94,4 39 90,7 73 92,4 

Est 112 87,5 125 90,6 237 89,1 

Ensemble 352 87,3 394 86,6 746 86,9 
Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

 

12.4. Appréciations de la participation des jeunes aux activités 

En ce qui concerne la participation des jeunes aux activités du projet, 69,5% des populations 

bénéficiaires sont satisfaites de la participation des jeunes aux activités du projet et 26,3% sont 

très satisfaites. Néanmoins, on enregistre quelques personnes très insatisfaites (2,2%) et 

insatisfaites (2%). 

Tableau 49 : Appréciation de la participation des jeunes aux activités selon le genre 

Région Femme Homme Ensemble 

  Effectif % Effectif % Effectif % 

Très insatisfaisant 9 2,9 5 1,5 14 2,2 

Insatisfaisant 8 2,6 5 1,5 13 2,0 

Satisfaisant 211 68,5 240 70,4 451 69,5 

Très satisfaisant 80 26,0 91 26,7 171 26,3 

Total 308 100 341 100 649 100 
Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 
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Dans la région du Centre-Est, seulement 3,2% des bénéficiaires déclarent être très insatisfaits 

de la participation des jeunes.  

La région de la Boucle du Mouhoun enregistre plus d’individus insatisfaits (2,4%) de la 

participation des jeunes alors que c’est la région de l’Est qui enregistre plus de personnes très 

insatisfaites (2,8%) de la participation des jeunes aux activités du PUDTR. 

Tableau 50 : Appréciation de la participation des jeunes aux activités par région 

Région Boucle du Mouhoun Centre-est Est 

  Effectif % Effectif % Effectif % 

Très 

insatisfaisant 

6 1,6 2 3,1 6 2,8 

Insatisfaisant 9 2,4 0 0,0 4 1,9 

Satisfaisant 272 73,5 57 89,1 122 56,7 

Très 

satisfaisant 

83 22,4 5 7,8 83 38,6 

Total 370 100 64 100 215 100 
Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

Les suggestions et propositions faites par les populations enquêtées dans les différentes régions 

d’intervention du PUDTR sont synthétisées dans cet encadré.  

Encadré  4 : Suggestions et propositions sur la participation des jeunes et femmes aux 

activités 

Pour la Boucle du Mouhoun : 

➢ Appui aux femmes pour des AGR ; 

➢ Implication des jeunes et femmes dans les activités du projet ; 

➢ Favoriser la participation des jeunes aux rencontres pour les prises de décision ; 

➢ Encourager le recrutement des jeunes pour les travaux de construction des 

infrastructures ; 

➢ Encourager l’entreprenariat des jeunes. 

Pour la région du Centre-est :  

➢ Recruter plus les jeunes et les PDI ; 

➢ Améliorer la rémunération des employés ; 

➢ Tenir compte des jeunes et femmes dans la répartition des tâches et bénéfices du 

projet ;  

➢ Recruter les jeunes résidents pour les travaux de construction.  

Pour la région de l’Est : 

➢ Mettre les jeunes et les femmes au centre des activités ; 

➢ Organiser des rencontres pour impliquer et encourager les jeunes et les femmes ; 

➢ Employer plus de jeunes des localités hôte ; 

➢ Élargir les cadres de concertations à tous les niveaux ; 

➢ Créer des emplois pour les jeunes pour qu'ils ne partent pas au cite d'or ; 

➢  Former les jeunes (h-f) en entreprenariat afin de pouvoir résoudre leur propre 

problème ; 

➢ Renforcer la communication ; 

➢ Réduire l’exode rurale en créant des emplois pour les jeunes et femmes.  
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XIII. Appréciation du niveau participation des PDI, des femmes et des jeunes 

dans les instances de décision et de gouvernance locale 

 

13.1.Participation des PDI aux rencontres  

Les PDI participent aux rencontres telles que les cadres de concertation communale, les 

journées de redevabilités et les sessions des DS. On enregistre le même taux de participation 

des PDI aux sessions des DS et aux cadres de concertations communales. Celui des journées de 

redevabilité est de 37,3%. 

Tableau 51: Participation des PDI aux rencontres 

  Femme Homme Ensemble 

  Effectif % Effectif % Effectif % 

Cadre de concertation 

communale 

148 36,7 255 56,0 403 47,0 

Journées de redevabilités 136 33,7 184 40,4 320 37,3 

Session des CM 130 32,3 274 60,2 404 47,1 
Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

 

13.2. Participation des femmes aux rencontres 

La participation des femmes aux rencontres a également été pris en compte dans cette étude. Il 

ressort des analyses qu’elles participent plus aux cadres de concertation communales (66,2%). 

Elles prennent part également aux journées de redevabilités et aux sessions des CM avec des 

taux de participations respectivement de 49,7% et de 45,6%. 

Tableau 52 : Participation des femmes aux rencontres 

  Femme Homme Ensemble 

  Effectif % Effectif % Effectif % 

Cadre de concertation communale 261 64,8  307 67,5 568 66,2 

Journées de redevabilités 185 45,9 241 53,0 426 49,7 

Session des CM 194 48,1 197 43,3 391 45,6 
Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

 

13.3. Participation des jeunes aux rencontres 

Dans cette étude, il ressort que deux jeunes sur trois (2/3) participent aux cadres de concertation 

communale. Par ailleurs, un jeune sur deux (1/2) participe aux journées de redevabilités et aux 

sessions des DS. Ces taux de participations des jeunes diffèrent cependant selon le genre surtout 

au niveau des journées de redevabilité où on note un taux de 47,4% pour les femmes contre 

55,6% chez les jeunes de sexe masculin. Ces différents taux de participation des jeunes sont 

consignés dans le tableau 53.  

Tableau 53 : Participation des jeunes aux rencontres 

  Femme Homme Ensemble 

  Effectif % Effectif % Effectif % 

Cadre de 

concertation 

communale 

 

263 

 

65,3 

 

317 

 

69,7 

 

580 

 

67,6 

Journées de 

redevabilités 

191 47,4 253 55,6 444 51,7 

Session des CM 207 51,4 225 49,5 432 50,3 
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Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

 

13.4. Composition des comités de gestion des infrastructures 

Afin de mieux cerner la composition des comités de gestion des infrastructures, l’étude a permis 

la prise en compte des interactions des PDI, des jeunes et des femmes. Il ressort ainsi que le 

taux d’implication au comité de gestion des infrastructures au niveau des jeunes est de 59% 

suivi de celui des femmes (57,6%). Les PDI sont les moins impliqués avec un taux de 28,8%. 

Les résultats sont consignés dans le tableau ci-dessous. 

Tableau 54 : Composition des comités de gestion des infrastructures 

  Femme Homme Ensemble 

  Effectif % Effectif % Effectif % 

PDI 114 28,3 133 29,2 247 28,8 

Jeune 230 57,1 276 60,7 506 59,0 

Femme 225 55,8 269 59,1 494 57,6 
Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 

 

XIV. Identification des attentes vis-à-vis du PUDTR  

Tableau 55 : Récapitulatif des attentes des cibles 

Régions Cibles Attentes vis-à-vis du PUDTR 

Boucle du 

Mouhoun 

Populations 

bénéficiaires 

▪ Former davantage les jeunes et les femmes dans les métiers 

▪ Accompagner plus les jeunes avec plus de moyens 

techniques et financiers afin qu’ils puissent organiser des 

activités dans la promotion de la cohésion sociale, éducative 

et d’assainissement ; 

▪ Aménager les basfonds pour des activités maraichères ; 

▪ Renforcer les appuis en intrants agricoles. 

Services 

techniques 

▪ Optimiser l’utilisation des équipements offerts aux services 

techniques 

▪ Doter les services techniques en internet 

Collectivités 

territoriales 

▪ Impliquer davantage les communes bénéficiaires dans le 

processus de recrutement des entreprises ; 

▪ Impliquer fortement les CVD dans le suivi de la réalisation 

des infrastructures ; 

▪ Permettre aux entreprises de postuler au niveau local ; 

▪ Impliquer le conseil communal de la jeunesse pour les 

activités de communication.  

Centre-est Populations 

bénéficiaires 

▪ Former davantage les jeunes et les femmes dans les métiers 

▪ Appuyer davantage les populations en intrants agricoles ; 

▪ Former plus de populations dans la fabrication du compost ; 

Collectivités 

territoriales 

▪ Appuyer davantage la mairie dans les activités 

d’assainissement ; 

▪ Appuyer davantage la mairie en équipement bureautique 
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Régions Cibles Attentes vis-à-vis du PUDTR 

Est Populations 

bénéficiaires 

▪ Initier des activités génératrices des revenus au profit des 

jeunes et des femmes ; 

▪ Former davantage les jeunes aux métiers ; 

▪ Employer plus de PDI mais aussi des jeunes et femmes pour 

les travaux de construction des infrastructures ; 

▪ Rendre disponible à temps les équipements scolaires  

▪ Etc.  

Services 

techniques 

▪ Multiplier les cadres de concertations,  

▪ Impliquer toujours les acteurs dans la mise en œuvre de ses 

activités  

▪ sensibiliser les communautés pour une véritable connaissance 

du PUDTR 

ses activités dans les localités  

▪ Voir comment convoyer le matériel (photocopieuse, chaises 

et autres) au niveau des bénéficiaires directs.  

Collectivités 

territoriales 

▪ Impliquer davantage les communes bénéficiaires dans le 

processus de recrutement des entreprises ; 

▪ Prendre en compte les modèles d’infrastructures que les 

collectivités souhaitent avoir ; 

▪ Impliquer davantage les collectivités dans les réalisations des 

infrastructures ; 

▪ Impliquer davantage les populations bénéficiaires ; 

▪ Tenir davantage compte de l’avis des collectivités. 
Source : Données de l’enquête de satisfaction d’août 2023 
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XV. Analyse des suggestions et propositions des enquêté.es 

Encadrés Recommandations (suggestions et propositions) 

Encadré 1 

- Réorganiser la périodicité des séances de sensibilisation  

- Renforcer le suivi des membres du comité par les équipes 

du groupe PUDTR. 

- Accentuer la sensibilisation et les sanctions ; 

- Faire des sensibilisations à la Radio ; 

- Renforcer les capacités des acteurs et des comités locaux 

sur les EAS/HS/VCE/VBG. 

Encadré 2 

- Renforcer la communication entre les populations 

bénéficiaires et la mairie 

- Partager les informations en début de la réalisation d’une 
infrastructure 

- Dialoguer, initié des rencontres d'échange pour se concerter 

sur certains points ; 
- Utiliser la radio comme moyen de communication. 

Encadré 3 

- Impliquer davantage les PDIs dans les activités du PUDTR 

planification, conception et réalisation) ;  

- Créer un cadre d’échanges entre les populations hôtes et les 

PDIs pour une meilleure intégration ; 

Encadré 4 

- Appuyer les femmes avec des ressources pour des AGR ; 
- Impliquer plus les jeunes et femmes dans les activités du 

projet ; 
- Favoriser la participation des jeunes aux rencontres pour 

les prises de décision ; 
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 Conclusion 

Dans le cadre de la mise en œuvre du PUDTR dans les régions de la Boucle du Mouhoun, du 

Centre-est et de l’Est, une étude a été initiée afin d’évaluer le niveau de satisfaction des 

populations bénéficiaires. Cette enquête a été confiée à l’ONG Laboratoire Citoyennetés (LC) 

pour la conduire.  A cet effet, une rencontre de cadrage a été tenue afin de finaliser les outils et 

l’approche méthodologique. Pour la conduite de cette mission, une approche méthodologique 

de type mixte a été utilisée. Il s’agit d’une approche quantitative combinée par celle qualitative. 

Cette approche a permis de toucher 859 bénéficiaires pour les infrastructures et 501 pour les 

équipements et le cash transfert pour les enquêtes quantitatives. Au total pour les données 

qualitatives, on retient que 90 discussions de groupe (en moyenne 8 personnes par discussion 

de groupe) et 22 entretiens individuels auprès des services techniques ont été réalisés. l’équipe 

a été confrontée aux  difficultés suivantes : l’indisponibilité des bénéficiaires due à la période 

de l’enquête et l’insécurité grandissante dans les régions d’enquête. Comme principaux 

résultats, l’on retient :  

▪ une bonne connaissance du PUDTR (61% des bénéficiaires dont 98% connaissent les 

activités mise en œuvre par le projet) ; 

▪ une implication moyenne des bénéficiaires dans le choix des infrastructures (37,5% des 

bénéficiaires connaissant le PUDTR) ; 

▪ une connaissance moyenne du dispositif du MGP (46% des bénéficiaires) ; 

▪ une bonne appréciation du fonctionnement du MGP (97% sont satisfaits du 

fonctionnement du MGP) ; 

▪ un taux moyen de participation ou exposition aux sensibilisations sur EAS/HS (38%) ; 

▪ une bonne appréciation des infrastructures réalisées (98% des bénéficiaires sont 

satisfaits) ; 

▪ un bon score sur la déclaration en ce qui concerne l’utilisation des infrastructures 

réalisées (89,4%) ;  

▪ une bonne appréciation des équipements reçus par les bénéficiaires (70% sont satisfaits 

des équipements reçus et 85% sont satisfaits du délai de transmission) ; 

▪ une bonne appréciation du montant du cash transfert reçu (96%) ; 

▪ une communication/relation  moyenne entre la mairie et les bénéficiaires ( 46% des 

bénéficiaires qui se disent satisfaits) ; 

▪ une bonne collaboration entre les bénéficiaires et les entreprises mandatées pour la 

réalisation des travaux des infrastructures (96% des bénéficiaires se disent satisfaits).  
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Recommandations  

On peut ainsi dire que les populations bénéficiaires du projet sont satisfaites de la mise en œuvre 

des activités du projet à un score global de 78%.  

Comme recommandations, on peut retenir ce qui suit :  

A l’endroit de l’équipe du PUDTR : 

➢ renforcer les capacités des acteurs et actrices (les collectivités territoriales et autres 

personnes ressources) pour la conduite des activités de mobilisation sociale ; 

➢ tenir des sessions d’orientation sur le projet (l’approche et la procédure de passation des 

marchés) à l’endroit des collectivités territoriales ; 

➢ développer de module de formation sur les EAS/VCE/VBG au profits des leaders 

communautaires ; 

➢ privilégier la radio pour la diffusion des émissions, spots, microprogrammes et autres 

informations sur EAS/VCE/VBG pour l’atteinte des populations dans ce contexte 

d’insécurité ;  

➢ intégrer des activités de renforcement de capacité au profit des populations bénéficiaires 

pour une meilleure utilisation et gestion des infrastructures réalisées. 

A l’endroit des mairies :  

➢ renforcer le cadre de communication et d’information à l’endroit des populations 

bénéficiaires pour mieux les situer sur le début des travaux dans leur localité/quartier 

respective ; 

➢ utiliser la radio comme outil de communication (le plus accessible) pour passer les 

informations aux populations bénéficiaires ;   

➢ Faire des mises à niveau des nouveaux personnels de la mairie sur le PUDTR ; 

➢ impliquer fortement les leaders communautaires dans les échanges relatifs à la mise en 

œuvre des activités du projet et dans le comité de suivi des travaux. 

A l’endroit de la Banque mondiale : 

➢ renforcer les financements permettant aux populations bénéficiaires notamment les 

jeunes et les femmes de mener des AGR pour une meilleure autonomisation ; 

➢ orienter certaines activités visant à la réinstallation des PDI dans leur localité 

respective ; 

➢ faciliter la prise en compte de certaines initiatives locales dans les activités du projet. 
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Annexe 1 : Quelques données socio-démographiques des bénéficiaires enquêtées 

 

Caractéristiques socio-

démographiques 

Boucle du Mouhoun Centre-Est Est Ensemble 

Eff % Eff % Eff % Eff % 

Tranche d'âge 

Moins de 18 ans 6 1,2% 3 3,8% 19 7,1% 28 3,3% 

18-35 ans 179 34,9% 25 31,6% 117 44,0% 321 37,4% 

36-55 ans 205 40,0% 36 45,6% 97 36,5% 338 39,4% 

56 ans et Plus 123 24,0% 15 19,0% 33 12,4% 171 19,9% 

Situation matrimoniale 

Célibataire 54 10,5% 8 10,1% 35 13,2% 97 11,3% 

Divorcé 5 1,0% 3 3,8% 0 0,0% 8 0,9% 

Marié 425 82,8% 56 70,9% 228 85,7% 709 82,6% 

Veuf(ve) 29 5,7% 12 15,2% 3 1,1% 44 5,1% 

Activité principale 

Agent d'agriculture 6 1,2% 1 1,3% 1 0,4% 8 0,9% 

Agent de mairie 3 0,6% 0 0,0% 0 0,0% 3 0,3% 

Agent d'éducation 7 1,4% 1 1,3% 2 0,8% 10 1,2% 

Agent de santé 6 1,2% 0 0,0% 4 1,5% 10 1,2% 

Agriculteur 199 38,8% 35 44,3% 87 32,7% 321 37,4% 

Artisan 12 2,3% 3 3,8% 12 4,5% 27 3,1% 

Commerçant 61 11,9% 12 15,2% 18 6,8% 91 10,6% 

Elève 21 4,1% 5 6,3% 25 9,4% 51 5,9% 

Eleveur 5 1,0% 3 3,8% 2 0,8% 10 1,2% 

Membre comité de gestion 5 1,0% 0 0,0% 0 0,0% 5 0,6% 

Ménagère 158 30,8% 15 19,0% 94 35,3% 267 31,1% 

Coutumiers/religieux 11 2,1% 2 2,5% 5 1,9% 18 2,1% 

VDP 2 0,4% 1 1,3% 1 0,4% 4 0,5% 
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Autres 17 3,3% 1 1,3% 15 5,6% 33 3,8% 

   



 

 

Annexe 2 : Outils de collecte des données (voir fichier PDF joint) 
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Annexe 3 : Synthèse des niveaux de satisfaction des bénéficiaires 

Niveau moyen de satisfaction  Indicateurs mesurés 

Les points ayant reçu une très 

faible satisfaction 

- 49,2% des bénéficiaires sont satisfaits de la 

communication/relation avec la mairie 

Les points ayant reçu une 

satisfaction de moins de 50% 

- Pas de données dans ce sens  

Les points ayant reçus une 

satisfaction au-dessus de la 

moyenne 

- 96,8% sont satisfaits du fonctionnement des comités 

du MGP dans leur localité respective. 

- 96,1% déclarent être satisfait de la périodicité des 

séances de sensibilisation sur les EAS/HS/VBG et 

autres formes de violence  

- 98,2% des bénéficiaires de la sensibilisation et 

participant à l’enquête déclarent être satisfait des 

thèmes de sensibilisation 

- 97,8% des populations enquêtées ayant participé aux 

séances de sensibilisation sur les EAS/HS sont 

satisfaites du contenu des messages diffusés à travers 

les thèmes abordés lors des sensibilisations 

- 94,7% des enquêté.e.s ayant participé aux séances de 

sensibilisation déclarent être satisfaits des canaux de 

communication utilisés  

- 97,8% des enquêté.es apprécient positivement les 

infrastructures réalisées 

- 93,8% des populations enquêtées déclarent être 

satisfaites de la fréquentation des infrastructures 

réalisées 

- 70,1% sont satisfaits des équipements reçus 

- 85,1% sont satisfaits du délai de livraison des 

équipements 

- 70,8% des enquêtés sont très satisfaits des montants 

reçus à travers le cash transfert 

- 96,4% des populations enquêtées sont satisfaites de 

la collaboration avec les entreprises mandatées 

- 95,3% sont satisfaits de la participation des femmes 

aux activités du projet 

- 95,8% des populations bénéficiaires sont satisfaites 

de la participation des jeunes aux activités du projet 
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Annexe 4 : Photos de la collecte des données terrain  
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Annexe 5 : Stratégie de collecte des données selon les objectifs spécifiques de l’enquête 

Objectifs spécifique Cibles  Type de commune 

d’enquête 

Approche 

méthodologique 

Outils de 

collecte 

Mécanisme de 

collecte des 

données 

Le degré de connaissance et d’appropriation du projet 

par les bénéficiaires  

Bénéficiaires du 

projet 

(populations 

résidentes) 

(Parents d’élèves, 

enseignants, 

élèves, CT, les 

commerçants, le 

personnel de 

santé, les malades, 

les 

accompagnants) 

Initiale Quantitative Questionnaire 

individuel 

bénéficiaire 

Entretien 

individuel 

La satisfaction et les perceptions des populations 

bénéficiaires sur : Les services offerts dans le cadre 

des consultations ou de la mobilisation sociale ; 

Bénéficiaires du 

projet  

(CT, STD, 

Médias, OSC, 

personnes 

ressources 

Initiale  Quantitative Questionnaire 

individuel 

bénéficiaire 

Entretien 

individuel 

La satisfaction et les perceptions des populations 

bénéficiaires sur : Les services offerts dans le cadre 

de la lutte contre les risques d’exploitation, abus et 

harcèlement sexuel (EAS/HS), les Violences contre 

les Enfants (VCE) et autres formes de Violences 

Basées sur le Genre (VBG) ; 

Bénéficiaires 

(populations 

résidentes) 

Leaders 

communautaires 

Structures 

techniques 

Initiale Quantitative 

Qualitative 

Questionnaire 

individuel 

bénéficiaire 

Guide d’entretien 

individuel  

 

Entretien 

individuel 
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Objectifs spécifique Cibles  Type de commune 

d’enquête 

Approche 

méthodologique 

Outils de 

collecte 

Mécanisme de 

collecte des 

données 

OSC 

La satisfaction et les perceptions des populations 

bénéficiaires sur : Les infrastructures réalisées 

Bénéficiaires 

directes (Parents 

d’élèves, 

enseignants, 

élèves, CT, les 

commerçants, le 

personnel de 

santé, les malades, 

les 

accompagnants) 

Initiale Quantitative Questionnaire 

individuel 

bénéficiaire  

Entretien 

individuel 

La satisfaction et les perceptions des populations 

bénéficiaires sur : Les équipements offerts par le 

PUDTR (Manuels scolaires, tables-bancs, lampes 

solaires, armoires, bureaux et chaises métalliques, 

matériels médico-techniques, kits de dignité…) ; 

Bénéficiaires 

directes (Parents 

d’élèves, 

enseignants, 

élèves, agent de 

santé)  

Initiale Quantitative Questionnaire 

individuel 

bénéficiaire 

Entretien 

individuel 

La satisfaction et les perceptions des populations 

bénéficiaires sur les cashs transferts du projet Filets 

Sociaux  

 

Bénéficiaires 

directes : ménages 

vulnérables 

Initiale Quantitative Questionnaire 

individuel 

bénéficiaire Cash 

transfer 

Entretien 

individuel 

La satisfaction et les perceptions des populations 

bénéficiaires sur : Les relations entre les bénéficiaires 

et les acteurs de mise en œuvre du Projet  

Populations 

résidentes, 

PDI,  

Producteurs 

agricoles 

Initiale Quantitative Questionnaire 

individuel 

bénéficiaire 

Entretien 

individuel 
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Objectifs spécifique Cibles  Type de commune 

d’enquête 

Approche 

méthodologique 

Outils de 

collecte 

Mécanisme de 

collecte des 

données 

La satisfaction et les perceptions des populations 

bénéficiaires sur : La participation des femmes et des 

jeunes dans la mise en œuvre des activités ; 

Bénéficiaires du 

projet 

(populations 

résidentes) 

Initiale  Quantitative Questionnaire 

individuel 

bénéficiaire 

Entretien 

individuel 

La satisfaction et les perceptions des populations 

bénéficiaires sur : La participation des PDI, des 

femmes et des jeunes dans les instances de décision 

et de gouvernance locale. 

Populations 

résidentes : 

femmes et jeunes, 

PDI 

Initiale  Quantitative 

Qualitative 

Questionnaire 

individuel  

Guide de 

discussion de 

groupe  

Entretien 

individuel 

Focus group 

Déterminer les domaines devant être améliorés dans 

chaque service offert par le PUDTR  

Populations 

résidentes, 

PDI,  

Producteurs 

agricoles 

Initiale Quantitative 

Qualitative 

Questionnaire 

individuel  

Guide de 

discussion de 

groupe 

Entretien 

individuel 

Focus group 

Identifier les attentes des bénéficiaires vis-à-vis du 

PUDTR  

Populations 

résidentes, 

PDI,  

Producteurs 

agricoles 

Initiale Quantitative 

Qualitative 

Questionnaire 

individuel 

bénéficiaire 

Questionnaire 

bénéficiaire cash 

transfer et 

équipement 

 

Guide de 

discussion de 

groupe 

Entretien 

individuel 

Focus group 

Formuler des recommandations à l’endroit du 

PUDTR afin d’améliorer la qualité de ses 

interventions 

Bénéficiaires 

directes (Parents 

d’élèves, 

Initiale Quantitative 

Qualitative 

Questionnaire 

individuel 

bénéficiaire  

Entretien 

individuel 

Focus group 
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Objectifs spécifique Cibles  Type de commune 

d’enquête 

Approche 

méthodologique 

Outils de 

collecte 

Mécanisme de 

collecte des 

données 

enseignants, 

élèves, agent de 

santé)  

Guide de 

discussion de 

groupe 



 

 

Annexe 6 : Résultats par région et par commune 
 

Niveau de connaissance du projet PUDTR par les bénéficiaires 

Graphique 11 : Niveau de connaissance du projet PUDTR par les bénéficiaires dans la région de la 

Boucle du Mouhoun  

 

 

Graphique 12 : Niveau de connaissance du projet PUDTR par les bénéficiaires dans la région de l’Est 

 

 

 

Graphique 13 : Niveau de connaissance du projet PUDTR par les bénéficiaires dans la région du 

Centre-Est 

8,9%

57,1%

9,1% 11,3%

93,1%

38,2% 42,1%
28,3%

14,3%
35,7%

91,1%

42,9%

90,9% 88,7%

6,9%

61,8% 57,9%
71,7%

85,7%
64,3%

Non Oui

50,0%

14,3%
0,0%

70,4%

6,0%
28,8%

50,0%

85,7%
100,0%

29,6%

94,0%
71,2%

B I L A N G A B O G A N D É C O A L L A F A D A  
N ' G O U R M A

M A N N I R É G I O N  D E  L ' E S T

Non Oui
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Canaux de connaissance du PUDTR selon la région 

Tableau 56 : Canaux de connaissance du PUDTR dans la région de la BM 

  

B
o

m
b

o
ro

k
u

y
 

D
o

k
u

y
 

K
o

u
k

a
 

L
a

n
k

o
u

é 

N
o

u
n

a
 

S
a

n
a

b
a
 

S
o

le
n

zo
 

T
o

u
g

a
n

 

Y
a

b
a
 

B
o

u
cl

e 
d

u
 

M
o

u
h

o
u

n
 

Radio 37,3% 33,3% 58,0% 40,4% 60,0% 11,8% 57,6% 71,1% 16,7% 41,2% 

Rencontres 

initiées par 

le projet 

78,4% 20,8% 50,0% 83,0% 0,0% 23,5% 15,2% 23,7% 41,7% 45,8% 

Bouche à 

oreille 

54,9% 50,0% 86,0% 87,2% 60,0% 91,2% 97,0% 68,4% 89,6% 78,5% 

Internet 3,9% 12,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 3,0% 2,6% 10,4% 3,6% 

Autres  3,9% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 5,9% 6,1% 5,3% 0,0% 2,4% 

Tableau 57 : Canaux de connaissance du PUDTR dans la région de l’Est 

  Bagré Centre-est 

Radio 14,3% 14,3% 

Rencontres initiées par le projet 0,0% 0,0% 

Bouche à oreille 71,4% 71,4% 

Internet 0,0% 0,0% 

Autres  14,3% 14,3% 

Tableau 58 : Canaux de connaissance du PUDTR dans la région du Centre-Est 

  Bilanga Bogandé Coalla 
Fada 

N'Gourma 
Manni Est 

Radio 17,9% 37,5% 56,9% 37,5% 38,3% 40,0% 

Rencontres 

initiées par le 

projet 

28,6% 16,7% 7,8% 31,3% 2,1% 13,7% 

Bouche à 

oreille 
85,7% 79,2% 94,1% 37,5% 93,6% 84,2% 

Internet 0,0% 0,0% 0,0% 6,3% 0,0% ,5% 

Autres  0,0% 0,0% 0,0% 12,5% 0,0% 1,1% 
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Niveau de connaissance des activités du PUDTR 

Graphique 14 : Niveau de connaissance des activités du PUDTR par commune dans la région la région 

de la BM 

 
 

Graphique 15 : Niveau de connaissance des activités du PUDTR par commune dans la région la région 

du Centre Est 

 

 

Graphique 16 : Niveau de connaissance des activités du PUDTR par commune dans la région la région 

de la BM 
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Connaissance des activités et infrastructures réalisées pour le PUDTR 

Tableau 59 : Connaissance des activités et infrastructures réalisées dans la région de la Boucle du 

Mouhoun 

  
B

o
m

b
o

ro
k

u
y

 

D
o

k
u

y
 

K
o

u
k

a
 

L
a

n
k

o
u

é
 

N
o

u
n
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S
a

n
a

b
a

 

S
o

le
n
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T
o

u
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Y
a

b
a

 

B
o

u
cl

e 
d

u
 

M
o

u
h

o
u

n
 

Constr

uction/r

éhabilit

ation 

d’infras

tructur

es 

éducati

ves 

27,5% 95,5% 89,8% 48,9% 50,0% 41,2% 14,3% 78,9% 56,3% 57,8% 

Constr

uction 

ou 

réhabili

tation 

d’infras

tructur

es 

sanitair

es 

56,9% NA 98,0% 100,0% NA NA NA 28,9% NA 43,9% 

Constr

uction-

réhabili

tation 

d’infras

tructur

es 

d’eau 

potable 

90,2% NA 4,1% NA NA 100,0% 57,1% 47,4% 2,1% 36,0% 

Constr

uction/r

éhabilit

ation 

d’infras

tructur

es de 

product

ion 

agricole 

9,8% NA NA 11,1% NA NA NA NA NA 3,3% 

Constr

uction/r

éhabilit

ation 

d’infras

tructur

es 

marcha

ndes 

17,6% 9,1% 2,0% NA NA NA NA NA 100,0% 19,8% 

Constr

uction/r

éhabilit

ation 

d’autre

7,8% NA 46,9% NA NA NA NA 47,4% NA 14,9% 
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s 

infrastr

uctures 

Sensibil

isation 

VBG 

37,3% 9,1% 16,3% NA NA NA 7,1% 31,6% 45,8% 21,1% 

Rencon

tres 

avec les 

partena

ires 

7,8% NA 2,0% 4,4% NA 8,8% 7,1% 10,5% 2,1% 5,3% 

Distrib

ution 

des 

intrants 

agricole

s 

35,3% NA NA NA NA 2,9% NA NA NA 6,3% 

Cash 

transfe

rts 

76,5% 59,1% 18,4% 60,0% NA 8,8% 57,1% 42,1% 29,2% 42,6% 

Animat

ion 

publiqu

e 

2,0% NA 2,0% NA NA NA NA NA NA ,7% 

Émissio

ns 

radio 

de 

sensibil

isation 

23,5% 4,5% 2,0% NA 50,0% NA 7,1% 21,1% NA 7,9% 

Suivi 

commu

nautair

e 

31,4% 0,0% 63,3% 6,7% 0,0% 41,2% 0,0% 23,7% 33,3% 29,4% 

Equipe

ments 

offerts 

par le 

PUDT

R 

49,0% NA 6,1% NA NA NA NA NA NA 9,2% 

Infrastr

uctures 

d’assai

nisseme

nt 

35,3% 4,5% 6,1% NA 50,0% NA NA 18,4% NA 9,9% 

Infrastr

uctures 

routièr

es 

27,5% NA 12,2% NA NA NA NA NA NA 6,6% 

Autres 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 2,9% 0,0% 7,9% 0,0% 1,3% 

 

Tableau 60 : Connaissance des activités et infrastructures réalisées dans la région de l’Est 

  Bilanga Bogandé Coalla Fada 

N'Gourma 

Manni Est 

Construction/réhabilitation 

d’infrastructures éducatives 

92,0% NA NA NA 6,5% 16,8% 

Construction ou réhabilitation 

d’infrastructures sanitaires 

NA 47,9% NA 92,9% 4,3% 25,0% 

Construction-réhabilitation 

d’infrastructures d’eau potable 

NA 83,3% NA 14,3% 100,0% 51,6% 
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  Bilanga Bogandé Coalla Fada 

N'Gourma 

Manni Est 

Construction/réhabilitation 

d’infrastructures de production 

agricole 

NA NA NA NA NA ,5% 

Construction/réhabilitation 

d’infrastructures marchandes 

NA NA 59,1% NA NA 2,7% 

Construction/réhabilitation d’autres 

infrastructures 

20,0% NA NA 7,1% 4,3% 5,4% 

Sensibilisation VBG 4,0% 54,2% 47,1% 7,1% 2,2% 28,8% 

Rencontres avec les partenaires NA 12,5% NA NA NA 3,3% 

Distribution des intrants agricoles NA NA NA NA NA 0,0% 

Cash transferts NA NA NA NA NA 0,0% 

Animation publique NA 4,2% 0,0% 7,1% NA 1,6% 

Émissions radio de sensibilisation NA 31,3% 7,8% 7,1% 23,9% 16,8% 

Suivi communautaire 4,0% 0,0% 49,0% 7,1% 0,0% 14,7% 

Équipements offerts par le PUDTR NA 2,1% NA NA 4,3% 7,1% 

Infrastructures d’assainissement NA 10,4% NA 100,0% NA 38,0% 

Infrastructures routières NA NA NA 50,0% NA 6,0% 

Autres 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Implication des bénéficiaires dans le choix des infrastructures 

Graphique 17 : Implication des bénéficiaires dans le choix des infrastructures par commune de la région 

de la BM 

 

 

Graphique 18 : Implication des bénéficiaires dans le choix des infrastructures par commune de la région 

du centre Est 

 
 

Graphique 19 : Implication des bénéficiaires dans le choix des infrastructures par commune de la région 

de l’Est 
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B I L A N G A B O G A N D É C O A L L A F A D A  
N ' G O U R M A

M A N N I E S T

Non Oui
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Cadres par lesquels les bénéficiaires ont été impliqués dans le choix des infrastructures 

 

Tableau 61 : Cadres par lesquels les bénéficiaires ont été impliqués dans le choix des infrastructures 

par commune de la région de la BM 

  

B
o

m
b

o
ro

k
u

y
 

D
o

k
u

y
 

K
o

u
k

a
 

L
a

n
k

o
u

é 
N

o
u

n
a

 
S

a
n

a
b

a
 

S
o

le
n

zo
 

T
o

u
g

a
n

 
Y

a
b

a
 

B
o

u
cl

e 
d

u
 

M
o

u
h

o
u

n
 

Rencontre d’échanges 97,4% 9

4

,

1

% 

1

0

0

,

0

% 

1

0

0

,

0

% 

1

0

0

,

0

% 

8

2

,

4

% 

8

4

,

2

% 

5

7

,

1

% 

9

7

,

1

% 

9

4

,

0

% 

Comité de sélection des projets 64,1% 5

,

9

% 

3

,

7

% 

0

,

0

% 

0

,

0

% 

2

3

,

5

% 

1

0

,

5

% 

0

,

0

% 

1

4

,

7

% 

1

8

,

9

% 

Cadre de Concertation Régional 17,9% 5

,

9

% 

0

,

0

% 

6

,

1

% 

0

,

0

% 

5

,

9

% 

0

,

0

% 

0
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0
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2

,

9

% 

6

,

0

% 

Cadre de Concertation Provincial 28,2% 5

,

9

% 

0

,

0

% 

0

,

0

% 

0

,

0

% 

0

,

0

% 

0

,

0
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4

2

,

9

% 

0

,

0

% 

7

,

5

% 

Autre 2,6% 5

,

9

% 

0

,

0

% 

0

,

0

% 

0

,

0

% 

5

,

9

% 

1

0

,

5

% 

1

4

,

3

% 

0

,

0

% 

3

,

0

% 

 

Tableau 62 : Cadres par lesquels les bénéficiaires ont été impliqués dans le choix des infrastructures 

par commune de la région de l’Est 

  Bilanga Bogandé Coalla Fada 

N'Gourma 

Manni Est 

Rencontre d’échanges 91,7% 100,0% 100,0% 83,3% 100,0% 98,2% 

Comité de sélection des projets 25,0% 5,3% 2,3% 16,7% 0,0% 5,3% 

Cadre de Concertation Régional 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Cadre de Concertation Provincial 0,0% 5,3% 0,0% 0,0% 0,0% ,9% 

Autre 0,0% 0,0% 0,0% 33,3% 0,0% 1,8% 
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Consentement des bénéficiaires sur le choix des infrastructures 

 

Graphique 20 : Consentement des bénéficiaires sur le choix des infrastructures par commune dans la 

région de la BM 

 

 

Graphique 21 : Consentement des bénéficiaires sur le choix des infrastructures par commune dans la 

région de l’Est 
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Consentement sur le choix du site de l’infrastructure 

 

Graphique 22 : Consentement sur le choix du site de l’infrastructure par commune de la région de la 

BM 

 
 

Graphique 23 : Consentement sur le choix du site de l’infrastructure par commune de la région de l’Est 
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Prise en compte des besoins des bénéficiaires dans le choix des infrastructures 

 

Graphique 24 : Prise en compte des besoins des bénéficiaires dans le choix des infrastructures par 

commune de la région de la BM 

 
 

Graphique 25 : Prise en compte des besoins des bénéficiaires dans le choix des infrastructures par 

commune de la région de l’Est 
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Répartition des bénéficiaires non impliqués dans le choix des infrastructures selon les canaux 

d’information sur lesdits choix 

 

Tableau 63 : Répartition des bénéficiaires non impliqués dans le choix des infrastructures selon les 

canaux d’information sur lesdits choix par commune de la région de la BM 
  

B
o

m
b

o
ro

k
u

y
 

D
o

k
u

y
 

K
o

u
k

a
 

L
a

n
k

o
u

é
 

N
o

u
n

a
 

S
a

n
a

b
a

 

S
o

le
n

zo
 

T
o

u
g

a
n

 

Y
a

b
a

 

B
o

u
cl

e 
d

u
 

M
o

u
h

o
u

n
 

Radio 16,7

% 

0,0% 54,5

% 

0,0% 20,0

% 

0,0% 0,0% 87,5

% 

14,3

% 

19,1

% 

Rencontre d’échanges 33,3

% 

14,3

% 

0,0% 12,5

% 

0,0% 0,0% 0,0% 25,0

% 

0,0% 7,9% 

Rencontre d’échanges 50,0

% 

14,3

% 

36,4

% 

68,8

% 

0,0% 20,0

% 

50,0

% 

50,0

% 

57,1

% 

40,4

% 

Comité de sélection des 

projets 

0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Cadre de Concertation 

Régional 

0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Cadre de Concertation 

Provincial 

0,0% 0,0% 9,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,1% 

Autre 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 10,0

% 

50,0

% 

0,0% 0,0% 3,4% 

 

Tableau 64 : Répartition des bénéficiaires non impliqués dans le choix des infrastructures selon les 

canaux d’information sur lesdits choix par commune de la région de l’Est 

  Bilanga Bogandé Coalla Fada 

N'Gourma 

Manni Est 

Radio 25,0% 5,6% 0,0% 55,6% 0,0% 20,3% 

Rencontre d’échanges 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Rencontre d’échanges 50,0% 8,3% 33,3% 11,1% 0,0% 12,5% 

Comité de sélection des projets 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Cadre de Concertation Régional 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Cadre de Concertation Provincial 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Autre 0,0% 0,0% 0,0% 5,6% 0,0% 1,6% 
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Connaissance du dispositif de gestion des plaintes 

 

Graphique 26 : Connaissance du dispositif de gestion des plaintes par commune de la région de la BM 

 

Graphique 27 : Connaissance du dispositif de gestion des plaintes par commune de la région du Centre 

Est 

 

 

Graphique 28 : Connaissance du dispositif de gestion des plaintes par commune de la région du Centre 

Est 
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82,1%
69,6%

82,4%
68,5%

58,0%
72,3%

17,9%
30,4%

17,6%
31,5%

42,0%
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Appréciation du fonctionnement du MGP 

Tableau 65 : Appréciation du fonctionnement du MGP par commune dans la région de la BM 

  B
o

m
b

o
ro

k
u

y
 

D
o

k
u

y
 

K
o

u
k

a
 

L
a

n
k

o
u

é 

N
o

u
n

a
 

S
a

n
a

b
a
 

S
o

le
n

zo
 

T
o

u
g

a
n

 

Y
a

b
a
 

B
o

u
cl

e 
d

u
 

M
o

u
h

o
u

n
 

T

r

è

s 

s

a

t

i

s

f

a

i

s

a

n

t 

5

0

,

0

% 

0

,

0

% 

0

,

0

% 

61,3% 0,0% 7,7% 58,3% 0,0% 17,0% 33,2% 

S

a

t

i

s

f

a

i

s

a

n

t 

4

4

,

4

% 

8

5

,

7

% 

1

0

0

% 

38,7% 100% 69,2% 41,7% 100,0% 83,0% 63,9% 

I

n

s

a

t

i

s

f

a

i

s

a

n

t 

5

,

6

% 

1

4

,

3

% 

0

,

0

% 

0,0% 0,0% 23,1% 0,0% 0,0% 0,0% 3,0% 

T

r

è

s 

i

n

0

,

0

% 

0

,

0

% 

0

,

0

% 

0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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s

a

t

i

s

f

a

i

s

a

n

t 

T

o

t

a

l 

1

0

0

% 

1

0

0

% 

1

0

0

% 

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Tableau 66 : Appréciation du fonctionnement du MGP par commune dans la région de l’Est 

  Bagré Centre-est 

Très satisfaisant 0,0% 0,0% 

Satisfaisant 0,0% 0,0% 

Insatisfaisant 100,0% 100,0% 

Très insatisfaisant 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 

 

Tableau 67 : Appréciation du fonctionnement du MGP par commune dans la région de l’Est 

  Bilanga Bogandé Coalla Fada 

N'Gourma 

Manni Est 

Très 

satisfaisant 

0,0% 41,2% 0,0% 11,8% 23,8% 18,9% 

Satisfaisant 100,0% 58,8% 100,0% 88,2% 66,7% 78,4% 

Insatisfaisant 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Très 

insatisfaisant 

0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 9,5% 2,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Raison de non satisfaction du fonctionnement du MGP 

 

Tableau 68 : Raison de non satisfaction du fonctionnement du MGP par commune de la région de la 

BM 

  

B
o

m
b

o
ro

k
u

y
 

D
o

k
u

y
 

K
o

u
k

a
 

L
a

n
k

o
u

é 

N
o

u
n

a
 

S
a

n
a

b
a
 

S
o

le
n

zo
 

T
o

u
g

a
n

 

Y
a

b
a
 

B
o

u
cl

e 
d

u
 

M
o

u
h

o
u

n
 

Délai de traitement long 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

Non confidentialité des plaintes 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

Autres 1 1 0 0 0 3 0 0 0 5 

 

Tableau 69 : Raison de non satisfaction du fonctionnement du MGP par commune de la région du 

Centre Est 

  Bagré Centre-est 

Délai de traitement long 0 0 

Non confidentialité des plaintes 1 1 

Autres 0 0 

 

Tableau 70 : Raison de non satisfaction du fonctionnement du MGP par commune de la région de l’Est 

  Bilanga Bogandé Coalla Fada 

N'Gourma 

Manni Est 

Délai de traitement 

long 

0 0 0 0 0 0 

Non confidentialité 

des plaintes 

0 0 0 0 0 0 

Autres 0 0 0 0 2 2 
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Participation aux activités de sensibilisation sur les EAS/HS 

 

Graphique 29 : Participation aux activités de sensibilisation sur les EAS/HS par commune de la région 

de la BM 

 

 

Graphique 30 : Participation aux activités de sensibilisation sur les EAS/HS par commune de la région 

du Centre Est 

 

 

Graphique 31 : Participation aux activités de sensibilisation sur les EAS/HS par commune de la région 

de l’Est 
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B I L A N G A B O G A N D É C O A L L A F A D A  N ' G O U R M A M A N N I E S T

Non Oui
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Canaux d’information et de sensibilisations sur les EAS/HS 

Tableau 71 : Canaux d’information et de sensibilisations sur les EAS/HS par commune de la région de 

la BM 

  

B
o

m
b

o
ro

k
u

y
 

D
o

k
u

y
 

K
o

u
k

a
 

L
a

n
k

o
u

é
 

N
o

u
n

a
 

S
a

n
a

b
a

 

S
o

le
n

zo
 

T
o

u
g

a
n

 

Y
a

b
a

 

B
o

u
cl

e 
d

u
 

M
o

u
h

o
u

n
 

Télé 22,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 12,5% 0,0% 25,5% 12,5% 

Radio 34,1% 64,7% 0,0% 84,0% 20,0% 33,3% 81,3% 85,0% 25,5% 50,5% 

Causerie éducative 90,2% 35,3% 100,0% 80,0% 40,0% 50,0% 87,5% 25,0% 92,2% 76,4% 

Ateliers/formations 65,9% 11,8% 27,3% 12,0% 40,0% 33,3% 12,5% 15,0% 25,5% 28,4% 

Affiches 14,6% 5,9% 0,0% 0,0% 0,0% 16,7% 9,4% 5,0% 5,9% 7,2% 

Internet 2,4% 5,9% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 12,5% 0,0% 5,9% 4,3% 

Autres 0,0% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 0,0% 9,4% 0,0% 2,0% 2,4% 

 

Tableau 72 : Canaux d’information et de sensibilisations sur les EAS/HS par commune de la région du 

Centre Est 

  Bagré Centre-est 

Télé 7,7% 7,7% 

Radio 42,3% 42,3% 

Causerie éducative 42,3% 42,3% 

Ateliers/formations 0,0% 0,0% 

Affiches 0,0% 0,0% 

Internet 3,8% 3,8% 

Autres 3,8% 3,8% 

 

Tableau 73 : Canaux d’information et de sensibilisations sur les EAS/HS par commune de la région de 

l’Est 

  Bilanga Bogandé Coalla Fada 

N'Gourma 

Manni Est 

Télé 8,3% 0,0% 0,0% 10,0% 0,0% 2,2% 

Radio 33,3% 90,0% 100,0% 50,0% 75,0% 75,3% 

Causerie éducative 91,7% 46,0% 0,0% 60,0% 20,0% 47,3% 

Ateliers/formations 25,0% 16,0% 0,0% 10,0% 0,0% 12,9% 

Affiches 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Internet 8,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,1% 

Autres 8,3% 2,0% 0,0% 0,0% 20,0% 6,5% 
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Appréciation de la périodicité des séances de sensibilisation  

 

Tableau 74 : Appréciation de la périodicité des séances de sensibilisation par commune de la région de 

la BM 
  

B
o

m
b

o
ro

k
u

y
 

D
o

k
u

y
 

K
o

u
k

a
 

L
a

n
k

o
u

é
 

N
o

u
n

a
 

S
a

n
a

b
a

 

S
o

le
n

zo
 

T
o

u
g

a
n

 

Y
a

b
a

 

B
o

u
cl

e 
d

u
 

M
o

u
h

o
u

n
 

Très 

satisfai

sant 

36,6% 0,0% 9,1% 68,0% 20,0% 0,0% 46,9% 10,0% 13,7% 27,9% 

Satisfai

sant 

63,4% 100,0% 90,9% 32,0% 80,0% 83,3% 50,0% 65,0% 86,3% 68,8% 

Insatisf

aisant 

0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 16,7% 0,0% 25,0% 0,0% 2,9% 

Très 

insatisf

aisant 

0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 3,1% 0,0% 0,0% 0,5% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Tableau 75 : Appréciation de la périodicité des séances de sensibilisation par commune de la région du 

Centre Est 

  Bagré Centre-est 

Très satisfaisant 19,2% 19,2% 

Satisfaisant 76,9% 76,9% 

Insatisfaisant 0,0% 0,0% 

Très insatisfaisant 3,8% 3,8% 

Total 100,0% 100,0% 

 

Tableau 76 : Appréciation de la périodicité des séances de sensibilisation par commune de la région de 

l’Est 

  Bilanga Bogandé Coalla Fada 

N'Gourma 

Manni Est 

Très satisfaisant 8,3% 34,0% 0,0% 10,0% 15,0% 23,7% 

Satisfaisant 66,7% 66,0% 100,0% 80,0% 85,0% 72,0% 

Insatisfaisant 0,0% 0,0% 0,0% 10,0% 0,0% 1,1% 

Très insatisfaisant 25,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 3,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Appréciation des thèmes de sensibilisation  

 

Tableau 77 : Appréciation des thèmes de sensibilisation par commune de la région de la BM 

  

B
o

m
b

o
ro

k
u

y
 

D
o

k
u

y
 

K
o

u
k

a
 

L
a

n
k

o
u

é
 

N
o

u
n

a
 

S
a

n
a

b
a

 

S
o

le
n

zo
 

T
o

u
g

a
n

 

Y
a

b
a

 

B
o

u
cl

e 
d

u
 

M
o

u
h

o
u

n
 

Très 

satisfaisant 

41,5% 0,0% 0,0% 80,0% 0,0% 0,0% 53,1% 10,0% 27,5% 33,7% 

Satisfaisant 58,5% 100,0% 100,0% 20,0% 100,0% 100,0% 43,8% 90,0% 72,5% 65,9% 

Insatisfaisant 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Très 

insatisfaisant 

0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 3,1% 0,0% 0,0% 0,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

Tableau 78 : Appréciation des thèmes de sensibilisation par commune de la région du Centre Est 

  Bagré Centre-est 

Très satisfaisant 11,5% 11,5% 

Satisfaisant 84,6% 84,6% 

Insatisfaisant 0,0% 0,0% 

Très insatisfaisant 3,8% 3,8% 

Total 100,0% 100,0% 

 

Tableau 79 : Appréciation des thèmes de sensibilisation par commune de la région de l’Est 

  Bilanga Bogandé Coalla Fada 

N'Gourma 

Manni Est 

Très satisfaisant 8,3% 54,0% 0,0% 20,0% 15,0% 35,5% 

Satisfaisant 66,7% 46,0% 100,0% 70,0% 85,0% 60,2% 

Insatisfaisant 0,0% 0,0% 0,0% 10,0% 0,0% 1,1% 

Très insatisfaisant 25,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 3,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Appréciation du contenu des thèmes de sensibilisation  

Tableau 80: Appréciation du contenu des thèmes de sensibilisation par commune de la région de la BM 

  

B
o

m
b

o
ro

k
u

y
 

D
o

k
u

y
 

K
o

u
k

a
 

L
a

n
k

o
u
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N
o

u
n

a
 

S
a

n
a

b
a
 

S
o

le
n
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T
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u
g

a
n

 

Y
a

b
a
 

B
o

u
cl

e 
d

u
 

M
o

u
h

o
u

n
 

Très 

satisfaisant 

46,3% 0,0% 18,2% 88,0% 0,0% 0,0% 50,0% 0,0% 35,3% 37,0% 

Satisfaisant 53,7% 100,0% 81,8% 12,0% 100,0% 100,0% 46,9% 100,0% 64,7% 62,5% 

Insatisfaisant 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Très 

insatisfaisant 

0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 3,1% 0,0% 0,0% 0,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

Tableau 81: Appréciation du contenu des thèmes de sensibilisation par commune de la région du Centre 

Est 

  Bagré Centre-est 

Très satisfaisant 15,4% 15,4% 

Satisfaisant 76,9% 76,9% 

Insatisfaisant 0,0% 0,0% 

Très insatisfaisant 7,7% 7,7% 

Total 100,0% 100,0% 

 

Tableau 82: Appréciation du contenu des thèmes de sensibilisation par commune de la région de l’Est 

  Bilanga Bogandé Coalla Fada 

N'Gourma 

Manni Est 

Très satisfaisant 8,3% 50,0% 0,0% 20,0% 15,0% 33,3% 

Satisfaisant 75,0% 50,0% 100,0% 60,0% 85,0% 62,4% 

Insatisfaisant 0,0% 0,0% 0,0% 10,0% 0,0% 1,1% 

Très 

insatisfaisant 

16,7% 0,0% 0,0% 10,0% 0,0% 3,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

  



 27/07/2023 20:32 

 
 

106 

Appréciation des canaux de communication utilisés pour les sensibilisations  

Tableau 83: Appréciation des canaux de communication utilisés pour les sensibilisations par commune 

de la région de la BM 

 

  

B
o

m
b

o
ro

k
u

y
 

D
o

k
u

y
 

K
o

u
k

a
 

L
a

n
k

o
u
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N
o

u
n
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S
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n
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S
o
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T
o

u
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n

 

Y
a

b
a
 

B
o

u
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d

u
 

M
o

u
h

o
u
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Insatisfaisant 2,4% 0,0% 0,0% 0,0% 40,0% 33,3% 0,0% 25,0% 0,0% 4,8% 

Satisfaisant 61,0% 100,0% 90,9% 44,0% 60,0% 66,7% 56,3% 75,0% 64,7% 65,4% 

Très 

insatisfaisant 

0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 3,1% 0,0% 0,0% 0,5% 

Très 

satisfaisant 

36,6% 0,0% 9,1% 56,0% 0,0% 0,0% 40,6% 0,0% 35,3% 29,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

Tableau 84: Appréciation des canaux de communication utilisés pour les sensibilisations par commune 

de la région du Centre Est 

  Bagré Centre-est 

Insatisfaisant 3,8% 3,8% 

Satisfaisant 76,9% 76,9% 

Très insatisfaisant 3,8% 3,8% 

Très satisfaisant 15,4% 15,4% 

Total 100,0% 100,0% 

 

Tableau 85: Appréciation des canaux de communication utilisés pour les sensibilisations par commune 

de la région de l’Est 

  Bilanga Bogandé Coalla Fada 

N'Gourma 

Manni Est 

Insatisfaisant 0,0% 0,0% 0,0% 20,0% 0,0% 2,2% 

Satisfaisant 83,3% 10,0% 100,0% 80,0% 90,0% 45,2% 

Très insatisfaisant 16,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 2,2% 

Très satisfaisant 0,0% 90,0% 0,0% 0,0% 10,0% 50,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Capacité à reconnaitre un cas EAS/HS/VCE/VBG 

Graphique 32 : Capacité à reconnaitre un cas EAS/HS/VCE/VBG par commune de la région de la BM 

 

 

Graphique 33 : Capacité à reconnaitre un cas EAS/HS/VCE/VBG par commune de la région du Centre 

Est 

 

 

Graphique 34 : Capacité à reconnaitre un cas EAS/HS/VCE/VBG par commune de la région de l’ Est 
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Attitude face à un cas EAS/HS/VCE/VBG  

Tableau 86: Attitude face à un cas EAS/HS/VCE/VBG par commune de la région de la BM 
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Tableau 87: Attitude face à un cas EAS/HS/VCE/VBG par commune de la région du Centre Est 

  Bagré Centre-est 
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Je dépose une plainte 26,9% 26,9% 

Je ne fais rien 11,5% 11,5% 

Je ne sais pas 61,5% 61,5% 

Total 100,0% 100,0% 

 

Tableau 88: Attitude face à un cas EAS/HS/VCE/VBG par commune de la région de l’Est 

  Bilanga Bogandé Coalla Fada 

N'Gourma 

Manni Est 

Je dépose une plainte 91,7% 100,0% 100,0% 90,0% 95,0% 96,8% 

Je ne fais rien 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Je ne sais pas 8,3% 0,0% 0,0% 10,0% 5,0% 3,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Connaissance des acteurs pouvant recevoir les plaintes 

 

Tableau 89: Connaissance des acteurs pouvant recevoir les plaintes par commune de la région de la BM 
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5

% 

 

Tableau 90: Connaissance des acteurs pouvant recevoir les plaintes par commune de la région du Centre 

Est 

  Bagré Centre-est 

TG1 0,0% 0,0% 

Comité National de Gestion des Plaintes /Niveau national 0,0% 0,0% 

OCADES 0,0% 0,0% 

Police/Gendarmerie 28,6% 28,6% 

COGEP/Commune 14,3% 14,3% 

Action sociale 28,6% 28,6% 

Service de Santé 14,3% 14,3% 

CVGP/Village 14,3% 14,3% 

Numéros verts du ministère en charges des questions du genre 0,0% 0,0% 

Autres ONG ou structures 0,0% 0,0% 

 

Tableau 91: Connaissance des acteurs pouvant recevoir les plaintes par commune de la région de l’Est 

  Bilanga Bogandé Coalla Fada 

N'Gourma 

Manni Est 

TG1 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Comité National de Gestion 

des Plaintes /Niveau national 

0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

OCADES 9,1% 2,0% 0,0% 0,0% 0,0% 2,2% 

Police/Gendarmerie 81,8% 26,0% 0,0% 44,4% 0,0% 28,9% 

COGEP/Commune 36,4% 14,0% 0,0% 11,1% 0,0% 13,3% 

Action sociale 63,6% 80,0% 0,0% 77,8% 63,2% 73,3% 

Service de Santé 54,5% 46,0% 0,0% 0,0% 0,0% 32,2% 

CVGP/Village 27,3% 52,0% 100,0% 0,0% 68,4% 47,8% 

Numéros verts du ministère 

en charges des questions du 

genre 

0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Autres ONG ou structures 0,0% 0,0% 0,0% 11,1% 10,5% 3,3% 

 

 

Connaissance de cas par les populations bénéficiaires 

 

Graphique 35 : Connaissance de cas par les populations bénéficiaires par commune de la région de la 

BM 
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Graphique 36 : Connaissance de cas par les populations bénéficiaires par commune de la région du 

Centre Est 

 

 

Graphique 37 : Connaissance de cas par les populations bénéficiaires par commune de la région de 

l’Est 

 
 

 

Appréciation de la qualité des infrastructures réalisées 

 

Tableau 92: Appréciation de la qualité des infrastructures réalisées par commune de la région de la BM 
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Très 

satisfaisant 

37,5%   65,5% 62,3% 33,3%   49,1% 13,2% 23,2% 40,3% 

Satisfaisant 62,5%   34,5% 37,7% 65,3%   43,9% 84,9% 76,8% 58,2% 

Insatisfaisant 0,0%   0,0% 0,0% 0,0%   7,0% 1,9% 0,0% 1,2% 

Très 

insatisfaisant 

0,0%   0,0% 0,0% 1,4%   0,0% 0,0% 0,0% 0,2% 

Total 100%   100% 100% 100%   100% 100% 100% 100% 

 

Tableau 93: Appréciation de la qualité des infrastructures réalisées par commune de la région du Centre 

Est 

  Bagré Centre-est 

Très satisfaisant 0,0% 0,0% 

Satisfaisant 100,0% 100,0% 

Insatisfaisant 0,0% 0,0% 

Très insatisfaisant 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 

 

Tableau 94: Appréciation de la qualité des infrastructures réalisées par commune de la région de l’Est 

  Bilanga Bogandé Coalla Fada 

N'Gourma 

Manni Est 

Très satisfaisant   51,8% 2,0% 29,6% 14,0% 25,1% 

Satisfaisant   46,4% 96,1% 61,1% 86,0% 71,6% 

Insatisfaisant   1,8% 2,0% 9,3% 0,0% 3,3% 

Très 

insatisfaisant 

  0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total   100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Accès aux infrastructures par les personnes handicapées 

 

Graphique 38 : Accès aux infrastructures par les personnes handicapées par commune de la région de 

la BM 

 

 

Graphique 39 : Accès aux infrastructures par les personnes handicapées par commune de la région du 

Centre Est 

 

 

Graphique 40 : Accès aux infrastructures par les personnes handicapées par commune de la région de 

l’Est 
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Prises en compte des attentes des bénéficiaires dans les types infrastructures réalisées 

 

Graphique 41 : Prises en compte des attentes des bénéficiaires dans les types infrastructures réalisées 

par commune de la région de la BM 

 
 

Graphique 42 : Prises en compte des attentes des bénéficiaires dans les types infrastructures réalisées 

par commune de la région du Centre Est 

 
 

Graphique 43 : Prises en compte des attentes des bénéficiaires dans les types infrastructures réalisées 

par commune de la région de l’Est 

 
 

  

5,4% 0,0% 0,0%

22,8%
6,2%

94,6%

0,0%

100,0%
84,9%

100,0%

0,0%

77,2%

100,0% 98,2% 93,8%

Non Oui

100,0% 100,0%

B A G R É C E N T R E - E S T

Non Oui

0,0%

44,6%

3,9% 1,9%

100,0%

37,0%

55,4%

96,1% 98,1%

63,0%

B I L A N G A B O G A N D É C O A L L A F A D A  
N ' G O U R M A

M A N N I E S T

Non Oui



 27/07/2023 20:32 

 
 

116 

Utilisation des infrastructures réalisées 

Graphique 44 : Utilisation des infrastructures réalisées par commune de la région de la BM 
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Utilisation des infrastructures réalisées 

 

Tableau 95: Fréquentation des infrastructures réalisées par commune de la région de la BM 
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Très 

satisfaisant 

26,8%  52,7% 43,4% 26,4%  96,7% 13,2% 46,4% 39,5% 

Satisfaisant 57,1%  47,3% 49,1% 73,6%  0,0% 86,8% 53,6% 56,8% 

Insatisfaisant 16,1%  0,0% 7,5% 0,0%  0,0% 0,0% 0,0% 3,5% 

Très 

insatisfaisant 

0,0%  0,0% 0,0% 0,0%  3,3% 0,0% 0,0% 0,3% 

Total 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 

 

Tableau 96: Fréquentation des infrastructures réalisées par commune de la région de l’est 

  Bilanga Bogandé Coalla Fada 

N'Gourma 

Manni Est 

Très 

satisfaisant 

 83,9% 2,0% 13,0% 22,0% 31,3% 

Satisfaisant  16,1% 68,6% 74,1% 78,0% 58,3% 

Insatisfaisant  0,0% 0,0% 3,7% 0,0% 0,9% 

Très 

insatisfaisant 

 0,0% 29,4% 9,3% 0,0% 9,5% 

Total  100% 100% 100% 100% 100% 
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Personnes ayant bénéficié d'équipement  

Tableau 97: Personnes ayant bénéficié d'équipement par commune de la région de la BM 
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Non 50% 0% 0% 0%         16% 

Oui 50,0% 100,0% 100,0% 100,0%         83,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%         100,0% 

 

Tableau 98: Personnes ayant bénéficié d'équipement par commune de la région de l’Est 

  Bogandé Fada N'Gourma Manni Est 

Non 0% 0% 0% 0% 

Oui 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Type d'équipement bénéficié selon la région 

 

Tableau 99:Type d'équipement bénéficié par commune de la région de la BM 
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Manuels scolaires 35,7% 0,0% 60,9% 27,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 38,0% 

Tables-bancs 0,0% 0,0% 4,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,4% 

Lampes solaires 28,6% 0,0% 56,5% 34,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 38,0% 

Armoires 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Kits de dignité 0,0% 0,0% 56,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 18,3% 

Autres 35,7% 100,0% 0,0% 41,4% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 31,0% 

 

Tableau 100:Type d'équipement bénéficié par commune de la région de l’Est 

  Bogandé Fada N'Gourma Manni Est 

Manuels scolaires 50,0% 28,6% 0,0% 26,5% 

Tables-bancs 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Lampes solaires 96,4% 35,7% 40,7% 57,8% 

Armoires 3,6% 0,0% 0,0% 1,2% 

Kits de dignité 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Autres 0,0% 42,9% 59,3% 33,7% 
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Appréciations des équipements reçus par région 

 

Tableau 101: Appréciations des équipements reçus par commune de la région de la BM 
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Appréciation de la 

qualité des manuels 

scolaires 

Satisfaisant 20,0%   21,4% 62,5% NA NA NA NA 33,3% 

Très satisfaisant 80,0%   78,6% 37,5% NA NA NA NA 66,7% 

Total 100,0%   100,0

% 

100,0

% 

NA NA NA NA 100,0

% 

Appréciation f de la 

qualité des lampes 

solaires reçus 

Insatisfait 0,0%   0,0% 0,0% NA NA NA NA 0,0% 

Satisfait 0,0%   7,7% 20,0% NA NA NA NA 11,1% 

Très satisfait 100,0%   92,3% 80,0% NA NA NA NA 88,9% 

Total 100,0%   100,0

% 

100,0

% 

NA NA NA NA 100,0

% 

Appréciation de la 

qualité des tables-bancs 

reçus 

Très satisfaisant 100,0%  100,0

% 

100,0

% 

NA NA NA NA 100,0

% 

 

Tableau 102: Appréciations des équipements reçus par commune de la région de l’Est 

    Bogandé 
Fada 

N'Gourma 
Manni Total 

Appréciation de 

la qualité des 

manuels 

scolaires 

Satisfaisant 35,7% 87,5% NA 54,5% 

Très 

satisfaisant 
64,3% 12,5% 

NA 
45,5% 

Total 100,0% 100,0% NA 100,0% 

Appréciation f 

de la qualité des 

lampes solaires 

reçus 

Insatisfait 0,0% 10,0% 0,0% 2,1% 

Satisfait 3,7% 40,0% 18,2% 14,6% 

Très satisfait 96,3% 50,0% 81,8% 83,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Appréciation de 

la qualité des 

tables-bancs 

reçus 

Très 

satisfaisant 
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Équipements répondant aux besoins selon le genre 

Tableau 103: Équipements répondant aux besoins  

 

NB : Tous ceux et celles qui ont reçu des équipements dans toutes les communes ont déclaré que cela 

correspond à leurs besoins. 

 

Tableau 104: Satisfaction des délais de livraisons par commune de la région de la BM 

  Bomborokuy Dokuy Kouka Lankoué Nouna Sanaba Solenzo Yaba Boucle 

du 

Mouhoun 

Non 0,0% 0,0% 8,7% 13,8% NA  NA  NA  NA  8,5% 

Oui 100,0% 100,0% 91,3% 86,2% NA NA NA NA 91,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% NA NA NA NA 100,0% 

 

Tableau 105: Satisfaction des délais de livraisons par commune de la région de l’Est 

  Bogandé Fada N'Gourma Manni Est 

Non 0,0% 25,0% 37,0% 20,5% 

Oui 100,0% 75,0% 63,0% 79,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Utilisation des équipements  

 

Tableau 106: Utilisation des équipements par commune de la région de la BM 

  Bomborokuy Dokuy Kouka Lankoué Nouna Sanaba Solenzo Yaba Boucle 

du 

Mouhoun 

Non 0,0% 0,0% 0,0% 6,9% NA NA NA NA 2,8% 

Oui 100,0% 100,0% 100,0% 93,1% NA NA NA NA 97,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% NA NA NA NA 100,0% 

 

Tableau 107: Utilisation des équipements par commune de la région de l’Est 

  Bogandé Fada N'Gourma Manni Est 

Non 0,0% 21,4% 0,0% 7,2% 

Oui 100,0% 78,6% 100,0% 92,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Réception de cash transfert  

 

Tableau 108: Réception de cash transfert par commune de la région de la BM 

  Bomborokuy Dokuy Kouka Lankoué Nouna Sanaba Solenzo Yaba Boucle 

du 

Mouhoun 

Quatre 

fois 

18,5% 100,0% 77,6% 57,7% 93,3% 96,2% 97,3% 89,1% 83,6% 

Trois 

fois 

81,5% 0,0% 22,4% 42,3% 0,0% 3,8% 2,7% 7,3% 15,2% 

Deux 

fois 

0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 6,7% 0,0% 0,0% 3,6% 1,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

Dernier montant reçu 

Tableau 109: Dernier montant reçu par commune de la région de la BM 

 Bomborokuy Dokuy Kouka Lankoué Nouna Sanaba Solenzo Yaba Boucle 

du 

Mouhoun 

Moy 47037 46875 41531 46538 47500 47064 47000 41757 46864 

Max 47500 47500 47500 47500 47500 47500 47000 47500 47500 

Min 35000 35000 12500 35000 47500 47000 47000 35000 12500 

Appréciation du montant reçu 

Tableau 110: Appréciation du montant reçu par commune de la région de la BM 

 Bomborokuy Dokuy Kouka Lankoué Nouna Sanaba Solenzo Y

a

b

a 

Boucle du 

Mouhoun 

T

r

è

s 

s

a

t

i

s

f

a

i

s

a

n

t 

88,9% 65,0% 77,6% 69,2% 70,0% 69,2% 29,7% 9

2

,

7

% 

70,8% 

S

a

t

i

s

f

a

i

7,4% 11,7% 22,4% 30,8% 30,0% 30,8% 62,2% 7

,

3

% 

23,8% 
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s

a

n

t 

T

r

è

s 

i

n

s

a

t

i

s

f

a

i

s

a

n

t 

3,7% 23,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 8,1% 0

,

0

% 

5,4% 

T

o

t

a

l 

100% 100% 100% 100,0% 100% 100% 100% 1

0

0

% 

100% 

 

Connaissance des bénéficiaires sur la source (PUDTR) du Cash Transfer reçu  

Graphique 45 : Connaissance des bénéficiaires sur la source (PUDTR) du Cash Transfer reçu par 

commune de la région de la BM 
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Non Oui
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Dépenses réalisées avec le montant reçu 

 

Tableau 111: Dépenses réalisées avec le montant reçu par commune de la région de la BM 

  Bomborokuy Dokuy Kouka Lankoué Nouna Sanaba Solenzo Yaba Boucle 

du 

Mouhoun 

Alimentation 92,6% 91,7% 55,1% 92,3% 96,7% 96,2% 94,6% 90,9% 87,8% 

Education 3,7% 80,0% 34,7% 34,6% 83,3% 34,6% 27,0% 90,9% 53,0% 

Santé 29,6% 55,0% 49,0% 96,2% 96,7% 88,5% 89,2% 89,1% 73,5% 

Logement 11,1% 0,0% 6,1% 3,8% 3,3% 9,6% 27,0% 21,8% 10,4% 

Agriculture 22,2% 88,3% 75,5% 73,1% 20,0% 26,9% 21,6% 74,5% 54,8% 

Social 3,7% 6,7% 6,1% 3,8% 0,0% 13,5% 18,9% 45,5% 14,3% 

AGR 0,0% 0,0% 59,2% 0,0% 56,7% 5,8% 0,0% 49,1% 22,6% 

Autre 7,4% 6,7% 0,0% 0,0% 3,3% 40,4% 37,8% 0,0% 12,5% 

 

Connaissance des critères de sélection 

 

Graphique 46 : Connaissance des critères de sélection par commune de la région de la BM 

 

Les critères de sélections  

Tableau 112: Les critères de sélections  

  B
o

m
b

o
ro

k
u

y
 

D
o

k
u

y
 

K
o

u
k

a
 

L
a

n
k

o
u

é
 

N
o

u
n

a
 

S
a

n
a

b
a

 

S
o

le
n

zo
 

Y
a

b
a

 

B
o

u
cl

e 
d

u
 M

o
u

h
o

u
n

 

Femmes enceintes 100,0

% 

100,0

% 

37,5

% 

84,6

% 

0,0% 20,9

% 

93,3

% 

88,2

% 

63,3

% 

Femmes allaitantes 91,7

% 

0,0% 37,5

% 

69,2

% 

0,0% 20,9

% 

73,3

% 

92,2

% 

60,0

% 

Femmes avec des enfants 

mineurs 

100,0

% 

100,0

% 

50,0

% 

84,6

% 

85,7

% 

30,2

% 

80,0

% 

98,0

% 

72,7

% 

55,6%

98,3%
83,7%

50,0%

76,7%

17,3%

59,5%

7,3%

55,4%

44,4%

1,7%
16,3%

50,0%

23,3%

82,7%

40,5%

92,7%

44,6%

Non Oui
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Autres 0,0% 100,0

% 

50,0

% 

53,8

% 

14,3

% 

60,5

% 

0,0% 0,0% 26,0

% 

Appréciation de la communication/relation entre la mairie et les bénéficiaires 

Tableau 113: Appréciation de la communication/relation entre la mairie et les bénéficiaires par 

commune de la région de la BM 

  
B

o
m

b
o

ro
k

u
y
 

D
o

k
u

y
 

K
o

u
k

a
 

L
a

n
k

o
u

é 

N
o

u
n

a
 

S
a

n
a

b
a
 

S
o

le
n

zo
 

T
o

u
g

a
n

 

Y
a

b
a
 

B
o

u
cl

e 
d

u
 

M
o

u
h

o
u

n
 

Très 

satisfaisant 

4,5% 2,0% 16,7% 0,0% 0,0% 0,0% 11,4% 0,0% 0,0% 3,5% 

Satisfaisant 63,6% 53,1% 83,3% 100,0% 60,3% 19,1% 34,3% 21,6% 25,0% 47,0% 

Insatisfaisant 31,8% 42,9% 0,0% 0,0% 37,9% 80,9% 54,3% 78,4% 75,0% 48,8% 

Très 

insatisfaisant 

0,0% 2,0% 0,0% 0,0% 1,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

Tableau 114: Appréciation de la communication/relation entre la mairie et les bénéficiaires par 

commune de la région du Centre Est 

  Bagré Centre-est 

Très satisfaisant 2,6% 2,6% 

Satisfaisant 73,7% 73,7% 

Insatisfaisant 22,4% 22,4% 

Très insatisfaisant 1,3% 1,3% 

Total 100,0% 100,0% 

Tableau 115: Appréciation de la communication/relation entre la mairie et les bénéficiaires par 

commune de la région de l’Est 

  Bilanga Bogandé Coalla Fada 

N'Gourma 

Manni Est 

Très 

satisfaisant 

2,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% ,4% 

Satisfaisant 73,9% 68,4% 28,6% 13,2% 10,0% 31,5% 

Insatisfaisant 23,9% 31,6% 71,4% 84,2% 84,0% 49,4% 

Très 

insatisfaisant 

0,0% 0,0% 0,0% 2,6% 6,0% 1,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Appréciation de la communication/relation entre les entreprises mandatées et les bénéficiaires  

Tableau 116: Appréciation de la communication/relation entre les entreprises mandatées et les 

bénéficiaires par commune de la région de la BM 

 

B
o

m
b

o
ro

k
u

y
 

D
o

k
u

y
 

K
o

u
k

a
 

L
a

n
k

o
u

é 

N
o

u
n

a
 

S
a

n
a

b
a
 

S
o

le
n

zo
 

T
o

u
g

a
n

 

Y
a

b
a
 

B
o

u
cl

e 
d

u
 

m
o

u
h

o
u

n
 

Insatisfaisant 2,9% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,4% 

Satisfaisant  52,9

% 

85,7

% 

58,1

% 

47,7

% 

100,0

% 

100,0

% 

0,0% 93,8

% 

88,5

% 

64,0

% 

Très 

insatisfaisant 

0,0% 14,3

% 

0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,4% 

Très 

satisfaisant 

44,1

% 

0,0% 41,9

% 

52,3

% 

0,0% 0,0% 100,0

% 

6,3% 11,5

% 

35,1

% 

Total 100

% 

100

% 

100

% 

100

% 

100% 100% 100% 100

% 

100

% 

100

% 

 

Tableau 117: Appréciation de la communication/relation entre les entreprises mandatées et les 

bénéficiaires par commune de la région du Centre Est 

 Bagré Centre-Est 

Satisfaisant  100,0% 100,0% 

Total 100% 100% 

 

Tableau 118: Appréciation de la communication/relation entre les entreprises mandatées et les 

bénéficiaires par commune de la région de l’Est 

 Bilanga Bogandé Coalla Fada 

N'Gourma 

Est 

Très satisfaisant 10,0% 22,2% 0,0% 0,0% 10,9% 

Satisfaisant  40,0% 72,2% 100,0% 87,5% 71,7% 

Insatisfaisant 10,0% 5,6% 0,0% 12,5% 8,7% 

Très insatisfaisant 40,0% 0,0% 0,0% 0,0% 8,7% 

Total  100% 100% 100% 100% 100% 
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Existence d’incidence entre les populations bénéficiaires et les entreprises 

 

Tableau 119 : Existence d’incidence entre les populations bénéficiaires et les entreprises par 

commune de la région de la BM  

Bomborokuy Dokuy Kouka Lankoué Nouna Sanaba Solenzo Tougan Yaba Boucle 

du 

Mouhoun 

0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 

 

Tableau 120 : Existence d’incidence entre les populations bénéficiaires et les entreprises par 

commune de la région du Centre Est 

Bagré Centre-est 

0 0 

 

Tableau 121 : Existence d’incidence entre les populations bénéficiaires et les entreprises par 

commune de la région de l’Est 

Bilanga Bogandé Coalla Fada 

N'Gourma 

Manni Est 

0 0 0 2 0 2 
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Existence des PDI dans la localité 

Graphique 47 : Existence des PDI dans la localité par commune de la région de la BM 

 

 

Graphique 48 : Existence des PDI dans la localité par commune de la région du Centre Est 

 

 

Graphique 49 : Existence des PDI dans la localité par commune de la région de l’Est 
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Prise en compte des PDI dans le projet 

Graphique 50 : Prise en compte des PDI dans le projet par commune de la région de la BM 

 
 

Graphique 51 : Prise en compte des PDI dans le projet par commune de la région du Centre Est 

 

Graphique 52 : Prise en compte des PDI dans le projet par commune de la région de l’Est 
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Participation des femmes aux activités du projets  

 

Graphique 53 : Participation des femmes aux activités du projet par commune de la région de la BM 

 

 

Graphique 54 : Participation des femmes aux activités du projet par commune de la région du Centre 

Est 

 

 

Graphique 55 : Participation des femmes aux activités du projet par commune de la région de l’Est 
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Appréciation de la participation des femmes aux activités  

 

Tableau 122: Appréciation de la participation des femmes aux activités par commune de la région de 

la BM 

  

B
o

m
b
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u
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o
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o
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a
 

L
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S
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T
o
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a
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o
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o
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Insatisfaisant 0,0% 0,0% 12,8% 0,0% 0,0% 5,6% 0,0% 2,6% 0,0% 2,4% 

Satisfaisant 61,1% 94,3% 61,7% 46,2% 100,0% 86,1% 0,0% 89,5% 90,6% 73,5% 

Très 

insatisfaisant 

0,0% 5,7% 4,3% 0,0% 0,0% 2,8% 0,0% 0,0% 1,9% 1,6% 

Très 

satisfaisant 

38,9% 0,0% 21,3% 53,8% 0,0% 5,6% 100,0% 7,9% 7,5% 22,4% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Tableau 123: Appréciation de la participation des femmes aux activités par commune de la région du 

Centre Est 

  Bagré Centre-est 

Insatisfaisant 0,0% 0,0% 

Satisfaisant 89,1% 89,1% 

Très insatisfaisant 3,1% 3,1% 

Très satisfaisant 7,8% 7,8% 

Total 100,0% 100,0% 

 

Tableau 124: Appréciation de la participation des femmes aux activités par commune de la région de 

l’Est 

  Bilanga Bogandé Coalla Fada 

N'Gourma 

Manni Est 

Insatisfaisant 0,0% 0,0% 4,0% 6,5% 0,0% 1,9% 

Satisfaisant 86,1% 8,2% 94,0% 90,3% 24,0% 56,5% 

Très insatisfaisant 11,1% 0,0% 2,0% 0,0% 2,0% 2,8% 

Très satisfaisant 2,8% 91,8% 0,0% 3,2% 74,0% 38,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Participation des jeunes aux activités du projets  

 

Graphique 56 : Participation des jeunes aux activités du projet par commune de la région de la BM 

 
 

Graphique 57 : Participation des jeunes aux activités du projet par commune de la région du Centre 

Est 

 
 

Graphique 58 : Participation des jeunes aux activités du projet par commune de la région de l’Est 
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Appréciation de la participation des jeunes aux activités 

 

Tableau 125 : Appréciation de la participation des jeunes aux activités par commune de la région de 

de la BM 

  B
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Très 

satisfaisant 

51,8% 0,0% 69,1% 50,9% 0,0% 7,5% 94,4% 2,6% 19,6% 30,4% 

Satisfaisant 48,2% 90,0% 30,9% 49,1% 100,0% 87,5% 5,6% 94,9% 80,4% 67,7% 

Insatisfaisant 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 2,5% 0,0% 2,6% 0,0% 0,5% 

Très 

insatisfaisant 

0,0% 10,0% 0,0% 0,0% 0,0% 2,5% 0,0% 0,0% 0,0% 1,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

Tableau 126 : Appréciation de la participation des jeunes aux activités par commune de la région du 

Centre Est 

  Bagré Centre-est 

Très satisfaisant 2,8% 2,8% 

Satisfaisant 93,1% 93,1% 

Insatisfaisant 0,0% 0,0% 

Très insatisfaisant 4,2% 4,2% 

Total 100,0% 100,0% 

 

Tableau 127 : Appréciation de la participation des jeunes aux activités par commune de la région de 

l’Est 

  Bilanga Bogandé Coalla Fada 

N'Gourma 

Manni Est 

Très satisfaisant 5,1% 89,1% 0,0% 2,3% 82,0% 39,1% 

Satisfaisant 82,1% 10,9% 96,1% 81,4% 16,0% 54,6% 

Insatisfaisant 0,0% 0,0% 3,9% 16,3% 0,0% 3,8% 

Très insatisfaisant 12,8% 0,0% 0,0% 0,0% 2,0% 2,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Participation des PDI aux rencontres 

 

Tableau 128: Participation des PDI aux rencontres par commune de la région de la BM 
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Cadre de concertation communale 98,2% 64,3% 65,5% 43,4% 38,9% 25,0% 6,7% 81,4% 77,4% 60,6% 

Journées de redevabilités 87,5% 76,8% 45,5% 34,0% 27,8% 50,0% 73,3% 65,1% 75,5% 58,5% 

Session des CM 87,5% 78,6% 7,3% 81,1% 77,8% 12,5% 0,0% 16,3% 1,9% 48,1% 

Autre 1,8% 19,6% 3,6% 15,1% 4,2% 25,0% 20,0% 20,9% 0,0% 9,9% 

 

Tableau 129: Participation des PDI aux rencontres par commune de la région du Centre Est 

  Bagré Centre-Est 

Cadre de concertation communale 56,4% 56,4% 

Journées de redevabilités 2,6% 2,6% 

Session des CM 2,6% 2,6% 

Autre 44,9% 44,9% 

 

Tableau 130: Participation des PDI aux rencontres par commune de la région de l’Est 

  Bilanga Bogandé Coalla Fada 

N'Gourma 

Manni Est 

Cadre de 

concertation 

communale 

89,3% 8,9% 98,0% 55,6% 54,0% 60,7% 

Journées de 

redevabilités 

42,9% 0,0% 0,0% 25,9% 62,0% 25,8% 

Session des CM 17,9% 3,6% 78,4% 5,6% 14,0% 23,2% 

Autre 10,7% 87,5% 2,0% 46,3% 44,0% 38,6% 
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Participation des femmes aux rencontres 

Tableau 131 : Participation des femmes aux rencontres par commune de la région de la BM 
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Cadre de concertation communale 100,0% 73,2% 74,5% 60,4% 40,3% 84,2% 6,7% 81,0% 67,3% 66,5% 

Journées de redevabilités 89,3% 87,5% 74,5% 39,6% 29,2% 92,1% 73,3% 66,7% 90,9% 69,4% 

Session des CM 89,3% 87,5% 41,8% 94,3% 79,2% 23,7% 6,7% 14,3% 10,9% 55,1% 

Autre 0,0% 8,9% 0,0% 0,0% 1,4% 10,5% 20,0% 19,0% 0,0% 5,3% 

 

Tableau 132 : Participation des femmes aux rencontres par commune de la région du Centre Est 

  Bagré Centre-est 

Cadre de concertation communale 84,6% 84,6% 

Journées de redevabilités 23,1% 23,1% 

Session des CM 42,3% 42,3% 

Autre 15,4% 15,4% 

 

Tableau 133 : Participation des femmes aux rencontres par commune de la région de l’Est 

  Bilanga Bogandé Coalla Fada 

N'Gourma 

Manni Est 

Cadre de 

concertation 

communale 

87,3% 50,0% 100,0% 64,8% 76,0% 75,1% 

Journées de 

redevabilités 

43,6% 0,0% 0,0% 40,7% 90,0% 34,3% 

Session des CM 23,6% 42,9% 80,0% 3,7% 54,0% 40,0% 

Autre 10,9% 10,7% 0,0% 31,5% 22,0% 15,1% 

 

  



 27/07/2023 20:32 

 
 

137 

Participation des jeunes aux rencontres 

 

Tableau 134 : Participation des jeunes aux rencontres par commune de la région de la BM 
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Cadre de concertation communale 100,0% 73,2% 85,5% 60,4% 40,3% 86,8% 6,7% 76,7% 72,7% 68,3% 

Journées de redevabilités 87,5% 91,1% 98,2% 39,6% 29,2% 94,7% 76,7% 65,1% 92,7% 72,9% 

Session des CM 89,3% 91,1% 100,0% 94,3% 81,9% 26,3% 0,0% 14,0% 7,3% 62,2% 

Autre 0,0% 7,1% 1,8% 0,0% 1,4% 5,3% 16,7% 18,6% 0,0% 4,6% 

 

Tableau 135 : Participation des jeunes aux rencontres par commune de la région du Centre Est  
Bagré Centre-est 

Cadre de concertation communale 92,3% 92,3% 

Journées de redevabilités 21,8% 21,8% 

Session des CM 46,2% 46,2% 

Autre 11,5% 11,5% 

 

Tableau 136 : Participation des jeunes aux rencontres par commune de la région de l’Est 

  Bilanga Bogandé Coalla Fada 

N'Gourma 

Manni Est 

Cadre de concertation 

communale 

89,3% 55,4% 100,0% 57,4% 66,0% 73,4% 

Journées de redevabilités 42,9% 1,8% 2,0% 38,9% 92,0% 34,8% 

Session des CM 23,2% 48,2% 82,4% 7,4% 50,0% 41,6% 

Autre 10,7% 1,8% 0,0% 37,0% 14,0% 12,7% 

 

  



 27/07/2023 20:32 

 
 

138 

Composition des comités de gestion des infrastructures 

 

Tableau 137 : Composition des comités de gestion des infrastructures par commune de la région de la 

BM 
  Bomborokuy Dokuy Kouka Lankoué Nouna Sanaba Solenzo Tougan Yaba Boucle 

du 

Mouhoun 

PDI 56,4% 23,2% 38,2% 45,3% 81,9% 13,0% 0,0% 34,8% 48,8% 41,4% 

Jeune 92,7% 53,6% 89,1% 52,8% 83,3% 64,8% 73,3% 39,1% 100,0% 72,4% 

Femme 94,5% 53,6% 87,3% 52,8% 83,3% 63,0% 56,7% 37,0% 100,0% 70,9% 

 

Tableau 138 : Composition des comités de gestion des infrastructures par commune de la région du 

Centre Est 

  Bagré Centre-est 

PDI NA NA 

Jeune 1,3% 1,3% 

Femme 0,0% 0,0% 

 

Tableau 139 : Composition des comités de gestion des infrastructures par commune de la région de 

l’Est  

  Bilanga Bogandé Coalla Fada N'Gourma Manni Est 

PDI 51,8% 1,8% 2,0% 24,1% 22,0% 20,7% 

Jeune 67,9% 74,5% 51,0% 33,3% 94,0% 63,9% 

Femme 66,1% 61,8% 51,0% 37,0% 94,0% 61,7% 

 

 

 


